
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στον κλάδο των κατασκευών, 

Δίνουμε συνέχεια στην μεγαλειώδη 48ωρη απεργία μας, 
ανανεώνουμε το ραντεβού του αγώνα με

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ

την ΠΕΜΠΤΗ 1η ΔΕΚΕΜΒΡΗ

Με σφυρηλατημένη την ταξική μας ενότητα, ενάντια στο μαύρο μέτωπο Κυβέρνησης -πλουτοκρατίας-τρόικας.

Αφήνουμε κάτω τα εργαλεία της δουλειάς και πιάνουμε τα εργαλεία του αγώνα.

Γίνεται υπόθεση κάθε εργάτη –εργάτριας –υπαλλήλου -τεχνικού, η ζύμωση, η περιφρούρηση, η μαζική συμμετοχή στην απεργία.

Καλούμε όλους τους εργάτες στα γιαπιά, και τα εργοτάξια, τους μισθωτούς τεχνικούς, τους υπάλληλους των τεχνικών εταιριών, τους εργαζόμενους στη βιομηχανία οικοδομικών υλικών, τους εργαζόμενους στα συναφή επαγγέλματα να αψηφήσουν την τρομοκρατία της εργοδοσίας, να παρακάμψουν τις συμβιβασμένες συνδικαλιστικές ηγεσίες και μαζικά να συμμετέχουν στις απεργιακές συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ.

Συνάδελφοι, καμιά ανοχή στην κυβέρνηση του μαύρου μετώπου ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΛΑΟΣ. Είναι κυβέρνηση της πλουτοκρατίας, του κεφαλαίου και παλεύει για τη σωτηρία τους. Αυτή η κυβέρνηση δεν έγινε για να αποσπάσει την 6η δόση του δανείου αλλά για να περάσει πιο ανώδυνα για το κεφάλαιο τα αντιλαϊκά αντεργατικά μέτρα που το συνοδεύουν και είναι φωτιά για την εργατική τάξη, τα άλλα λαϊκά στρώματα.

· Κατάργηση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας

· Πλήρη εφαρμογή των ελαστικών μορφών απασχόλησης

· Μείωση μισθών και ημερομισθίων

· Νέα μείωση των συντάξεων 

· Νέος αντιλαϊκός προϋπολογισμός

· Νέες περικοπές στις κοινωνικές παροχές

· Απολύσεις-εφεδρεία

· Νέα χαράτσια. 

Αυτά είναι μερικά από τα μέτρα που επιδιώκει να πάρει η κυβέρνηση για λογαριασμό του κεφαλαίου. Για αυτό όλοι μαζί επιζητούν την μακροημέρευση της, για να τελειώσει το έργο της.

Δεν υπάρχει δεύτερη επιλογή, είναι μονόδρομος ο αγώνας, η σύγκρουση, η ανατροπή. Όχι αυταπάτες, καμιά αναμονή. Δεν έχουμε να περιμένουμε τίποτα από τα αρπακτικά. 

Τώρα κάτω η κυβέρνηση και τα κόμματα της πλουτοκρατίας. 

Εκλογές τώρα.

Το σύνθημα ή αυτοί ή εμείς είναι επίκαιρο και αποκτάει το πραγματικό του περιεχόμενο στην οργάνωση των εργατών στο γιαπί, στο εργοστάσιο, στη γειτονιά, στα σχολεία, στην πολυκατοικία, στην σφυρηλάτηση της ταξικής ενότητας, στην ουσιαστική ενίσχυση του μετώπου της εργατικής τάξης με τα άλλα λαϊκά στρώματα. 

Σε αυτό το δρόμο επιβάλλεται να πορευτούμε για να βάλουμε φρένο στην προσπάθεια κατάργησης των ΣΣΕ, την κατεδάφιση σε ότι έχει απομείνει από τις εργασιακές σχέσεις, για να μην διαλύσουν ακόμα περισσότερο τα ασφαλιστικά ταμεία, για να μην διευρυνθεί ακόμα περισσότερο η ανεργία, για να μην πληρώσουμε τα χαράτσια. 

Ο άλλος δρόμος είναι το σκύψιμο του κεφαλιού που οδηγεί στην φτώχεια και την εξαθλίωση, είναι ο δρόμος που θα φέρει τις πιο μαύρες μέρες για τη νεολαία, τα νέα ζευγάρια, τα παιδιά που θα γεννηθούν. 

Συνάδελφοι, εργαζόμενοι στον κλάδο των κατασκευών, σήμερα όλη η εργατική τάξη βιώνει τα ίδια προβλήματα. Κανένας δεν θα σωθεί από μόνος του. Είναι αυταπάτη να περιμένουμε σε αυτές τις συνθήκες να ανακάμψει η ανεργία στον κλάδο, σε κανέναν δεν περισσεύουν για να αγοράσει ή να κατασκευάσει σπίτι. Τα μεγάλα έργα έχουν βαλτώσει λόγω μη χρηματοδότησης από το κράτος. Οι συνάδελφοι φεύγουν μαζικά στην Αυστραλία για να εξασφαλίσουν μεροκάματο μέσα στην έρημο με κακές συνθήκες και κακοπληρωμένη εργασία. 

Για αυτό σήμερα είναι απαραίτητη η ενιαία ταξική πάλη της εργατικής τάξης, η οργάνωση και συσπείρωση στα σωματεία, η κλιμάκωση του αγώνα με ακόμα πιο ανεβασμένες μορφές πάλης. 

Σήμερα είναι πιο αναγκαίο να δυναμώσει η αλληλεγγύη στο χώρο δουλειάς, στην γειτονιά, στην πολυκατοικία, να εκφραστεί πιο δυνατά η αλληλεγγύη στους εργάτες, τους κλάδους που βρίσκονται σε αγώνες σε σύγκρουση με την εργοδοσία.  

Ο πολυήμερος αγώνας των μεταλλεργατών στην Χαλυβουργία της Ελευσίνας δεν θα μπορούσε να αντέξει την πίεση της εργοδοσίας χωρίς το γιγάντωμα της αλληλεγγύης από εργάτες, ταξικά συνδικάτα, επαγγελματοβιοτέχνες, τους συνταξιούχους, τους μαθητές τους απλούς ανθρώπους.  

Ο αγώνας θα είναι μακρύς, τα μέτρα δεν είναι τα τελευταία. Τα γεράκια απεργάζονται πολλά σενάρια σε βάρος της εργατικής τάξης. Ο πόλεμος θα έχει βάθος χρόνου και θα εκφράζεται με διάφορες παραλλαγές, με νέο κούρεμα του χρέους, με μερική ή ολική χρεοκοπία, με νέα δάνεια, με απειλές μέσα ή όχι στην Ευρωζώνη και άλλα σενάρια. 

Αυτό που επιδιώκουν είναι να δέσουν πισθάγκωνα την εργατική τάξη με την τρομοκρατία, τους εκβιασμούς, τους κατασταλτικούς μηχανισμούς, για να σώσουν το τομάρι τους, να κερδίσουν έδαφος στο βάρβαρο ανταγωνισμό του κεφαλαίου. 

Για αυτό πιο αποφασιστικά, μαζικά πρέπει να απαντήσουμε στα σχέδια τους. 

Η απεργία μας την 1η Δεκέμβρη πρέπει να τους τρομοκρατήσει. Να πάρουν πιο δυνατά το μήνυμα της ανυπακοής, της αντεπίθεσης, να αποκρούσουμε τους εκβιασμούς, την τρομοκρατία, να γίνουμε αποτελεσματικοί στους αγώνες μας, να ενισχύουμε το μέτωπο της αντεπίθεσης για λαϊκή εξουσία, χωρίς μονοπώλια, με το λαό να κάνει κουμάντο στον πλούτο που παράγει.  

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΝ 1η ΔΕΚΕΜΒΡΗ

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
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