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· Απαιτούμε μέτρα προστασίας για τους ανέργους.

Δεν είμαστε διακονιάρηδες ούτε ζητάμε να μας λυπηθούν.

· Απαιτούμε μόνιμη σταθερή δουλειά, μισθούς και μεροκάματα στο ύψος των αναγκών μας. 

· Για να μην βλέπουμε τα παιδιά μας να τσακίζονται από την ασιτία. 

· Για να μην αντιμετωπίζουμε τον κλητήρα τη μια για το σπίτι που χρωστάμε, την άλλη για το αυτοκίνητο που δεν πληρώσαμε την δόση, την άλλη το συνεργείο για να κόψει το ρεύμα.

Συνάδελφοι, δεν πάει άλλο, η ανεργία τόσο στο κλάδο όσο και γενικότερα έχει φουντώσει, οι διαστάσεις είναι ανεξέλεγκτες. Τα στατιστικά ποσοστά της πτώσης της οικοδομικής δραστηριότητας και της ανεργίας στον κλάδο είναι νεκροί αριθμοί που δεν αποτυπώνουν την πραγματικότητα.

Η αλήθεια είναι αυτή που ζει κάθε οικοδόμος, κάθε εργαζόμενος στον κλάδο στο σπίτι του, στη ζωή του.

Δεκάδες χιλιάδες οικοδόμοι έχουν μήνες να πιάσουν μεροκάματο, χιλιάδες έχουν φύγει στο εξωτερικό με μεροκάματα και συνθήκες δουλειάς απαράδεκτα.

Είναι χιλιάδες που δουλεύουν και δεν πληρώνονται, που δουλεύουν με 20-30 ευρώ μεροκάματο με ωράρια ατελείωτα.  

Συνάδελφοι, όσο παρακολουθούμε τα γεγονότα από μακριά η ανεργία θα φουντώνει, οι ουρές των ανέργων θα μεγαλώνουν. Κάνουμε χώρο στην κυβέρνηση να παίρνει πιο βάρβαρα μέτρα. 

Το όνειρο της λαϊκής οικογένειας για απόκτηση κατοικίας μετατίθεται για μακριά. Τα δημόσια έργα πάγωσαν και άλλα δεν φαίνονται στον ορίζοντα γιατί οι προτεραιότητες της κυβέρνησης και των δυνάμεων του κεφαλαίου είναι να σωθεί η πλουτοκρατία. Στεγνώνει τα λαϊκά νοικοκυριά για να διοχετεύει ζεστό χρήμα στους τραπεζίτες και τους δανειστές.

Συνάδελφοι, η αναμονή, η πίστωση χρόνου στην κυβέρνηση είναι αργός θάνατος για τους εργάτες. Μην περιμένετε τίποτα από αυτούς που παπαγαλίζουν τη σωτηρία της Ελλάδας εννοώντας την σωτηρία του κεφαλαίου. Μη σας ξεγελάνε με τα προγράμματα των Δήμων και των μεγαλοεργοδοτών. Θα δώσουν δουλειά για 130 ημέρες σε μερικές εκατοντάδες εργάτες με μεροκάματα πείνας. Από την άλλη όμως θα επιταχύνουν την ανατροπή των ΣΣΕ, θα επιχειρήσουν την εξαγορά συνειδήσεων, θα οργιάσει το ρουσφέτι.

Κανένας δεν θα γλιτώσει από αυτήν την μάστιγα, όλοι είμαστε υποψήφιοι άνεργοι, για αυτό επιβάλλεται: 

Τώρα να βάλουμε τέλος στην κοροϊδία. Τώρα να αποφασίσουμε να κάνουμε το βήμα να βγούμε στο δρόμο του αγώνα. Τώρα να καταδικάσουμε την κολεγιά της τρικομματικής κυβέρνησης. Είναι οι ώρες και οι μέρες δύσκολες, ετοιμάζουν μακέλεμα του λαού και του κινήματος.

Η κρίση του συστήματος είναι αγιάτρευτη, αδιέξοδη, δεν μπορούν να βρουν διέξοδο γιατί θέλουνε όλοι να μην χάσουν. Εμείς δεν θα είμαστε τα θύματα στο χορό των βουβαλιών. Την κρίση και το χρέος δεν τα δημιουργήσαμε εμείς, είναι δημιούργημα της μεγάλης κερδοφορίας, των μεγάλων φοροαπαλλαγών, των τεράστιων χρηματοδοτήσεων των μεγαλοεπιχειρηματιών. 

Επιβάλλεται τώρα, αύριο ίσως θα έχουμε χάσει χρόνο.

· Να ενισχύσουμε τα συνδικάτα μας, το ταξικό κίνημα

· Να ενισχύσουμε την ταξική μας αλληλεγγύη, όπλο στον αγώνα μας ενάντια στην πλουτοκρατία και τους μηχανισμούς της,

· Να οργανώσουμε λαϊκές επιτροπές σε κάθε γειτονιά και πολυκατοικία που θα είναι μετερίζι αντίστασης, αλληλεγγύης, ενίσχυσης του λαϊκού αγώνα.

· Να απαιτήσουμε μέτρα ανακούφισης των ανέργων, δουλειά για όλους με 7ωρο πενθήμερο με μεροκάματα και μισθούς που να ανταποκρίνονται στις ανάγκες μας .

Συνάδελφοι σας καλούμε

· την Πέμπτη 15 Δεκέμβρη στις τοπικές κινητοποιήσεις που θα πραγματοποιήσουν τα συνδικάτα σε κάθε περιοχή  σε δημόσιες υπηρεσίες και γειτονιές.

· την Τρίτη 20 Δεκέμβρη στα συλλαλητήρια  και στις συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ. 

· Προετοιμαζόμαστε για κλιμάκωση του αγώνα μας με απεργία τον Γενάρη

· Έκτακτο επίδομα 1400 ευρω

· Επίδομα ανεργίας 1120 ευρω για όσο διάστημα διαρκεί η ανεργία.

· Πλήρη, δωρεάν, ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, με ανανέωση των βιβλιαρίων του ΙΚΑ και των άλλων ταμείων, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Η κάλυψη να είναι από το κράτος με χρηματοδότηση 100%, συμπεριλαμβανομένων και των οικογενειών τους.

· Μείωση 30% των τιμολογίων ΔΕΚΟ με παράλληλη απαγόρευση της διακοπής παροχής νερού, ρεύματος και σταθερού τηλεφώνου.

· Χορήγηση δωρεάν κάρτας απεριορίστων διαδρομών στις αστικές συγκοινωνίες.

· Ο χρόνος ανεργίας να υπολογίζεται ως συντάξιμος χρόνος ασφάλισης.

· Διαγραφή χρεών από τόκους και πάγωμα αποπληρωμής δανείων για όσο καιρό κάποιος είναι άνεργος, για φτωχούς αγρότες, με παράλληλη κατάργηση κατασχέσεων κάθε μορφής ιδιοκτησίας (σπίτι, αγροτική εκμετάλλευση, κλπ).

· Επιδότηση ενοικίου στο 100% της αξίας του.

· Κρατική αγορά, συγκέντρωση και διάθεση τροφίμων σε ανέργους και χαμηλοσυνταξιούχους.

· Δημιουργία κρατικών πρατηρίων για ανάγκες ένδυσης, υπόδησης, ατομικής υγιεινής σε τιμές κόστους.

· Δωρεά παροχή πακέτου απαραίτητων σχολικών ειδών για τα παιδιά των ανέργων.

· Πλήρη κάλυψη του κόστους των σπουδών για φοιτητές που οι γονείς τους είναι άνεργοι, φτωχοί αγρότες.

· Καμία απόλυση συμβασιούχων σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.

· Προσλήψεις στους τομείς Υγείας, Πρόνοιας, Εκπαίδευσης και σε άλλα έργα κοινωνικών υποδομών για μείωση της ανεργίας και κάλυψη των μεγάλων κενών που υπάρχουν.
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