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       Αθήνα, 11 Μάη 2009

Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων χαιρετίζει και συμπαραστέκεται στους εργαζόμενους του εργοστασίου ΠΑΠΟΥΤΣΑΝΗΣ που εδώ και 7 εβδομάδες  δίνουν σκληρή μάχη με την εργοδοσία και τους μηχανισμούς της.

Οι εργαζόμενοι του ΠΑΠΟΥΤΣΑΝΗ επιβεβαιώνουν στην πράξη  ότι μόνο με την ταξική ενότητα, με συσπείρωση στο σωματείο, με εμπιστοσύνη στην οργανωμένη  πάλη, τις δικές τους δυνάμεις και με την στήριξη και αλληλεγγύη  του ταξικού εργατικού κινήματος μπορούν οι εργαζόμενοι να σπάνε το όργιο τρομοκρατίας, τους μηχανισμούς απεργοσπασίας, μπορούν να  δίνουν σκληρούς μακροχρόνιους αγώνες, μπορούν να έχουν αποτελέσματα στον αγώνα τους.

Οι οικοδόμοι που αυτό το διάστημα βρισκόμαστε σε αγωνιστικές απεργιακές κινητοποιήσεις για την υπογραφή σύμβασης με βάση τις ανάγκες του κλάδου, το δικαίωμα στη δουλειά, για μέτρα ανακούφισης των ανέργων και άλλα, συντονίζουμε τα βήματα μας με τους εργάτες στον ΠΑΠΟΥΤΣΑΝΗ, στον αγώνα ενάντια στις απολύσεις  για το δικαίωμα στην δουλειά,  για μισθούς και μεροκάματα με βάση τις ανάγκες των εργαζομένων.

Η Ομοσπονδία μας σε ένδειξη αλληλεγγύης στον πολυήμερο αγώνα των συναδέλφων στον ΠΑΠΟΥΤΣΑΝΗ  προσφέρει 200 ευρώ για την ενίσχυση του αγώνα τους.

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος                                                          
        
Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Πάσουλας                                                     
  Κώστας Χαντζιάρας

