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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ











Με αποφασιστικότητα έδωσε ο κλάδος τη μάχη για την προετοιμασία της απεργίας και της περιφρούρησής της στους χώρους δουλειάς.


Ο περιορισμένος χρόνος δε στάθηκε εμπόδιο στις Διοικήσεις της Ομοσπονδίας και των Συνδικάτων να οργανώσουν αποτελεσματικά αυτή τη μάχη.


Είναι σίγουρο, ότι η μάχη συνολικά που δίνει ο κλάδος για την υπογραφή της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας είναι παρακαταθήκη για το ταξικό εργατικό κίνημα, προετοιμάζει το έδαφος για τους αγώνες που έρχονται.


Οι εργοδότες για άλλη μια φορά ακολούθησαν την πεπατημένη της αναβολής, μεταφέροντας την ημερομηνία για την πρότασή τους την Παρασκευή 10 Ιούλη.


Δηλώνουμε ότι στον πόλεμο που άνοιξαν με τον κλάδο θα απαντήσουμε με πόλεμο. Ο κλάδος δεν θα κουραστεί, δεν θα τα διπλώσει, δεν θα υποχωρήσει. Θα δώσουμε τη μάχη με κάθε μορφή πάλης στους χώρους δουλειάς, στο δρόμο.





Καλούμε τους Οικοδόμους σε ετοιμότητα, για να απαντήσουμε στην πρόκληση των εργοδοτών, για να απαντήσουμε στην επιθετικότητα του κεφαλαίου, στα νέα αντεργατικά μέτρα της κυβέρνησης. 











Για τη Διοίκηση


Ο Πρόεδρος                                                                              Ο Γενικός Γραμματέας








Γιάννης Πάσουλας                                                                    Κώστας Χαντζιάρας
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