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     Αθήνα, 16 Απρίλη  2010

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ, χρόνια τώρα πριόνιζαν τον κορμό της κοινωνικής ασφάλισης. Κάθε φορά με το μπαμπούλα των ελλειμμάτων αφαιρούσαν,  κατακτημένα με πολύχρονους αγώνες, ασφαλιστικά δικαιώματα των εργατών. Χρόνια τώρα οι κηφήνες μασούσαν αυτό που οι εργάτες κατέβαλαν με τις εισφορές τους για να έχουν μια σύνταξη στα γεράματα, για να έχουν ιατρική φαρμακευτική νοσοκομειακή περίθαλψη.

Θησαύρισαν από την εισφοροδιαφυγή και εισφοροκλοπή από τις χαριστικές πράξεις. Δισεκατομμύρια χρωστάνε οι εργοδότες, το μεγάλο κεφάλαιο και το κράτος στο ΙΚΑ που ποτέ δεν ενοχλήθηκαν  για να τα καταβάλουν. Με στοιχεία του ΙΝΕ της ΓΣΕΕ, αν καταβάλλονταν σωστά οι εισφορές και δούλευαν όλοι οι εργαζόμενοι, η κατώτερη σύνταξη θα ήταν 1120 ευρώ.

Η κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ με την στήριξη της ΝΔ, του ΛΑΟΣ, υλοποιώντας πιστά την πολιτική της ΕΕ, του κεφαλαίου έρχονται με το νέο νομοσχέδιο να ολοκληρώσουν το έγκλημα που χρόνια τώρα προετοίμαζαν σε βάρος της κοινωνικής ασφάλισης.

· Μετατρέπουν την βασική σύνταξη σε επαιτεία, οδηγούν τους εργαζόμενους από την δουλειά στο θάνατο με την αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης.

· Καταργούν τα επικουρικά ταμεία.

· Ανατρέπουν τον κοινωνικό χαρακτήρα της ασφάλισης, σε όλες τις παροχές.

· Απαλλάσσουν τους εργοδότες και το κράτος από την υποχρέωση της ασφάλισης των εργατών.

Καλούμε τους οικοδόμους, μαζί με τους άλλους εργάτες να βγουν μαζικά στο δρόμο, να βάλουμε φρένο στην αντιλαϊκή λαίλαπα, να αποτρέψουμε τα χειρότερα, να μην περάσει το αντιασφαλιστικό τερατούργημα και τα άλλα αντιλαϊκά μέτρα που έχει δρομολογήσει η κυβέρνηση.

Να μην πέσει κανείς θύμα της μαύρης προπαγάνδας περί νέων και παλιών ασφαλισμένων γιατί το πρόβλημα τους αγγίζει όλους, νέους, παλιούς και συνταξιούχους, της προπαγάνδας ότι δεν θα πληρώσουν συντάξεις. Να πάρουν τα λεφτά από εκεί που τα χάρισαν, να εισπράξουν τα χρέη των βιομηχάνων και του κράτους, να εξασφαλίσουν δουλειά σους εργάτες, να βάλουν τέλος στην εισφοροδιαφυγή και εισφοροκλοπή. 

Τα μέτρα παίρνονται για να διευκολύνουν το κεφάλαιο να αυγατίσει τα κέρδη του. Δεν θα είναι τα τελευταία, θα φέρουν και άλλα, πιο επώδυνα, αν το εργατικό κίνημα δεν σηκώσει το μπόι του, αν δεν απαλλαχτεί από κόμματα και πολιτικές που στηρίζουν τα συμφέροντα των δυνάμεων του κεφαλαίου. Αν η καπιταλιστικά αναπτυξη δεν αντικατασταθεί από την αναπτυξη που στο κέντρο της προσοχής της θα έχει τις λαϊκές ανάγκες και όχι τα συμφέροντα των μονοπωλίων.

Καλούμε τους οικοδόμους να μην δεχτούν να γίνουν το καύσιμο στην μηχανή της καπιταλιστικής ανάπτυξης, στην μηχανή που ζητάει συνέχεια όλο και νέο αίμα για να κινεί τον οδοστρωτήρα που λιώνει τα εργατικά, λαικά δικαιώματα.

Καλούμε τους οικοδόμους με περισσότερο πείσμα και αυτοθυσία να πέσουν στην μάχη για την επιτυχία της απεργίας στις 21 & 22 Απρίλη. Καμιά αναμονή, καμιά πίστωση χρόνου, αυτό είναι αυτοκτονία για τους εργάτες και βούτυρο στο ψωμί του κεφαλαίου.

Καμιά εμπιστοσύνη στις ελεεινές πλειοψηφίες  της ΓΣΕΕ- ΑΔΕΔΥ. Αυτές έχουν ταχθεί πλέον ανοικτά με την τάξη των κεφαλαιοκρατών.

Για την Διοίκηση
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