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     Αθήνα, 30 Απρίλη 2010

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Από όποιο νησί και αν επιλέξει ο Πρωθυπουργός να αναγγείλει τα νέα μέτρα-καταιγίδα, το σίγουρο είναι ότι συνιστούν νέο τσουνάμι ενάντια στην εργατική τάξη. Το γαϊτανάκι της επίθεσης δεν έχει τελειωμό, το κεφάλαιο απαιτεί κάθε μέρα την επιτάχυνση της επιβολής των μέτρων που έχουν συναποφασίσει Ε.Ε., Δ.Ν.Τ., Μεγαλοεργοδότες και κυβέρνηση.

Κανένας εργαζόμενος να μην πέσει θύμα παραπληροφόρησης ότι τάχα τα μέτρα τα επιβάλει η τρόικα. Τα μέτρα είναι προαποφασισμένα. Στόχο έχουν την επιτάχυνση της κερδοφορίας του κεφαλαίου, την ενίσχυση  της ανταγωνιστικότητας του.

Κανένας εργαζόμενος να μην υποκύψει στις πολεμικές ιαχές των ΜΜΕ περί σωτηρίας της οικονομίας, εθνικής ανάγκης κλπ. Αυτοί εκτελούν εντεταλμένη υπηρεσία που τους έχει αναθέσει το μεγάλο κεφάλαιο για να μακελέψουν την εργατική τάξη.

Κανένας εργαζόμενος να μην υποκύψει στα  τρομοκρατικά σενάρια της κυβέρνησης, των κομμάτων της πλουτοκρατίας, ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΛΑΟΣ, των ΜΜΕ, των διάφορων παγαλακιων και των άλλων ξοφλημένων πολιτικών ναυαγίων που αγανακτούν γιατί το ταξικό κίνημα κλείνει εργοστάσια, ξενοδοχεία, εμποδίζει τα δουλεμπορικά στα λιμάνια, κλπ. Η επίθεση του κεφαλαίου επιβάλει όξυνση της ταξικής πάλης, το δίκιο μας θα κριθεί στους δρόμους του αγώνα και τις μορφές θα τις επιλέξουμε εμείς. Η συνταγματική νομιμότητα που επικαλούνται εξασφαλίζει τα συμφέροντα των αστών για τον πολύ απλούστατο λόγο. Το Σύνταγμα είναι προϊόν των κυβερνήσεων του κεφαλαίου. Αυτό που πρέπει να καταλάβουν οι εργαζόμενοι είναι ότι οι αστοί τρέμουν την οργάνωση της εργατικής τάξης, τρέμουν τους μαζικούς και ταξικά προσανατολισμένους αγώνες.

Γι´ αυτό έβγαλαν τα μαχαίρια. Δείχνουν ότι αυτά είναι τα όρια της αστικής δημοκρατίας. Τελειώνει εκεί που θίγεται η εξουσία τους, εκεί που τρέμει η καρέκλα της εξουσίας τους.

Κανένας εργαζόμενος να μην πέσει θύμα στους ψευτολεονταρισμούς της πλειοψηφίας ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ, αυτοί το τομάρι τους το έχουν πουλήσει και μαζί προσπαθούν να πουλήσουν και την εργατική τάξη.

Καλούμε τους οικοδόμους, τους εργαζόμενους του κλάδου, να συσπειρωθούν στα σωματεία τους, να ενισχύσουν την οργάνωση μας. Να βγουν μαζικά στους δρόμους, για να βάλουμε φρένο στη βαρβαρότητα, να οξύνουμε την αντιπαράθεση με τις δυνάμεις του κεφαλαίου, για να δημιουργηθούν προϋποθέσεις ανατροπής της βαρβαρότητας του κεφαλαίου.

ΟΛΟΙ ΜΕ ΤΟ ΠΑΜΕ
ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 5 ΜΑΗ
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