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Αθήνα, 12/5/2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων καταγγέλλει την βάρβαρη, εγκληματική και προσχεδιασμένη επίθεση της αστυνομίας ενάντια στους διαδηλωτές με εντολή και ευθύνη της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ.

Ευθύνη για αυτήν την βαρβαρότητα δεν έχει μόνο η κυβέρνηση, έχουν η Ν.Δ. το ΛΑΟΣ, διάφοροι καλοπληρωμένοι και καλοταϊσμένοι, τα συγκροτήματα των ΜΜΕ που δεν χάνουν ευκαιρία να συκοφαντούν, να λοιδορούν το εργατικό κίνημα, να ζητούν με κάθε τρόπο και μέσο την καταστολή του εργατικού κινήματος για να περάσουν τα βάρβαρα αντιλαϊκά μέτρα της κυβέρνησης, για να σωθούν οι εργοδότες και τα μονοπώλια.

Ο σοβαρός τραυματισμός του διαδηλωτή που δίνει μάχη για την ζωή του και ο τραυματισμός επίσης δεκάδων άλλων, καταδείχνει ότι η κυβέρνηση και οι μηχανισμοί του κεφαλαίου είναι αδίστακτοι, επιχειρούν δια πυρός και σιδήρου να περάσουν την πολιτική που θα δώσει ανάσα ζωής στο κεφάλαιο, θα αυξήσει την κερδοφορία του και από την άλλη θα ισοπεδώσει κάθε κατάκτηση της εργατικής τάξης, θα οδηγήσει σε μαζική φτώχεια, ανέχεια και εξαθλίωση.

Η κυβέρνηση δείχνει τα δόντια της σε ότι αμφισβητεί την πολιτική της και την εξουσία των μονοπωλίων. Χρησιμοποιεί τους κατασταλτικούς μηχανισμούς για να τσακίσουν, να εκφοβίσουν την εργατική τάξη, για να μην εκφραστεί με όρους κινήματος η λαϊκή αγανάκτηση ενάντια στα σαρωτικά αντιλαϊκά μέτρα και πολιτικές, για να ανακόψουν εξελίξεις που θα είναι προς το συμφέρον των εργατών και των άλλων λαϊκών στρωμάτων.

Καλούμε τους οικοδόμους να καταδικάσουν, να απορρίψουν και να πάρουν διαζύγιο από αυτές τις πολιτικές και τις δυνάμεις που τις υπηρετούν. Να καταδικάσουν την βάρβαρη και προσχεδιασμένη επίθεση σε βάρος των διαδηλωτών από την αστυνομία. Να συσπειρωθούν στα συνδικάτα τους. Να δυναμώσουν το ταξικό κίνημα, να παλέψουν για την απαλλαγή της εργατικής τάξης και των άλλων λαϊκών στρωμάτων από την βαρβαρότητα του κεφαλαίου.

Καλούμε σε ετοιμότητα και επαγρύπνηση όλο τον κλάδο για να βάλουμε φρένο στα σχέδια της κυβέρνησης και των άλλων αντιδραστικών δυνάμεων, να μην περάσει η τρομοκρατία, ο αυταρχισμός, ο κοινωνικός αυτοματισμός, να δώσουμε απάντηση στην πολιτική που με την καταστολή, την τρομοκρατία, τις δολοφονικές επιθέσεις σε βάρος των εργατών επιχειρούν να βάλουν ταφόπλακα στα δικαιώματα των εργατών για να σωθεί η ολιγαρχία και το σύστημα της.

Για την Διοίκηση
Ο Πρόεδρος                                  



Ο Γενικός Γραμματέας
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