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Αθήνα, 13/5/2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Διοίκηση του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ), το εποπτεύον Υπουργείο και η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ συνεχίζουν να εμπαίζουν, να κοροϊδεύουν τους δικαιούχους του Οργανισμού.

Στην κυριολεξία παίζουν με τα βάσανα και την ανέχεια χιλιάδων οικογενειών, που οξύνονται με την παρατεταμένη ανεργία και τη συνεχόμενη επίθεση της κυβέρνησης στο εισόδημα τους. Σε αυτές τις συνθήκες η απόκτηση κατοικίας ή μιας άλλης παροχής μέσω του Οργανισμού που άλλωστε είναι λεφτά από τις δικές τους εισφορές, είναι ανάσα για την εργατική οικογένεια.

Η Διοίκηση του ΟΕΚ και το αρμόδιο Υπουργείο αντί να προχωρήσουν στο ξεπάγωμα των προγραμμάτων και την διεκδίκηση των 2 δις ευρώ που του χρωστάει το ΙΚΑ, για να ικανοποιήσουν τις ανάγκες των δικαιούχων, αντί να πάρουν μέτρα να ξεκινήσει το κατασκευαστικό πρόγραμμα που μπορεί να εξασφαλίσει κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις ασφαλή και φθηνή κατοικία για τους δικαιούχους, και δουλειά στους οικοδόμους που βασανίζονται από την ανεργία, προχώρησαν σε νέες περικοπές των προγραμμάτων και με διάφορες μεθόδους πετάνε έξω το μεγαλύτερο τμήμα των δικαιούχων.

Η εισήγηση της Προέδρου στο Δ.Σ. του ΟΕΚ που αποτελεί και κυβερνητική κατεύθυνση κινείται στην εξής λογική: 

α)προσπαθούν να ροκανίσουν χρόνο με συζητήσεις επί συζητήσεων στο Δ.Σ. ενισχύοντας και την πλευρά της δημοκρατικοφάνειας για να εμπαίζουν τους δικαιούχους ότι τάχα συζητούν τα νέα προγράμματα κλπ, ενώ στην ουσία δεν σκοπεύουν να ξεπαγώσουν κανένα πρόγραμμα αφού δεν είναι διατεθειμένοι να διεκδικήσουν τα 2 δις που χρωστάει το ΙΚΑ και τις τρέχουσες εισφορές των εργαζομένων.

β)κοροϊδεύουν επίσης τους δικαιούχους γιατί ήδη έχουν προβεί σε όλες τις προεργασίες για την ενοποίηση του ΟΕΚ με την Εργατική Εστία, πιθανών και τον ΟΑΕΔ, έχουν καταλήξει άλλωστε και στην ονομασία του νέου φορέα. Πρακτικά σημαίνει διαγραφή των χρεών του ΙΚΑ, νέες συζητήσεις για νέα προγράμματα με την νέα μορφή κλπ.

γ) προετοιμάζει το έδαφος για την συρρίκνωση των προγραμμάτων και τον περιορισμό των δικαιούχων.

Σε αυτήν την βάση αποφάσισαν:

· Την κατάργηση των δανείων για τρίτεκνους από κεφάλαια του ΟΕΚ.

· Η επιδότηση ενοικίου θα καταβάλλεται μόνο σε συνταξιούχους, νέα ζευγάρια μέχρι δυο χρόνια μετά το γάμο, άνεργους, μακροχρόνια άνεργους έως δύο χρόνια, νεοεισερχόμενους στην ανεργία έως 50 χρόνων.

· Το άτοκο πρόγραμμα αγοράς ή ανέγερσης που απευθύνεται στους πολύτεκνους και άλλες κατηγορίες μειώνεται κατά 50% περίπου.

· Τα δάνεια αποπεράτωσης και επισκευής επίσης μειώνονται κατά 50%.

· Αυξάνουν τις ημέρες εργασίας (ένσημα) για την απόκτηση στεγαστικού δικαιώματος. Πρακτικά σε περίοδο ανεργίας είναι ελάχιστοι οι δικαιούχοι που θα εξασφαλίσουν τις προϋποθέσεις για να μπουν σε κάποιο πρόγραμμα. 

· Τα έντοκα δάνεια, δηλαδή η πελατεία στις τράπεζες δεν καταργούνται.

· Για το κατασκευαστικό πρόγραμμα συνεχίζουν να σιωπούν, με ότι αυτό σημαίνει για τον δικαιούχο που τον λιώνουν οι τράπεζες για να αγοράσει κατοικία. Είναι φανερό ότι στοχεύουν στην απαξίωση του Οργανισμού ώστε να πέσει σαν ώριμο φρούτο η ανάγκη της συγχώνευσης με τους άλλους οργανισμούς, η συρρίκνωση των παροχών, η ελαχιστοποίηση των δικαιούχων και βεβαίως η διαγραφή των χρεών του ΙΚΑ.

Τα επιχειρήματα που επικαλούνται για να στηρίξουν το ξεκαλούπωμα του Οργανισμού εδράζονται στην ίδια βάση με τα επιχειρήματα για την ανατροπή της κοινωνικής ασφάλισης, της δραστικής μείωσης των επικουρικών συντάξεων και των άλλων αντιλαϊκών μέτρων που παίρνουν.

Οι θεωρίες που επικαλούνται περί βιωσιμότητας, κοινωνικού προσώπου του Οργανισμού, στρεβλώσεων του παρελθόντος, γραφειοκρατία κλπ, είναι παραμύθια χωρίς λύκο.

Τόσα χρόνια που η αγελάδα ήταν παχιά, ανεξάρτητα ποιος κυβερνούσε ΠΑΣΟΚ ή ΝΔ, τα λεφτά τα έσπρωχναν στους ημέτερους, στις κατασκευαστικές εταιρίες, εξοφλούσαν προεκλογικά γραμμάτια, λειτουργούσαν τον Οργανισμό στη βάση της ρουσφετολογίας, της ψηφοθηρίας και της εξαγοράς. Τώρα που τον Οργανισμό τον στύψανε, πετάνε το τομάρι του στους δικαιούχους. 

Είναι καιρός οι εργαζόμενοι, οι δικαιούχοι να βγάλουν συμπεράσματα αξιοποιώντας και γενικεύοντας την δική τους πείρα.

Είναι καιρός να κατανοηθεί ότι αυτές οι πολιτικές και οι φορείς τους είναι εχθρικές για την εργατική τάξη, τα λαικά στρώματα.

Καλούμε τους δικαιούχους και τους εργαζόμενους του Οργανισμού, σε κοινό αγώνα για να μην καταργηθεί ο Οργανισμός, να μην συγχωνευθεί με τους άλλους Οργανισμούς, για να δοθούν τα 2 δις από το ΙΚΑ ώστε να συνεχίσει απρόσκοπτα η λειτουργία του και να προσφέρει ασφαλή και φθηνή κατοικία για τους δικαιούχους, να εξασφαλίσει δουλειά με δικαιώματα στους εργαζόμενους.

Απαιτούμε:

· Να σταματήσει ο ΟΕΚ να είναι παραμάγαζο της εκάστοτε κυβέρνησης.

· Να σταματήσει να στέλνει πελάτες στις τράπεζες

· Να ενισχύσει το κατασκευαστικό του πρόγραμμα για φθηνή και καλή κατοικία για τους δικαιούχους.

· Να εξασφαλίσει άτοκα δάνεια στους δικαιούχους από δικά του κεφάλαια στο ύψος της αξίας της κατοικίας.

· Μόνιμη και σταθερή δουλειά με μισθούς που να καλύπτουν τις πραγματικές ανάγκες των εργαζομένων του Οργανισμού.

· Να σταματήσουν οι εκβιασμοί των εργαζομένων και η ανακύκλωση τους με κομματικά κριτήρια.

Για την Διοίκηση
Ο Πρόεδρος                                  



Ο Γενικός Γραμματέας
Γιάννης Πάσουλας                   
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