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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ

Ο Οργανισμός Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) μαζί με την προίκα του, χιλιάδες στρέμματα οικόπεδα, πολλά από αυτά «φιλέτα» σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Βόλο, Πάτρα, Αγρίνιο κ.ά., με προσωπικό έμπειρο στον τομέα των Κατασκευών και δεκάδες έτοιμες μελέτες για οικισμούς, έχει γίνει το μήλο της έριδος για τα αρπαχτικά που και τα προηγούμενα χρόνια λυμαίνονταν τον Οργανισμό.

Παίζουν παιγνίδι, κυβέρνηση, υπουργείο Εργασίας, υπουργείο Υποδομών και το Δ.Σ του Οργανισμού στην πλάτη των δικαιούχων, όλων αυτών που ανελλιπώς πλήρωναν και πληρώνουν εισφορά με την ελπίδα να αποκτήσουν κατοικία ή άλλο πρόγραμμα από τον ΟΕΚ.

Μετά από τρεις συνεχόμενες αποφάσεις παγώματος των προγραμμάτων του Οργανισμού –κανονικά από 1η Ιουνίου έπρεπε να αρχίσει απρόσκοπτα η κατάθεση αιτήσεων από τους δικαιούχους για δάνεια- αντί αυτού, η Πρόεδρος χωρίς απόφαση του Δ.Σ. κυκλοφόρησε εγκύκλιο που απαγορεύει την κατάθεση αιτήσεων. Η πρόεδρος, επικαλείται έλλειψη υπουργικής απόφασης και ο αρμόδιος υπουργός, έλλειψη απόφασης για τις νέες προϋποθέσεις ένταξης στα διάφορα προγράμματα των δικαιούχων. Είναι φανερό, ότι το αρμόδιο υπουργείο και η πρόεδρος εμπαίζουν τους δικαιούχους.
Επιπρόσθετα, ο υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών, κ. Μαγκριώτης, ανακοινώνει την ενοποίηση του κατασκευαστικού έργου του Οργανισμού στους Μηχανικούς του Δημοσίου (ΕΜΔΥΔΑΣ) μαζί με τον Οργανισμό Σχολικών Κτιρίων (ΟΣΚ ΑΕ), την Τεχνική Εταιρεία των Δημόσιων Νοσοκομείων (ΔΕΠΑΝΟΜ) και τη ΘΕΜΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΑΕ. Δηλαδή, είναι όλα μελετημένα. Το Υποδομών θα πάρει την προίκα, θα λειτουργήσει το κατασκευαστικό ως ανώνυμη εταιρεία και με τέτοια κριτήρια θα λειτουργεί και θα παρέχει κατοικία.
Την ίδια στιγμή, το υπόλοιπο του Οργανισμού ετοιμάζουν να το συνενώσουν με τον Οργανισμό Εργατικής Εστίας.

Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι:

· Επειδή ο πόρος δεν μπορεί να σπάσει θα τον πάρει το ΠΕΧΩΔΕ και το υπόλοιπο του ΟΕΚ θα περιοριστεί στον πόρο της Εργατικής Εστίας, δηλαδή, έργο μηδέν.

· Το σπάσιμο του οργανισμού είναι ένας τρόπος να μην αποδώσει το ΙΚΑ τα 2 δις ευρώ που χρωστάει.

· Μεθοδευμένα, ιδιωτικοποιούν τον Οργανισμό, τον δίνουν πεσκέσι στα αρπαχτικά, τις κατασκευαστικές εταιρείες.

· Το προσωπικό του Οργανισμού απαξιώνεται και οδηγείται στην ανεργία.

· Παράλληλα, ελαχιστοποιούνται οι παροχές της Εργατικής εστίας στους δικαιούχους.

Καλούμε την κυβέρνηση, τον αρμόδιο υπουργό, αμέσως να ξεπαγώσει τα προγράμματα, να σταματήσει κάθε σκέψη διαμελισμού του Οργανισμού.

Καλούμε τους εργαζόμενους του Οργανισμού να στρατευτούν μαζί με την Ομοσπονδία Οικοδόμων και τα άλλα σωματεία των δικαιούχων για να διεκδικήσουμε:

· Δουλειά με δικαιώματα και αξιοπρεπείς μισθούς.

· Να παραμείνει ο Οργανισμός ως ενιαίος φορέας παροχής κατοικίας και των άλλων προγραμμάτων για τους δικαιούχους.

· Να πάρει πίσω η Διοίκηση τις αποφάσεις για μείωση των παροχών και την αυστηροποίηση των προϋποθέσεων.

· Να ενισχύσει το κατασκευαστικό πρόγραμμα, ως το κύριο πρόγραμμα του Οργανισμού για να παρέχει φθηνή και ασφαλή κατοικία στους δικαιούχους.
Όσοι πιστεύουν ότι μπορούν να σωθούν μόνοι τους και μάλιστα σε βάρος των δικαιούχων βρίσκονται σε λάθος δρόμο. Φρένο μπορεί να βάλει μόνο ο κοινός αγώνας των εργαζομένων.

Καλούμε όλους τους δικαιούχους να συστρατευτούν στα συνδικάτα τους για να διεκδικήσουμε να μην κλείσει ο Οργανισμός, να μην γίνει βορά στις κατασκευαστικές εταιρείες. Να διεκδικήσουμε φθηνή, ασφαλή και αξιοπρεπή κατοικία.

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος                                                                                               Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Πάσουλας                                                                                      Κώστας Χαντζιάρας

