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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ








Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας καταγγέλλει την Κυβέρνηση που επιχειρεί να βάλει «στο γύψο» τους αγώνες των εργαζομένων.


Προσπαθούν να επιβάλλουν την άγρια αντιλαϊκή, αντεργατική πολιτική, με τρομοκρατία και καταστολή. Χρησιμοποιούν τα ΜΑΤ, ποινικοποιούν τους αγώνες, έχουν βάλει στο τραπέζι την πιο χυδαία επιχειρηματολογία για να συκοφαντήσουν τους εργάτες, το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, που παλεύουν ενάντια στη βαρβαρότητα και τη σαπίλα του καπιταλιστικού συστήματος.


Τώρα επιδιώκουν να απαγορεύσουν τις απεργίες. Θέλουν στην πραγματικότητα να απαγορεύσουν τους αγώνες. Θέλουν να επιβάλλουν «σιγή ασυρμάτου» στην εργατική τάξη για να υπηρετηθούν, χωρίς προβλήματα, τα συμφέροντα των καπιταλιστών. Να καταργούν τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας, να μειώνουν μισθούς και συντάξεις, να διαλύουν ό,τι έχει απομείνει και οι εργαζόμενοι να παριστάνουν τα «φρόνιμα παιδιά».


Δεν θα τους περάσει.


Θα συνεχίσουμε τον αγώνα, έχοντας στο επίκεντρο τα συμφέροντα της εργατικής τάξης, των φτωχών λαϊκών στρωμάτων.


Οι αγώνες με ταξικό προσανατολισμό θα πυκνώσουν και θα δυναμώσουν. Αυτός ο δρόμος, αυτή η γραμμή, θα φέρει νίκες για την εργατική τάξη, θα σμπαραλιάσει τις φοβέρες της Κυβέρνησης και του κεφαλαίου.


Αυτή η γραμμή θα παραμερίσει τις συμβιβασμένες ηγεσίες σε ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ, που είναι μέρος του προβλήματος που βιώνει η εργατική τάξη.


Οι δηλώσεις του προέδρου της ΓΣΕΕ, ότι η ΓΣΕΕ δεν θα επιτρέψει στην Κυβέρνηση να προχωρήσει στην απαγόρευση των απεργιών, ότι δεν θα προσέλθει σε 





διάλογο γι΄ αυτό το θέμα, δεν έχουν καμιά αξία. Όλα αυτά τα χρόνια η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ παίζει το παιχνίδι του συστήματος, με τη συμμετοχή τους στους κοινωνικούς διαλόγους, την αποδοχή της επιχειρηματολογίας του κεφαλαίου για στήριξη της  καπιταλιστικής ανάπτυξης, της ανταγωνιστικότητας, πριμοδότησε τις επιδιώξεις του κεφαλαίου, και του πολιτικού του προσωπικού ενάντια στα συμφέροντα των εργαζομένων. 


Καλούμε τους εργάτες, αυτοαπασχολούμενους, να δώσουν την απάντησή τους με τη συμμετοχή τους στον αγώνα. Με την ενίσχυση της ταξικής γραμμής μέσα στο συνδικαλιστικό κίνημα. Να πάρουν μέρος στην Πανελλαδική Πανεργατική Απεργία στις 20 Φλεβάρη. Στην πράξη να μπλοκάρουν την αντεργατική πολιτική και να ανοίξουν το δρόμο στην οικοδόμηση μιας κοινωνίας που στο επίκεντρο του σχεδιασμού της θα βάζει την ικανοποίηση των εργατικών λαϊκών συμφερόντων.


Αυτή είναι η δική μας επιλογή.


Αυτή είναι η απόφασή μας.














Για τη Διοίκηση


Ο Πρόεδρος                                                                                       Ο Γενικός Γραμματέας





Γιάννης Τασιούλας                                                                            Κώστας Χαντζιάρας
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