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Η Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας καταδικάζει τη δολοφονική επίθεση σε βάρος μεταναστών εργατών γης, στη Μανωλάδα Ηλείας, από μεγαλοϊδιοκτήτες γης και τους μπράβους τους, επειδή «τόλμησαν» να ζητήσουν τα δεδουλευμένα τους.


Οι μεγαλοϊδιοκτήτες γης προσπαθούν με το πιστόλι στον κρόταφο να επιβάλουν «σιγή νεκροταφείου» στους εργάτες ώστε να συνεχίζουν ανενόχλητοι να γεμίζουν τα θησαυροφυλάκιά τους.


Τώρα αναλαμβάνουν και οι ίδιοι να επιβάλουν το δόγμα «νόμος και τάξη» παίρνοντας τη σκυτάλη από την Κυβέρνηση και τους κατασταλτικούς της μηχανισμούς, που άνοιξαν το δρόμο με την βίαιη καταστολή του αγώνα των Χαλυβουργών, την πολιτική επιστράτευση των Ναυτεργατών, των εργαζομένων στο Μετρό, την προσπάθεια παρέμβασης στη λειτουργία των συνδικάτων και τον περιορισμό του δικαιώματος της Απεργίας.


Η κυβέρνηση, το υπουργείο Εργασίας, έχουν την πολιτική ευθύνη για το σύγχρονο σκλαβοπάζαρο και τις απάνθρωπες συνθήκες εργασίας των μεταναστών εργατών γης. Κλείνουν τα μάτια στην εγκληματική δράση μεγαλοϊδιοκτητών γης και των κουμπουροφόρων τους που συμβαίνει εδώ και πολλά χρόνια.


Η δήθεν «δημοκρατία τους» αποπνέει τη σαπίλα του καπιταλιστικού συστήματος. Είναι η δικτατορία του κεφαλαίου που προστατεύει τους βιομηχάνους, τους μεγαλοϊδιοκτήτες γης, τους τραπεζίτες, τους εφοπλιστές,  την εξουσία τους και τσακίζει τη ζωή των εργαζομένων και των οικογενειών τους.


Η εργατική τάξη, τα φτωχά λαϊκά στρώματα, έλληνες και μετανάστες εργάτες, με τον αγώνα τους μπορούν να ανατρέψουν τη βαρβαρότητα του καπιταλιστικού συστήματος. Να ανοίξουν το δρόμο για κοινωνία που θα οργανωθεί στη βάση της ικανοποίησης των εργατικών λαϊκών αναγκών.
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