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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ  - Κ Α Τ Α Γ Γ Ε Λ Ι Α





Καταγγέλλουμε την τρομοκρατία και την καταστολή που χρησιμοποιεί η εργοδοσία σε αγαστή συνεργασία με την κυβέρνηση, σε μια προσπάθεια να κάμψουν την αγωνιστική απάντηση του κλάδου απέναντι στο νόμο λαιμητόμο και των χιλιάδων εργαζομένων που απέργησαν σε όλη τη χώρα.


Συγκεκριμένα, η εργοδοσία στο εργοτάξιο του Ιδρύματος Νιάρχου στο Φάληρο κάλεσε την αστυνομία για να υπερασπίσει την απεργοσπασία της!


Μετά την απεργιακή συγκέντρωση στην Αθήνα, συνάδελφοι οικοδόμοι κατήγγειλαν στο Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας ότι η εργοδοσία τούς εκβιάζει και τους απειλεί να πάνε για δουλειά. Το Συνδικάτο πήγε να περιφρουρήσει το δικαίωμα στην απεργία και η εργοδοσία κάλεσε την αστυνομία, η οποία προχώρησε σε βίαιες προσαγωγές 30 συναδέλφων μελών του Συνδικάτου.


Με την άμεση παρέμβαση των απεργών και εργαζομένων άλλων κλάδων οι οικοδόμοι αφέθησαν ελεύθεροι.


Προειδοποιούμε την εργοδοσία και την κυβέρνηση: Η τρομοκρατία δε θα περάσει! Είναι βαθιά νυχτωμένοι, αν νομίζουν ότι με τέτοιες μεθόδους θα κάμψουν το φρόνημα των οικοδόμων και του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος. Αυτό που μας δίνει δύναμη, είναι το δίκιο των αιτημάτων μας, που έχει να κάνει με το ψωμί το δικό μας και των παιδιών μας. Έχει να κάνει με τα καντάρια ιδρώτα που χύνουμε στα εργοτάξια και μας τα κλέβει μια χούφτα παράσιτα. Κι αυτό είναι πάνω από κάθε αστικό δίκαιο. 


Η καλύτερη απάντηση στην επίθεση που δεχόμαστε είναι η συμμετοχή όλων στην απεργία  και τις απεργιακές συγκεντρώσεις ακόμα πιο μαζικά και πιο αποφασιστικά. Δεν μένουμε μόνο εκεί. Οργανώνουμε την πάλη, όχι μόνο για να μην περάσει ο νόμος λαιμητόμος, αλλά για να πάμε το καράβι ακόμα πιο πέρα. Μέχρι την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.  


Όλοι στην απεργία!


Όλοι στον αγώνα!








Για τη Διοίκηση


Ο Πρόεδρος                                                                                                Ο Γενικός Γραμματέας





Γιάννης Τασιούλας                                                                                      Κώστας Χαντζιάρας
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