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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΤΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗΣ ΣΤΟ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΕΞΩ Η ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΑΠΟ ΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ

Η ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ

Οι προκλητικές εικόνες που είδαμε να εξελίσσονται στο Αριστοτέλειο, από τους «πραιτωριανούς» της κυβέρνησης, μόνο οργή μας προκαλούν. Τα παιδιά μας έχουν δίκαια αιτήματα και η κυβέρνηση θέλει να τα «θάψει». Αυτό που καταφέρνουν είναι να ανοίγουν σταθερά τον λάκκο που θα τους «θάψει» η ιστορία. 

Τα πανεπιστήμια είναι περιουσία του λαού, που τα έφτιαξε για να μορφωθούν τα παιδιά του, να αποκτήσουν τις γνώσεις ώστε ο άνθρωπος να προοδεύσει, για να συνεχίσει να βαδίζει στα δύο πόδια και όχι να βγάζουν ανθρώπους προσκυνημένους και παραδομένους στους εργοδότες, στην αγορά, και τα κέρδη. Δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν Χρυσοχοΐδη και καμία Κεραμέως, ούτε στην κυβέρνηση της ΝΔ, να τσαλαπατάνε τις δημοκρατικές ελευθερίες και το δικαίωμα σε φοιτητικούς συλλόγους να βρίσκονται στον φυσικό τους χώρο απαιτώντας το αυτονόητο, την μόρφωσή τους, που την στερεί η πολιτική της Κυβέρνησης. 
Η επιδίωξη της κυβέρνησης με τον πρόσφατο νόμο που ψήφισε είναι:

· Να εξισώσει τα πτυχία των πανεπιστήμιων, που αγωνίζονται να αποκτήσουν οι φοιτητές, με αυτά του «κιλού» που αγοράζει ο καθένας από τα κολέγια.

· Να ορθώσει ταξικούς φραγμούς σε παιδιά που αδυνατούν να πληρώσουν φροντιστήρια για να τα στείλει πελάτες στα κολέγια ή στην παραγωγή ως φθηνό ευέλικτο εργατικό δυναμικό.

· Να βάλει τις επιχειρήσεις ακόμα πιο βαθιά στο πανεπιστήμιο ώστε να ορίζουν τα πεδία μελέτης και έρευνας που έχει ανάγκη η κερδοφορία τους. Οι ανάγκες του λαού και της κοινωνίας μπαίνουν στην άκρη για να εξυπηρετηθούν τα συμφέροντα και η τσέπη των λίγων. 
· Να βάλει τους χωροφύλακες επίσημα να παρακολουθούν τι λένε και τι κάνουν οι φοιτητές στα πανεπιστήμια, να ελέγξει το περιεχόμενο της δράσης τους, να εμποδίσει την ανάπτυξη των αγώνων που αμφισβητούν την αντιεκπαιδευτική και συνολικά την αντιλαϊκή πολιτική.  

Ο χαφιεδισμός και η αστυνομοκρατία δεν θα περάσει.

Καλούμε τα σωματεία των οικοδομών σε όλη την χώρα να εκφράσουν με κάθε τρόπο την στήριξή τους στα παιδιά μας, τους φοιτητές. Αυτοί που θεωρούν ότι στο όνομα της πανδημίας βρήκαν «παππά για να θάψουν» ότι κεκτημένο έχει το φοιτητικό και το εργατικό κίνημα είναι εκτός από επικίνδυνοι και αφελής… 

ΜΕ ΜΑΤ ΚΑΙ ΒΙΑ ΔΕΝ ΓΙΝΕΤΑΙ ΠΑΙΔΕΙΑ
Για τη Διοίκηση
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