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Αθήνα, 16 Απριλίου 2021
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας καταγγέλλει το νέο εργοδοτικό έγκλημα που έγινε σήμερα στην 5η μονάδα του Ατμοηλεκτρικού Σταθμού (ΑΗΣ) Αγ. Δημητρίου Κοζάνης, με ανάδοχο την εταιρεία «ΑΒΑΞ», με αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή τους δύο συνάδελφοί μας οικοδόμοι που εργάζονταν στην εταιρεία – υπεργολάβο «MUEHLHN Cyprus Ltd».
Το σημερινό έγκλημα έρχεται λίγες μέρες μετά από το πολύνεκρο έγκλημα που έγινε σε εργασίες του δικτύου της ΔΕΗ, στην Εύβοια, με τρεις νεκρούς εργαζόμενους.

Επιβεβαιώνονται με τον πιο τραγικό τρόπο οι άθλιες συνθήκες δουλειάς, χωρίς κανένα μέτρο προστασίας της ζωής των εργαζομένων.

Η ΔΕΗ μοιράζει εργολαβίες στους διάφορους μεγαλοεργολάβους αφήνοντας τους ελεύθερο το πεδίο να δουλεύουν με ό,τι όρους απαιτεί η κερδοφορία τους. Οι ευθύνες τόσο της ΔΕΗ, όσο και της κυβέρνησης είναι τεράστιες.

Την ίδια ώρα, που χώροι δουλειάς είναι αρένες θανάτου, η κυβέρνηση «ακονίζει τα μαχαίρια της» για να επιβάλλει περισσότερες ώρες δουλειάς, χωρίς επιπλέον αμοιβή για τους εργαζόμενους. Αντί να πάρει μέτρα προστασίας της ζωής των εργαζομένων φτιάχνει πλαίσιο που θα χειροτερεύει τους κινδύνους για να καρπώνονται κέρδη οι μεγαλοεργολάβοι. Αυτό αποτελεί μια μεγάλη απόδειξη που δείχνει ότι κυβέρνηση και εργοδοσία στο βωμό του κέρδους θυσιάζει τη ζωή των εργατών.

Οι εργάτες, με την οργάνωσή τους δίπλα στα συνδικάτα, πρέπει να παλέψουν στην κυριολεξία για την ίδια τους τη ζωή.

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας εκφράζει τα βαθιά της συλλυπητήρια στις οικογένειες των νεκρών συναδέλφων.

Απαιτεί, χωρίς καμία καθυστέρηση, τη στήριξη των οικογενειών των θυμάτων και να αποδοθούν οι ευθύνες στους υπεύθυνους αυτού του εγκλήματος.

Άμεσα να παρθούν μέτρα για την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων τόσο στο συγκεκριμένο έργο, όσο και συνολικά στους χώρους δουλειάς, με ευθύνη του υπουργείου Εργασίας και της κυβέρνησης.

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος                                                                                                   Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Τασιούλας
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