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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο ισχυρός σεισμός που έγινε χθες στο Ηράκλειο της Κρήτης με μεγάλες καταστροφές στο Αρκαλοχώρι και την απώλεια της ζωής του συναδέλφου μας οικοδόμου στο χώρο εργασίας του, ξαναφέρνει στην επιφάνεια για μία ακόμη φορά πόσο απροστάτευτος είναι ο λαός μπροστά σε φυσικά φαινόμενα που δεν είναι σπάνια, αλλά συμβαίνουν πολύ συχνά αφού η χώρα μας έχει έντονη σεισμική δραστηριότητα.
Το ζήτημα της αντισεισμικής θωράκισης αποτελεί προτεραιότητα ώστε να ελαχιστοποιηθούν οι καταστροφικές συνέπειες που δυστυχώς θα μετράμε όσο το κράτος και οι εκάστοτε κυβερνήσεις αφήνουν αυτό το βασικό ζήτημα της προστασίας του λαού στο «έλεος του θεού».

Είναι εγκληματική η ευθύνη όλων των κυβερνήσεων της παντελούς έλλειψης ολοκληρωμένου σχεδίου αντισεισμικής θωράκισης που θα περιλαμβάνει την κατασκευή, τον έλεγχο, την θωράκιση κτηρίων και υποδομών.

Τα λόγια παρηγοριάς, οι συνήθεις εξαγγελίες για δήθεν μέτρα μετά το «κακό», είναι «κενά περιεχομένου» όταν διαχρονικά δεν παίρνονται ουσιαστικά μέτρα.
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας εκφράζει τα ειλικρινή της συλλυπητήρια στην οικογένεια και τους οικείους του συνάδελφου που έχασε χθες τη ζωή του. Εκφράζει την αλληλεγγύη της στους πληγέντες και απαιτεί να παρθούν όλα τα μέτρα από την κυβέρνηση έτσι ώστε:

· Να αποζημιωθούν στο 100% οι πληγέντες για τις καταστροφές που υπέστησαν.

· Να εξασφαλιστεί σε όλους τους πληγέντες και τις οικογένειές τους στέγαση με αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης.

· Να παρθούν μέτρα για την προστασία των εργαζομένων από απολύσεις, μειώσεις μισθών, ασφάλισης, χειροτέρευσης των όρων δουλειάς, με ευθύνη του κράτους.
· Να δοθεί έκτακτη οικονομική ενίσχυση για τη στήριξη των πληγέντων.

· Να αποζημιωθούν οι επαγγελματοβιοτέχνες για τις απώλειες και τις καταστροφές που έχουν υποστεί λόγω του σεισμού.

· Να κατασκευαστούν έργα και υποδομές αντισεισμικής θωράκισης με την αποκλειστική ευθύνη του κράτους χωρίς καμιά οικονομική επιβάρυνση στα φτωχά, λαϊκά στρώματα.

· Να εξασφαλιστεί ο σταθερός έλεγχος όλων των κτηρίων και των υποδομών για την αντισεισμική τους επάρκεια, σύμφωνα με τον αντισεισμικό κανονισμό, με ιδιαίτερη μέριμνα στα σχολικά κτήρια για την ασφαλή επιστροφή των μαθητών χωρίς καμιά έκπτωση στους όρους αντισεισμικής ασφάλειας και προστασίας.
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