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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας με μεγάλη θλίψη αποχαιρετά το συνάδελφο Αντώνη Ουρανό, παλαίμαχο οικοδόμο, που έφυγε ξαφνικά από τη ζωή στις 27 Φλεβάρη.
Ο συνάδελφος Αντώνης, με την αταλάντευτη στάση του και την ανιδιοτελή προσφορά του, τίμησε την εμπιστοσύνη που του έδειξαν οι οικοδόμοι αναδεικνύοντάς τον για χρόνια Πρόεδρο του Συνδικάτου Οικοδόμων Ρεθύμνου, μέλος της Διοίκησης του Εργατικού Κέντρου Ρεθύμνου και μέλος της Διοίκησης της Ομοσπονδίας Οικοδόμων.

Η αισιοδοξία και η σταθερή εμπιστοσύνη του στη δύναμη του οργανωμένου ταξικού αγώνα αποτέλεσε για το συνάδελφο Αντώνη στάση ζωής, χωρίς ταλάντευση μπροστά στις δύσκολες στιγμές της ταξικής πάλης.

Ήταν ιδιαίτερα αγαπητός στους οικοδόμους, αλλά και σε όλους εμάς που τον ζήσαμε από κοντά στα πλαίσια της Ομοσπονδίας. Δεν ξεχνάμε τη μεγάλη αγάπη και εμπιστοσύνη που έτρεφε για τη νέα βάρδια του κλάδου. Με τις συμβουλές του, τη ζεστή καρδιά του, τα καλαμπούρια και τις μαντινάδες του, τροφοδοτούσε με δύναμη και αντοχή τους νεώτερους οικοδόμους.
Η δράση του, η στάση του, η πίστη του στα δίκαια της τάξης μας, είναι παρακαταθήκη για τον αγώνα μας.

Εκφράζουμε τα πιο θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένεια και τους οικείους του.

Για τη Διοίκηση
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