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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας καταγγέλλει τη βίαιη και απροκάλυπτη επίθεση των αστυνομικών δυνάμεων απέναντι σε απεργούς που διαδήλωναν στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης για να σταματήσει η εμπλοκή της χώρας μας στους νατοϊκούς σχεδιασμούς που «ρίχνουν λάδι» στη φωτιά του πολέμου που έχει ανάψει στην Ουκρανία με την απαράδεκτη εισβολή της Ρωσίας.

Η βίαιη προσαγωγή απεργών ακόμη και δημοσιογράφου, που προσπαθούσε να καλύψει με ρεπορτάζ όλα όσα συνέβαιναν τη χθεσινή μέρα Πανελλαδικής Πανεργατικής απεργίας, ο τραυματισμός ενός εκ των προσαχθέντων από την αστυνομική βία και η μεταφορά του σιδηροδέσμιο στο νοσοκομείο, η μετατροπή στη συνέχεια των προσαγωγών σε συλλήψεις, δείχνουν την πολιτική επιλογή της κυβέρνησης να καταστείλει, με οποιονδήποτε τρόπο, όσους μπαίνουν εμπόδιο στα αμερικανονατοϊκά σχέδια, όσους δε συμβιβάζονται με την αποστολή στρατιωτικού και ανθρώπινου δυναμικού έξω από τα σύνορα της χώρας μας, όσους δε συμφωνούν να μετατρέπεται η χώρα μας, τα λιμάνια μας, οι σιδηροδρομικές γραμμές, οι υποδομές, σε σημεία εφόδου των πολεμικών σχεδιασμών και ταυτόχρονα σε μαγνήτη αντιποίνων.
Η επιχείρηση καταστολής με τη σφραγίδα της κυβέρνησης και την πυγμή που θέλει να δείξει για να ξαναδώσει διαπιστευτήρια σε ΝΑΤΟ – ΗΠΑ – ΕΕ δεν μπορεί να τρομοκρατήσει το εργατικό, λαϊκό κίνημα, ούτε να ανακόψει τη δυναμική του δίκαιου αιτήματος για καμία εμπλοκή στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο και τους πολεμικούς σχεδιασμούς.
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας απαιτεί την απελευθέρωση όλων των συλληφθέντων και την απόσυρση των ψεύτικων κατηγοριών που τους έχουν «φορτώσει» για να νομιμοποιήσουν την αστυνομική αυθαιρεσία και καταστολή.
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