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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η κλήτευση σε δίκη του Προέδρου του Εργατικού Κέντρου Λευκάδας, συνάδελφου Αλέκου Βεροιώτη και του Προέδρου του Συνδικάτου Οικοδόμων Λευκάδας, συνάδελφου Γεράσιμου Βεροιώτη, με αιτιολογικό τη συνδικαλιστική δράση και την παρέμβαση σε χώρο εργασίας την ημέρα της Πρωτομαγιάτικης απεργίας του 2021, είναι πρόκληση απέναντι σε όλους τους εργαζόμενους και τους αγώνες τους.
Η εταιρεία «Μπακαλάρος Κατασκευαστική ΑΕ» βρήκε καταφύγιο τα δικαστήρια μήπως μπορέσει να εμποδίσει τη δράση και παρέμβαση των συνδικάτων και να κρύψει την εντατικοποίηση της δουλειάς, την έλλειψη μέτρων υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων, την παραβίαση ακόμη και αυτών των ελάχιστων όρων δουλειάς, μισθού και ασφάλισης που προβλέπει η κουτσουρεμένη εργατική νομοθεσία.
Είναι βαθιά γελασμένοι αν νομίζουν ότι τέτοιες τακτικές θα τρομοκρατήσουν τα συνδικάτα και τους εργαζόμενους. Οι εργαζόμενοι δεν είναι σκλάβοι, όπως πολύ θα τα ήθελε η «Μπακαλάρος Κατασκευαστική ΑΕ».

Η εταιρεία «Μπακαλάρος Κατασκευαστική ΑΕ», αντί να τρέχει στα δικαστήρια τους πρωτοπόρους συνδικαλιστές:

· Να εφαρμόζει, όπως υποχρεούται, τη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας των Οικοδόμων σε όποια έργα αναλαμβάνει.
· Να πάρει μέτρα προστασίας της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων.

· Να κολλάει όλα τα ένσημα των εργαζομένων με το σωστό ημερομίσθιο και όχι το αντίθετο, όπως μας έχει καταγγελθεί από εργαζόμενους.

Επιπλέον, οι υπηρεσίες του ΕΦΚΑ και ΣΕΠΕ να προχωρήσουν άμεσα σε ελέγχους και όχι να σφυρίζουν αδιάφορα, κάνοντας έτσι «πλάτες» σε τέτοιου είδους καταστάσεις.

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων και Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας στέκεται στο πλευρό των δύο συναδέλφων που διώκονται γιατί δε συμβιβάζονται με την βαρβαρότητα που προσπαθεί να επιβάλλει η εργοδοσία στους χώρους δουλειάς.

Ο μόνος δρόμος για να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα, η εργοδοτική αυθαιρεσία και τρομοκρατία, είναι ο οργανωμένος συλλογικός ταξικός αγώνας.
Το λέμε για μια φορά ακόμη, το οικοδομικό κίνημα έχει πίσω του μεγάλη αγωνιστική ιστορία, μέσα στη «φωτιά και το σίδερο». Έχουμε βρεθεί πολλές φορές αντιμέτωποι με «Μπακαλάρους» και πάντα βγήκαμε νικητές.
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