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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
«ΝΑ ΒΑΛΟΥΜΕ ΤΩΡΑ ΤΕΛΟΣ ΣΤΑ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΑ ΚΑΙ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΑ ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ»
Δεν πρόλαβαν να στεγνώσουν τα δάκρυα από το έγκλημα στα Τέμπη και ήδη ο κλάδος μας μετρά 5 νεκρούς και δεκάδες ατυχήματα, που από καθαρή τύχη δεν ήταν θανατηφόρα.

Τελευταίο τραγικό περιστατικό είναι ένας 70χρονος, στο Θέρμο Αιτωλοακαρνανίας, που αντί να είναι απόμαχος και να βλέπει τους κόπους της ζωής του, ξεκουράζοντας το βασανισμένο του κορμί, έτρεχε για το μεροκάματο για να έχει ένα πιάτο φαΐ. Εκεί μας φτάνουν οι πολιτικές των κυβερνήσεων, να μας εξαναγκάζουν στην εργασία μέχρι τα βαθιά γεράματα. 

Το «πάμε κι’ όπου βγει», είναι η καθημερινότητα για τους περισσότερους χώρους δουλειάς. Έχουμε χρέος να προστατεύσουμε τις ζωές μας.

Υπεύθυνοι για όλα αυτά τα εγκλήματα είναι η εργοδοσία και οι κυβερνήσεις που υποτάσσουν τις ανάγκες μας και τις ζωές μας, στη μόνη αξία που αναγνωρίζουν, αυτήν του κέρδους. Η ασυδοσία κυριαρχεί, οι ελεγκτικοί μηχανισμοί έχουν διαλυθεί. Έκαναν τις συντάξεις φιλοδώρημα με αποτέλεσμα να αναγκάζονται πολλοί να παραμένουν στο γιαπί και μετά τα 60.

Καλούμε τα σωματεία να εντείνουν τη δράση τους για την επιβολή των μέτρων υγείας και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς. 

ΟΧΙ ΑΛΛΟΣ ΝΕΚΡΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΚΕΡΔΗ  -  ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΑΝΕΚΤΙΜΗΤΕΣ

Απαιτούμε: 

· Μέτρα υγείας και ασφάλειας σε όλους τους χώρους δουλειάς.

· Πενθήμερο 7ωρο.
· Απαγόρευση των υπερωριών. 

· Μεροκάματα και συντάξεις με αυξήσεις που να καλύπτουν τις αυξήσεις από τον πληθωρισμό.

· Επαναφορά της σύνταξης στα 58 έτη.

· Κατανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων σε όσους έχουν την ηλικία και τους υπολείπονται ένσημα για να θεμελιώσουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα.

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος
    Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Τασιούλας
     Βάλσαμος Συρίγος
