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Θέμα: «Οι αιτίες των πολέμων, το προσφυγικό ζήτημα & η πάλη των Συνδικάτων»



Ομιλία Μιχάλη Παπανικολάου,
Γενικού Γραμματέα UITBB
Στην Ευρωμεσογειακή συνάντηση της UITBB στην Αθήνα

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,
Θα ήθελα πρώτα να ευχαριστήσω  από μέρους της UITBB, τους συνάδελφους από την Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας, για την φιλοξενία που μας παρέχουν και για την ευκαιρία που μας δίνουν να πραγματοποιήσουμε αυτή την πολύ σημαντική συνάντηση στην χώρα τους.
Συνάδελφοι, οι εργαζόμενοι όλου του κόσμου υποφέρουν από τις συνέπειες της εξάπλωσης των ιμπεριαλιστικών πολέμων σε όλο και περισσότερες περιοχές του πλανήτη. Ταυτόχρονα, βιώνουν σε κάθε χώρα μια βίαιη επίθεση που χαρακτηρίζεται από αντεργατικά μέτρα που περιλαμβάνουν αποκοπές μισθών και ωφελημάτων, αμφισβήτηση της συνδικαλιστικής δράσης και του δικαιώματος οργάνωσης και κατάργησης του δικαιώματος της απεργίας. Συνάδελφοι, έχουμε αποφασίσει την πραγματοποίηση αυτής της πολύ σημαντικής συνάντησης γιατί πιστεύουμε ότι, με τις απόψεις που θα ακουστούν και την συζήτηση που θα ακολουθήσει, θα καταφέρουμε να κατανοήσουμε καλύτερα τα πραγματικά αίτια των σημερινών πολέμων.
Επιπρόσθετα αφού αναδείξουμε τις πραγματικές αιτίες των πολέμων, θα πρέπει να οργανώσουμε καλύτερα την δουλειά μας ανάμεσα στους εργαζόμενους με στόχο να αγγίξουμε και να διαφοροποιήσουμε τις συνειδήσεις τους ή την προσέγγιση τους ως προς τα πραγματικά αίτια των πολέμων, και να καταδείξουμε τους πραγματικούς ενόχους, που δεν είναι άλλοι από τους ιμπεριαλιστές.
Παράλληλα μέσα από αυτή τη δράση, θα πρέπει να προετοιμάζουμε τους εργαζόμενους ιδεολογικά και πολιτικά, για τη στάση που θα πρέπει να τηρεί το Εργατικό Κίνημα, πριν, κατά τη διάρκεια αλλά και με το τέλος κάθε ιμπεριαλιστικού πολέμου.
[bookmark: _GoBack]Ο  μονοπωλιακός καπιταλισμός βρίσκεται στο ανώτερο στάδιο του ιμπεριαλισμού. Η βαθιά και μεγάλης διάρκειας καπιταλιστική κρίση οδηγεί στην όξυνση των ενδοϊμπεριαλιστικών αντιθέσεων και ανταγωνισμών και οι διέξοδοι για την αύξηση της κερδοφορίας στις περιπτώσεις που οι Ιμπεριαλιστικές δυνάμεις δεν τα βρίσκουν μεταξύ τους, είναι οι πόλεμοι.
Το πιο πάνω γεγονός δεν καθορίζεται από κανένα, ούτε μπορεί κανένας από εμάς να το ελέγξει γιατί πηγάζει  από την φύση του καπιταλιστικού συστήματος. Την ώρα που οι ανταγωνιστικές δυνάμεις δεν τα βρίσκουν μεταξύ τους να οδηγούμαστε σε πόλεμο και θα πρέπει να αναμένουμε ότι την ώρα που τελειώνει ένας πόλεμος, δε θα αργήσει η ώρα να αρχίσει κάποιος άλλος. 
Η περιοχή που ζούμε παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τα καπιταλιστικά μονοπώλια και τις ιμπεριαλιστικές δυνάμεις, γιατί από τη μία έχει αφθονία πρώτων υλών και υδρογονανθράκων και από την άλλη είναι γεωπολιτικό και γεωστρατηγικό σημείο στον παγκόσμιο χάρτη. Η αρχή των ιμπεριαλιστικών παρεμβάσεων έγινε στο Ιράκ με το πρόσχημα των πυρηνικών και χημικών όπλων, που δήθεν διέθετε ο Σάνταμ Χουσεΐν. 
Η εισβολή και η κατοχή του Ιράκ από τις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής και τους συμμάχους τους, είχε φοβερές συνέπειες πάνω στο Ιρακινό λαό.
Στο όνομα της Δημοκρατίας ακολούθησε η Λιβύη, που οι Ιμπεριαλιστικές παρεμβάσεις την διέλυσαν σαν χώρα με φοβερές συνέπειες για το λαό της.
 Ακολουθεί η Συρία που οι Ιμπεριαλιστές εκκολάπτοντας τον θρησκευτικό φανατισμό, έχουν καταστρέψει μια ολόκληρη χώρα με ανυπολόγιστες επιπτώσεις στο Συριακό λαό.
Από τα πιο πάνω παραδείγματα μπορούμε να αντιληφθούμε τις νέες μορφές που παίρνουν οι ιμπεριαλιστικοί πόλεμοι και το ζήτημα που μπαίνει μπροστά στο εργατικό κίνημα σε κάθε χώρα είναι να δουλέψει συγκεκριμένα και ασταμάτητα για να γίνουν αυτά τα τεχνάσματα που χρησιμοποιούν οι ιμπεριαλιστές κατανοητά από τους εργαζόμενους.
Αυτή η δουλειά, όπως αντιλαμβανόμαστε, δεν είναι καθόλου εύκολη, όμως είναι πολύ σημαντική και θα πρέπει να την αναβαθμίσουμε. 
Δυστυχώς για τις πλατιές μάζες, είναι δύσκολο να κατανοηθούν όλες αυτές οι νέες μορφές πολέμου και να υπάρξει η ανάλογη αντίδραση. Βλέπουν όλη αυτή την στρατικοποίηση της ζωής τους με την παρουσία στρατού και αστυνομίας βλέπουν αυτή την μεγάλη παρέμβαση στην προσωπική τους ζωή και δεν αντιδρούν.
Αντίθετα, στο παρόν τουλάχιστον στάδιο νοιώθουν ασφάλεια εξαιτίας των μέτρων καταστολής της τρομοκρατίας που παίρνουν οι διάφορες αστικές κυβερνήσεις. Ο Τζιχαντισμός και τα διάφορα δίκτυα τρομοκρατίας, δημιουργήματα των Ιμπεριαλιστών χρησιμοποιούνται απόλυτα ως προσχήματα για τις άμεσες παρεμβάσεις στις διάφορες χώρες αλλά αποτελούν και εργαλεία που θα χρησιμοποιηθούν σαν αφορμή από τις αστικές κυβερνήσεις και τώρα και στο μέλλον για να καταστείλουν οποιεσδήποτε κινητοποιήσεις θα πραγματοποιήσουν οι εργαζόμενοι ενάντια στα συμφέροντα των καπιταλιστών.          
Παντού το ίδιο σκηνικό, απλά αλλάζουν τα προσχήματα. Οι μόνοι που επωφελούνται από αυτή την κατάσταση είναι οι Ιμπεριαλιστές, ενώ οι λαοί των χωρών που επηρεάζονται, θάβουν νεκρούς, περνούν στην εξαθλίωση και προσφυγοποιούνται.
Ήδη τον Απρίλη, ο αριθμός των νεκρών προσφύγων στην Μεσόγειο ξεπέρασε τους χίλιους φτάνοντας σε επίπεδο ρεκόρ αυτή την εποχή και όσο και αν προσπαθεί η Ευρωπαϊκή Ένωση να χύνει κροκοδείλια δάκρυα για αυτή την τραγωδία εμάς δεν μπορεί να μας ξεγελά. Όταν την ίδια ώρα η ίδια συμμετέχει ενεργά ή παθητικά σε επεμβατικές δράσεις που αποσταθεροποιούν ολόκληρες περιοχές στην Αφρική και τη Μέση Ανατολή.
Με την ευκαιρία της συμμετοχής στη σημερινή συνάντηση συναδέλφων από την Ομοσπονδία Οικοδόμων της Συρίας και από την Fenasol του Λιβάνου θέλουμε να εκφράσουμε για ακόμα μία φορά την αμέριστη αλληλεγγύη μας προς  τους δοκιμαζόμενους λαούς των χωρών αυτών και  παράλληλα να υποσχεθούμε ότι θα εντείνουμε το ταξικό πεδίο πάλης, τόσο σε Εθνικό Επίπεδο όσο και σε διεθνές, για να μπορέσουμε να πετύχουμε τους στόχους που έχουμε θέσει σαν Διεθνές Συνδικαλιστικό Κίνημα για την εξάλειψη των βασικών αιτιών των πολέμων. 
Γενικά μιλώντας έχει τεράστια σημασία η στάση που τηρεί το Εργατικό Κίνημα και οι σύμμαχοι του απέναντι στους πολέμους. Τεράστια σημασία επίσης αποκτά η βάση και η οργάνωση της πάλης του  Εργατικού Κινήματος το οποίο αναλαμβάνει την καθοδήγηση των εργαζομένων στην γραμμή του ταξικού αγώνα της απόκρουσης των επιθέσεων και της ξεκάθαρης συνειδητοποίησης ότι τους πολέμους τους οργανώνουν οι Αστικές τάξεις των διαφόρων καπιταλιστικών χωρών ανεξάρτητα από τα προσχήματα που χρησιμοποιούν.
Η γενική επίθεση που δέχονται οι εργαζόμενοι στις διάφορες χώρες είναι ταξική επίθεση, που προέρχεται από τα διάφορα καπιταλιστικά κέντρα όπως η Ευρωπαϊκή Ένωση και το ΝΑΤΟ.
Η εργατική τάξη θα πρέπει να παρουσιάζεται έτοιμη τόσο σε τοπικό όσο και σε διεθνές επίπεδο για να αντιμετωπίσει την αστική τάξη τοπικά και παγκόσμια. 
Το ιδεολογικό και πολιτικό μας υπόβαθρο, η οργανωτική μας κατάσταση η διεθνής αλληλεγγύη μεταξύ μας  θα πρέπει να βρίσκονται σε ψηλό επίπεδο ούτως ώστε στις κατάλληλες συνθήκες  να είμαστε σε θέση να πάρουμε την τύχη στα χέρια μας και να οδηγήσουμε τους εργαζόμενους στη λύτρωση και την νέα κοινωνία.
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι
Στη σημερινή μου εισήγηση εκ μέρους της Διεθνούς Ένωσης Οικοδόμων, θέλω να τονίσω και τα εξής:
· Ο Καπιταλισμός περνάει το τελευταίο και ανώτερο του στάδιο το Ιμπεριαλιστικό στάδιο. Αναμένεται λόγω και της βαθιάς και παρατεταμένης κρίσης που περνάει το σύστημα, μια αύξηση των τοπικών και περιφερειακών πολέμων χωρίς να αποκλείουμε ένα παγκόσμιο Ιμπεριαλιστικό πόλεμο εξαιτίας της κορύφωσης των αντιθέσεων μεταξύ των πιο ισχυρών χωρών του πλανήτη και των συμμάχων τους.
· Για το Εργατικό Κίνημα θα πρέπει να είναι ξεκάθαρο ότι ανεξαρτήτως προφάσεων όλοι οι πόλεμοι που διεξάγονται ανεξαρτήτως μορφής είναι Ιμπεριαλιστικοί, καθοδηγούνται από τις Αστικές τάξεις των διαφόρων χωρών και στόχο έχουν την εξασφάλιση και την μεγιστοποίηση των κερδών των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων που ανταγωνίζονται μεταξύ τους. Επίσης, η ενδυνάμωση των καθημερινών αγώνων των εργαζομένων για τα δικαιώματά τους θα πρέπει να συνοδεύεται και με την ενδυνάμωση των αγώνων για την ανατροπή του άδικου καπιταλιστικού συστήματος εκμετάλλευσης που είναι και η πραγματική αιτία των πολέμων με όλα τα αρνητικά συνεπακόλουθα για τους εργαζόμενους.
· Ο μόνος προοδευτικός πόλεμος που θα υπάρξει στο μέλλον θα είναι εκείνος που θα χρησιμοποιηθεί από την εργατική τάξη για να κτιστεί μία νέα παγκόσμια σοσιαλιστική κοινωνία. Όταν αυτός ο στόχος επιτευχθεί στις πιο σημαντικές χώρες του κόσμου τότε θα έχουμε το πραγματικό τέλος των πολέμων και της επικράτησης της Παγκόσμια ειρήνης.
Επειδή η εργατική τάξη θα πρέπει να τηρεί κοινή ταξική γραμμή σε όλες τις χώρες η  UITBB δεσμεύεται  ότι θα συνεχίσει την οργανωμένη προσπάθεια προς αυτή τη κατεύθυνση αφιερώνοντας όσες δυνάμεις διαθέτει, με στόχο την καταπολέμηση του εθνικισμού, του σοβινισμού και την ανάπτυξη της αλληλεγγύης με τους πρόσφυγες, τους μετανάστες και όλους τους λαούς του κόσμου.  
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