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ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΣΤΙΣ 9 ΝΟΕΜΒΡΗ 2008
Συνάδελφοι,

Η Ολομέλεια της Διοίκησης πραγματοποιείται σε μια περίοδο έντασης της επίθεσης στη ζωή και τα δικαιώματα των εργαζομένων από τις δυνάμεις του κεφαλαίου και τα κόμματα της εξουσίας, που αξιοποιούν την οικονομική κρίση για να επισπεύσουν τις ανατροπές σε όσα δικαιώματα έχουν απομείνει στους εργαζόμενους.

Η οικονομική κρίση που ξεκίνησε από τις ΗΠΑ απλώθηκε σε μια σειρά χώρες της Ευρώπης και τα απόνερα που δημιουργεί επηρεάζουν την ελληνική οικονομία, χρησιμοποιείται ως πολιορκητικός κριός για να τρομοκρατήσουν την εργατική τάξη (ε.τ) ώστε να δεχτεί να πληρώσει τα σπασμένα της κρίσης, την ισχυροποίηση της καπιταλιστικής οικονομίας. Το κεφάλαιο, οι κυβερνήσεις του σε όλη την Ευρώπη, ανεξάρτητα αν είναι κεντροδεξιές, κεντροαριστερές, φιλελεύθερες ή σοσιαλδημοκρατικές, αξιοποιούν όλους τους μηχανισμούς προπαγάνδας προκειμένου να ενοχοποιήσουν τους εργαζόμενους και τους αγώνες τους ως αιτία της κρίσης, των απολύσεων, του κλεισίματος επιχειρήσεων.
Καθημερινά, γινόμαστε μάρτυρες ενορχηστρωμένης και καλοστημένης προπαγάνδας από την πλειοψηφία των ΜΜΕ, έντυπων και ηλεκτρονικών, που έχουν αναλάβει εργολαβικά να περάσουν αυτή τη γραμμή στα μυαλά της ε.τ. Ο στόχος τους είναι προφανής, θέλουν πάση θυσία να κρύψουν τις πραγματικές αιτίες της κρίσης που είναι ο καπιταλιστικός τρόπος παραγωγής και να διαφυλάξουν το σύστημα.
Συνάδελφοι,

Για το ταξικό εργατικό κίνημα είναι ζήτημα πρώτης γραμμής να ξεμασκαρέψει τις αστικές και οπορτουνιστικές δυνάμεις και τις παρατάξεις τους στο εργατικό κίνημα, που την αιτία της κρίσης προσπαθούν να την αποδώσουν σε κακούς καπιταλιστές, καιροσκόπους, τυχοδιώκτες, σε λάθη, παραλείψεις, στην απληστία των τραπεζιτών κλπ. Καλλιεργούν κλίμα φόβου, κοινωνικής ειρήνης, ταξικής συνεργασίας. Καλλιεργούν έδαφος για συμβιβασμό της ε.τ προκειμένου να διευκολυνθούν κυβέρνηση και πλουτοκρατία να επιβάλλουν σκληρότερα αντιλαϊκά μέτρα, να φορτώσουν τις συνέπειες της κρίσης στην ε.τ και τα λαϊκά στρώματα. Είναι επικίνδυνες οι θέσεις τόσο του ΠΑΣΟΚ, όσο και του ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ, που ξαναζεσταίνουν τη σούπα του «λαϊκού καπιταλισμού» με τη συμμετοχή του κράτους στις επιχειρήσεις, τον έλεγχο των τραπεζών.
Αποκρύβουν ότι η κρίση είναι σύμφυτη με τον καπιταλισμό, με την άναρχη παραγωγή, το κέρδος των καπιταλιστών από τη μία, τη φτώχεια και μιζέρια που δημιουργεί από την άλλη για τους εργαζόμενους, τα λαϊκά στρώματα.
Θέλουν να αποκρύψουν ότι η τεράστια συσσώρευση κεφαλαίου, που σήμερα αδυνατεί να αναπαραχθεί με τους όρους που θέλουν οι πλουτοκράτες, είναι αποτέλεσμα απλήρωτης εργασίας της ε.τ, όλων των αντιλαϊκών μέτρων που πήραν τόσο η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, όσο και της ΝΔ με τη στήριξη των κομμάτων που τους σιγοντάρουν, ότι είναι αποτέλεσμα της πιο στυγνής και ακραίας εκμετάλλευσης της ε.τ.

Συνάδελφοι,

Ο κλάδος μπορεί να βγάλει συμπεράσματα από την κρίση που περνάει, την ανεργία που βιώνει αυτό το διάστημα. Σήμερα, πανελλαδικά είναι απούλητα 450 – 500 χιλιάδες διαμερίσματα. Παράλληλα, χιλιάδες οικογένειες οικοδόμων και άλλων εργαζόμενων βρίσκονται στο νοίκι, ζουν σε ακατάλληλα διαμερίσματα. Αυτές είναι συνέπειες της κρίσης. Από τη μια οι κατασκευαστές, οι κατασκευαστικές εταιρίες και τα μονοπώλια παραγωγής οικοδομικών υλικών αποκόμισαν τεράστιο πλούτο από το ξεζούμισμα των εργατών και από την άλλη οι οικοδόμοι και όλοι που απασχολούνται στην αλυσίδα της οικοδομής αδυνατούν να αποκτήσουν κατοικία, οδηγούνται στον οδυνηρό τραπεζικό δανεισμό.
Συνάδελφοι,

Η γραμμή της Ομοσπονδίας, του ΠΑΜΕ, στο εργατικό κίνημα επιβεβαιώνεται στη ζωή.
Όταν τα κόμματα του ευρωμονόδρομου, ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ, ΛΑΟΣ και οι δικοί τους άνθρωποι στα όργανα του εργατικού κινήματος, υπερασπίζονταν και προωθούσαν με κάθε τρόπο τη γραμμή του κεφαλαίου, δηλαδή της ταξικής συνεργασίας, της καπιταλιστικής ανάπτυξης, της ανταγωνιστικότητας της κερδοφορίας του κεφαλαίου, για να πάρουν τάχα και οι εργάτες μερτικό από το μεγάλωμα της πίτας, εμείς αυτή τη γραμμή την αντιπαλέψαμε, την χαρακτηρίσαμε εχθρική για τα συμφέροντα της ε.τ. Κάναμε καθαρό, ότι από την καπιταλιστική ανάπτυξη οι εργάτες δεν έχουν να πάρουν τίποτα. Αντίθετα, θα οξυνθεί ακόμα περισσότερο η εκμετάλλευσή τους.
Προκαλούμε όλους αυτούς που υπερασπίστηκαν και υπερασπίζονται αυτή την πολιτική να μας πουν τι πήραν οι εργαζόμενοι από την ανάπτυξη του 4% των προηγούμενων χρόνων. Οι δαπάνες για την Παιδεία, την Υγεία, αυξήθηκαν και εξανεμίζουν το εισόδημα των λαϊκών οικογενειών. Η ανεργία που προκαλεί η καπιταλιστική ανάπτυξη κάνει ακόμα πιο δύσκολη τη ζωή της ε.τ, συμπιέζει ακόμα προς τα κάτω τα μεροκάματα, συμβάλλει στην επιτάχυνση της πλήρους ανατροπής των εργασιακών σχέσεων. Οι συλλογικές συμβάσεις βρίσκονται υπό διωγμό από τους εργοδότες και καλλιεργούν κλίμα αντικατάστασης με τις προσωπικές, ατομικές συμβάσεις. Οι συντάξεις παραμένουν στα όρια της φτώχειας, αφού το 70% των συνταξιούχων καλείται να επιβιώσει με σύνταξη κάτω από 600 ευρώ. Η ακρίβεια είναι ο μόνιμος εφιάλτης για τα λαϊκά νοικοκυριά. Τι έμεινε λοιπόν για την ε.τ; Η επιδοματική πολιτική πάνω στην οποία διαγωνίζονται ΝΔ και ΠΑΣΟΚ για το ποιος θα δώσει περισσότερα ψίχουλα.
Σήμερα, οι ίδιοι που έβαλαν πλάτη για τη συσσώρευση τεράστιου πλούτου στα ταμεία των κεφαλαιοκρατών, μας ζητάνε να γονατίσουμε ξανά για να περάσει το κεφάλαιο την κρίση του. Δηλαδή, ξανά να πληρώσει ο λαός, και να πληρώνει σε κάθε κρίση του συστήματος.
Οι αποφάσεις των ηγετών της Ε.Ε είναι προκλητικές για την ε.τ, τα λαϊκά στρώματα. Η ενίσχυση των τραπεζών στην Ελλάδα με 28 δις ευρώ θα αφαιρεθεί από τον οικογενειακό προϋπολογισμό των λαϊκών νοικοκυριών. Είναι πρόκληση η κυβέρνηση να μοιράζει στους τραπεζίτες 28 δις ευρώ, μειώνοντας την ίδια στιγμή τις κοινωνικές παροχές, αρνούμενη την οικονομική στήριξη του ΙΚΑ και των άλλων ασφαλιστικών οργανισμών.
Η κυβέρνηση, για να ρίξει στάχτη στα μάτια των εργατών και να μετριάσει τις αναταράξεις που προκαλεί με την προκλητική στήριξη των τραπεζιτών και συνολικά του κεφαλαίου, επιχείρησε την εξαγγελία ψευτοπαροχών προς τους εξαθλιωμένους, τους άνεργους, διακηρύσσει κοινωνική πολιτική μέσω του ΟΕΚ με τα λεφτά των ασφαλισμένων.

Το λέμε καθαρά, αρνούμαστε την επιδοματική πολιτική που μας προσφέρουν τόσο η κυβέρνηση της ΝΔ όσο και του ΠΑΣΟΚ, αρνούμαστε να πληρώσουμε την κρίση του συστήματος, τη στήριξη των τραπεζών, των βιομηχάνων και των άλλων τμημάτων της πλουτοκρατίας. Αυτή την επιλογή έχουμε, σ΄ αυτό το δρόμο θα πορευτούμε, ανεξάρτητα αν είναι λιγότερο ή περισσότερο κακοτράχαλος από το δρόμο της συναίνεσης, του ραγιαδισμού, του ταξικού συμβιβασμού.
Συνάδελφοι,

Μπροστά σ΄ αυτή την κατάσταση, την επίθεση που δεχόμαστε, δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία πως το εργατικό κίνημα έχει μία επιλογή: Να απαντήσει με θέσεις και αιτήματα που αναδεικνύοντας την καρδιά του προβλήματος, που είναι το κέρδος και ο καπιταλιστικός τρόπος παραγωγής, θα συμβάλλουν στην οργάνωση της αντίστασης της ε.τ, στην ανάπτυξη μαζικού, ισχυρού, ταξικού, διεκδικητικού κινήματος στην απαγκίστρωση των λαϊκών στρωμάτων από τα κόμματα της εξουσίας, το αδυνάτισμα του κυβερνητικού-εργοδοτικού συνδικαλισμού, θα οδηγεί στη διέξοδο που δεν μπορεί να είναι άλλη από την απαλλαγή της ε.τ από τη βαρβαρότητα του κεφαλαίου. Ο άλλος δρόμος είναι αδιέξοδος. Οδηγεί στο ταξικό συμβιβασμό, στο γονάτισμα της ε.τ.
Αυτό για το οικοδομικό κίνημα σημαίνει ανέβασμα της απαιτητικότητας, αποφασιστική αντιμετώπιση των αδυναμιών, μαζικοποίηση των σωματείων, πλατιά συλλογική, ζωντανή λειτουργία, δέσιμο των σωματείων με τα μέλη τους, με τους εργαζόμενους του κλάδου. Τα σωματεία μας να γίνουν πραγματικά μετερίζια της ταξικής πάλης. Να δώσουμε ιδιαίτερο βάρος στην οργάνωση στους τόπους δουλειάς κυρίως στα μεγάλα έργα. Εκεί η επίθεση της εργοδοσίας εκφράζεται με τον πιο βάρβαρο τρόπο. Ωράρια, ΣΣΕ, μέτρα υγιεινής και ασφάλειας, απλήρωτοι εργάτες 2 και 3 μήνες, εκβιασμοί, απειλές, είναι μερικά από τα καθημερινά φαινόμενα σ΄ αυτούς τους χώρους.
Οι πρόσφατες αποφάσεις της Ε.Ε, με τη συμφωνία και των κομμάτων της ΝΔ – ΠΑΣΟΚ – ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ – ΛΑΟΣ, για αύξηση του χρόνου εργασίας στις 65 ώρες εβδομαδιαίως και τη μετατροπή του χρόνου εργασίας σε «ενεργό» και «ανενεργό» θα δώσει αέρα στα πανιά των εργοδοτών για τη πλήρη καταστρατήγηση του χρόνου εργασίας.

Να πάρουμε πρόσθετα μέτρα για την οργάνωση των συνάδελφων μεταναστών, τη συμμετοχή τους στον αγώνα. Να μη μας διαφεύγει ότι στην οικοδομή δουλεύουν δεκάδες χιλιάδες μετανάστες, σε περίοδο κρίσης ο κίνδυνος εθνικιστικών και ρατσιστικών εξάρσεων στον κλάδο είναι υπαρκτός. Οι εργοδότες αξιοποιώντας την ανεργία θα οξύνουν την εκμετάλλευση των συναδέλφων μεταναστών, θα προσπαθήσουν να τους αξιοποιήσουν για τη συμπίεση του μεροκάματου προς τα κάτω, την αύξηση της ανασφάλιστης εργασίας, την καταστρατήγηση του χρόνου εργασίας.
Επίσης, το ζήτημα των ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζομένων φυσικά και των οικοδόμων, παραμένει στην πρώτη γραμμή της πάλης των ταξικού κινήματος. Τα αποθεματικά του ΙΚΑ, που είναι εγκλωβισμένα στο χρηματιστηριακό τζόγο, σε ομόλογα, μετοχές κλπ., με ευθύνη τόσο της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, όσο και της ΝΔ, βρίσκονται σε πορεία πτώσης. Αν προσθέσουμε και την οικονομική επιβάρυνση που προκαλεί στο ΙΚΑ η ενοποίηση των ταμείων αβίαστα βγαίνει το συμπέρασμα ότι το επόμενο διάστημα θα ξαναζεστάνουν τη σούπα της χρεοκοπίας του ΙΚΑ, την αδυναμία να πληρώσει συντάξεις, δώρα Χριστουγέννων, την ανάγκη να παρθούν μέτρα συρρίκνωσης των όποιων ασφαλιστικών δικαιωμάτων έχουν απομείνει για τους εργαζόμενους.

Να μη μας διαφεύγει ότι το ζήτημα των ΒΑΕ είναι ανοικτό και η κυβέρνηση δεν έχει παραιτηθεί από την κατάργησή τους. Με την έννοια αυτή, ο κλάδος πρέπει να βρίσκεται σε ετοιμότητα για να απαντήσουμε σ΄ αυτές τις προκλήσεις, διεκδικώντας την οικονομική στήριξη των ταμείων από τον κρατικό προϋπολογισμό, την εξασφάλιση καταβολής συντάξεων, δώρων κλπ., την άμεση καταβολή από το κράτος και τους εργοδότες των οφειλών τους μαζί με τις προσαυξήσεις, την απόσυρση των αποθεματικών από το χρηματιστηριακό και τραπεζικό τζόγο χωρίς απώλειες για τα ταμεία.
Συνάδελφοι,

Η ανεργία στον κλάδο έχει πάρει πλέον επικίνδυνες διαστάσεις. Τα στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας, την περίοδο Ιούλιο 2007 μέχρι Ιούλιο 2008, δείχνουν πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας 16%, με ελάχιστες αποκλίσεις από πόλη σε πόλη. Αν σ΄ αυτά τα ποσοστά προσθέσουμε άδειες που έχουν βγει και δεν έχουν ενεργοποιηθεί, εκατοντάδες οικοδομές που έχουν σταματήσει σε διάφορες φάσεις, είναι φανερό ότι η έκταση της ανεργίας στον κλάδο είναι μεγαλύτερη.
Η οικονομική κρίση θα επιταχύνει αρνητικές εξελίξεις στον κλάδο, η ανεργία θα διογκωθεί και θα παρασύρει μία σειρά κλάδους και επαγγέλματα που δραστηριοποιούνται στον πρωτογενή και δευτερογενή τομέα των οικοδομικών υλικών. Ανάλογες θα είναι οι συνέπειες και στους μικροεπαγγελματίες, τα μικρομάγαζα, τους αυτοαπασχολούμενους.
Με την έννοια αυτή, υπάρχει δυνατότητα το ζήτημα της ανεργίας να το βγάλουμε από τα στενά πλαίσια των οικοδόμων και να αναπτύξουμε κίνημα ενάντια στην ανεργία με προοπτική, με αιτήματα πάλης, που θα απαντούν στις σύγχρονες ανάγκες των εργαζομένων, θα αγκαλιάζουν μικροεπαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους, θα δυναμώνουν το μέτωπο κατά του εκμεταλλευτικού συστήματος που γεννά την ανεργία. Σε αυτό το ντορό μπορούμε να συγκεντρώνουμε δυνάμεις, που μέσα από τους αγώνες, θα πείθονται για την αναγκαιότητα της ανατροπής της σημερινής κατάστασης σε οικονομικό και πολιτικό επίπεδο.

Συνάδελφοι,

Κίνημα ενάντια στην ανεργία με προοπτική δεν μπορούμε να το περιορίσουμε ούτε σε χρόνο, ούτε σε μορφές. Θα είναι κίνημα με συνέχεια, σε βάθος χρόνου και κάθε φορά θα επιλέγουμε τις μορφές αγώνα, εκτιμώντας μια σειρά παράγοντες στις εξελίξεις που θα βοηθούν τη δουλειά μας.
Στις 27 Νοέμβρη διοργανώνουμε συλλαλητήρια σε όλη την Ελλάδα, συντονισμένα στα πλαίσια του ΠΑΜΕ, προετοιμαζόμαστε για απεργία μέσα στον Δεκέμβρη.
Το επόμενο διάστημα η Εκτελεστική Γραμματεία της Ομοσπονδίας θα συγκεκριμενοποιήσει ορισμένους σταθμούς:

α) Απογευματινά συλλαλητήρια σε όλες τις πόλεις.

β) Κατάληψη του ΟΑΕΔ με αιχμή την επιδότηση των ανέργων, με βάση την πρότασή μας.
γ) Παράσταση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Απασχόλησης με συμμετοχή όλων των Διοικητικών Συμβουλίων των σωματείων μας.

δ) Απεργιακές κινητοποιήσεις.
ε) Τα σωματεία να προχωρήσουν, σε περιοδείες, Γενικές Συνελεύσεις, συσκέψεις, για την ενημέρωση του κλάδου και τη δημιουργία επιτροπών ανέργων κ.ά.
στ) Έκδοση ενημερωτικού υλικού, αφίσας και προκήρυξης.

ΜΕ ΠΟΙΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΘΑ ΠΑΜΕ

· Μείωση των επιτοκίων χορηγήσεων (για στεγαστικά και καταναλωτικά δάνεια) σε βάρος των κερδών των ομίλων του χρηματοπιστωτικού συστήματος.
· Πάγωμα όλων των δανείων που έχουν πάρει οι σημερινοί άνεργοι και όσοι χάνουν τη δουλειά τους.

· Κατάργηση του ανατοκισμού σε όλα τα δάνεια.

· Διακοπή κάθε πλειστηριασμού και κατάσχεσης περιουσιακών στοιχείων των εργαζομένων για χρέη στεγαστικών δανείων που αφορούν την κύρια κατοικία.

· Άτοκα στεγαστικά δάνεια σε νέα ζευγάρια για απόκτηση κύριας κατοικίας.

· Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς, στη βάση των σύγχρονων μεγάλων αναγκών της λαϊκής οικογένειας. Βασικό μισό 1.400 ευρώ. Κατώτερη σύνταξη 1.120 ευρώ. Επίδομα ανεργίας 1.120 ευρώ (80% του βασικού μισθού) για όλο το διάστημα της ανεργίας. Υπαλληλική αποζημίωση για όλους.

· Αποκλειστικά δημόσια καθολική Ασφάλιση, που βάζει φραγμό σε κάθε μορφή ληστείας των αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων και όχι μόνο αποφυγή των επενδύσεων σε «δομημένα ομόλογα».
· Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Υγεία – Πρόνοια – Παιδεία.

· Αφορολόγητο ποσό για την τετραμελή οικογένεια 30.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 5.000 ευρώ για κάθε παιδί.
· Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη λαϊκής κατανάλωσης, στα καύσιμα θέρμανσης και κίνησης για τα αγροτικά νοικοκυριά και τη λαϊκή κατανάλωση.

· Πρόγραμμα κρατικής μέριμνας στην υλοποίηση προγραμμάτων λαϊκής στέγης, για τη δημιουργία ασφαλών, σύγχρονων και φθηνών κατοικιών.

· Κατασκευή έργων αντισεισμικής θωράκισης και αντιπλημμυρικής προστασίας.

Συνάδελφοι,

Από τα στοιχεία που δημοσιεύονται φαίνεται ότι ένα μεγάλο μέρος φτωχόκοσμου χάνει το σπίτι του με πλειστηριασμούς γιατί δεν έχει να πληρώσει τη δόση του στην τράπεζα. Δεν μπορούμε να αφήσουμε αναπάντητη αυτή την πρόκληση. Πιστεύουμε ότι τα σωματεία πρέπει να επέμβουν αποφασιστικά σε τέτοιες περιπτώσεις, να ακυρώσουν πλειστηριασμούς, να δώσουμε διαστάσεις στο ζήτημα, να αναδείξουν το πρόβλημα της λαϊκής στέγης.
ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Συνάδελφοι,

Στα πλαίσια της οικονομικής κρίσης οι εργοδότες θα προσπαθήσουν να επωφεληθούν προκειμένου να υποβαθμίσουν τις ΣΣΕ, να υπογράψουν συμβάσεις στα πλαίσια της Εθνικής, να σύρουν την Ομοσπονδία στον ΟΜΕΔ.
Σε αυτή τους την προσπάθεια ευνοούνται και από τη σύμβαση της ξεφτίλας των 5,50%  από 1.5.2009 που υπέγραψε η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ με το ΣΕΒ.

Αντίθετα, για το ταξικό κίνημα, για την Ομοσπονδία, σ΄ αυτές τις συνθήκες αποκτά ιδιαίτερη σημασία η καλύτερη δυνατή προετοιμασία, οργάνωση και ανάπτυξη της πάλης για την υπογραφή ικανοποιητικής σύμβασης στα πλαίσια των αναγκών του κλάδου.
Αξιοποιώντας την προηγούμενη πείρα από τους αγώνες για την υπογραφή των Συλλογικών Συμβάσεων του κλάδου, που αποσπάσαμε αυξήσεις διπλάσιες και τριπλάσιες από τη σύμβαση της ΓΣΕΕ, να αναδείξουμε την αξία της οργανωμένης πάλης, του αγώνα, την ανάγκη της αλλαγής του συσχετισμού δύναμης στα όργανα του εργατικού κινήματος, την απαγκίστρωση της ε.τ από τα γρανάζια των κομμάτων της εξουσίας. Να αναδείξουμε τις ευθύνες του κυβερνητικού-εργοδοτικού συνδικαλισμού, το συνειδητό ξεπούλημα της ε.τ.
Να πάμε στα σωματεία πιο θαρρετά, με τον αέρα που μας δίνει το αποτέλεσμα της δουλειά μας. Να κουβεντιάσουμε τις συμβάσεις όχι μόνο σαν ποσοστό διεκδίκησης, αλλά τις πολιτικές, συνδικαλιστικές και ιδεολογικές πλευρές που προκύπτουν.
Να πάμε στον κλάδο, τα γιαπιά, τα έργα, σε Γενικές Συνελεύσεις. Να γίνει υπόθεση του κλάδου η σύμβαση και όχι της Διοίκησης της Ομοσπονδίας και κάποιων Διοικητικών Συμβουλίων. Μόνο έτσι θα απαντήσουμε στις δυσκολίες και κωλυσιεργίες που θα επιχειρήσουν οι εργοδότες. Μόνο όταν ο αγώνας για τη σύμβαση συνδεθεί με τον αγώνα για τα γενικότερα προβλήματα της ε.τ, μόνο όταν στηριχτεί από τα κάτω μπορούμε να έχουμε ουσιαστικά αποτελέσματα, να κτυπηθεί στη ρίζα του ο κυβερνητικός-εργοδοτικός συνδικαλισμός.
Τονίζουμε ξανά, πως στο μόνιμο προσανατολισμό των σωματείων πρέπει να είναι η εφαρμογή της σύμβασης όχι μόνο στη συμβατική οικοδομή, αλλά και στα μεγάλα έργα. Τα στοιχεία δείχνουν ότι σε μεγάλα τμήματα του κλάδου δεν εφαρμόζεται η σύμβαση και εκεί που εφαρμόζεται οι εργοδότες δεν δίνουν τα αναδρομικά.
Στη βάση αυτή, προετοιμάζουμε τις δυνάμεις μας για να καταγγείλουμε τις συμβάσεις την πρώτη βδομάδα του 2009. Πιέζουμε με κάθε τρόπο για την επίσπευση της υπογραφής στη βάση του πλαισίου διεκδίκησης που έχουμε αποφασίσει.
ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ

· Κατώτατο ημερομίσθιο ανειδίκευτου εργάτη 75 ευρώ.

· Κατώτερος μισθός 1.400 ευρώ.

Ουσιαστική προστασία των ανέργων

· Επίδομα ανεργίας στο 80% του κατώτερου μισθού που διεκδικεί το ΠΑΜΕ, μέχρι να βρει ο άνεργος δουλειά.

· Υπολογισμό του χρόνου ανεργίας ως συντάξιμου χρόνου.

· Συνταξιοδότηση στα 50 χρόνια γι΄ αυτούς που συμπληρώνουν δύο χρόνια στην ανεργία και έχουν 4.050 ημέρες ασφάλισης.

· Επιδότηση των νέων ανέργων, χωρίς καμιά προϋπόθεση.

· Επέκταση της υπαλληλικής αποζημίωσης (Ν. 2112) για όλους.

· «Πάγωμα» των δανείων. Επιχορήγηση του ενοικίου.

· Ειδικά μέτρα προστασίας των ατόμων με ειδικές ανάγκες.

Αποκλειστικά Δημόσιο Σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης (Υγεία, συνταξιοδότηση, Πρόνοια) που θα καλύπτει πλήρως τις ανάγκες των εργαζόμενων και των οικογενειών τους.

· Κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ.

· Σύνταξη στα 55 για τις γυναίκες, στα 60 για τους άνδρες. Στα 50 και 55 αντίστοιχα για τα Βαρέα - Ανθυγιεινά. Η συνταξιοδότηση των γυναικών με πέντε (5) χρόνια λιγότερα είναι η ελάχιστη αναγνώριση της ανισοτιμίας των γυναικών στην εκμεταλλευτική κοινωνία.

· Κατοχύρωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος με 4.050 μέρες εργασίας.

· Αναγνώριση και διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων.

· Σύνταξη ανεξαρτήτως ηλικίας στα 30 χρόνια ασφάλισης.
· Σύνταξη στο 80% του μισθού.

· Αποκλειστικά Δημόσια - Δωρεάν Υγεία. Κατάργηση της ιδιωτικής επιχειρηματικής δραστηριότητας.

· Κατάργηση των ασφαλιστικών εισφορών για τον κλάδο Υγείας, της συμμετοχής στις εργαστηριακές και λοιπές εξετάσεις και τα φάρμακα.

· Πλήρη κάλυψη των αναγκών της υγείας με χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό και τους εργοδότες. Ουσιαστική πρωτοβάθμια φροντίδα που θα στηρίζεται σε Κέντρα Υγείας στις πόλεις και την ύπαιθρο. Πλήρη στελέχωση και εξοπλισμό των δημόσιων νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας. Κατάργηση κάθε ιδιωτικής δραστηριότητας.

· Ουσιαστική προστασία της μητρότητας, ειδικά μέτρα πρόληψης και προστασίας της υγείας του γυναικείου πληθυσμού (γυναικολογικά ιατρεία στα Κέντρα Υγείας, κέντρα οικογενειακού προγραμματισμού).

· Άδειες κυήσεων, τοκετού, θηλασμού για όλες τις γυναίκες, ανεξάρτητα πού δουλεύουν, δύο μήνες πριν και πέντε μήνες μετά τη γέννηση του παιδιού με πλήρεις αποδοχές και ασφαλιστικά δικαιώματα.

· Δημιουργία κρατικών - δωρεάν βρεφονηπιακών - παιδικών σταθμών και δημόσιων κέντρων δημιουργικής απασχόλησης παιδιών και νηπίων, παιδικές κατασκηνώσεις.

· Ουσιαστικά μέτρα για την Υγιεινή και Ασφάλεια στους τόπους δουλειάς. Υπεράσπιση, επέκταση των Βαρέων - Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων, σύμφωνα με τις νέες απαιτήσεις και ανάγκες. Καθιέρωση - κατοχύρωση της εργοδοτικής εισφοράς για ασφαλιστική κάλυψη του επαγγελματικού κινδύνου.

· Κρατικό σώμα τεχνικών Ασφαλείας και γιατρών Εργασίας ενταγμένο στο δημόσιο σύστημα Υγείας. Κατάργηση των ιδιωτικών Εξωτερικών Υπηρεσιών Προστασίας και Πρόληψης (ΕΞΥΠΠ) και της ανάθεσης καθηκόντων τεχνικών Ασφαλείας στους εργοδότες. Αυστηρές ποινές στους εργοδότες για κάθε παραβίαση της νομοθεσίας. Μέτρα για την αντιμετώπιση της εντατικοποίησης της δουλειάς.
· Εργατικός έλεγχος - Αναβάθμιση της παρέμβασης των συνδικάτων στο σχεδιασμό και την εφαρμογή των μέτρων Υγιεινής και Ασφάλειας.

Κάλυψη του συνόλου των εκπαιδευτικών αναγκών μέσα από ενιαίο δημόσιο, δωρεάν εκπαιδευτικό σύστημα. Κατάργηση κάθε μορφής ιδιωτικής εκπαίδευσης.

· Όχι στα ιδιωτικά Πανεπιστήμια με οποιαδήποτε μορφή - συμπεριλαμβανομένου και του μηχανισμού που έχει στήσει η ΓΣΕΕ για την παραγωγή εκπαιδευμένων εργατοπατέρων. Όχι στη νομιμοποίηση των κολεγίων, των Κέντρων Ελευθέρων Σπουδών και στο νόμο -πλαίσιο.
· Ενιαίο, Δημόσιο - Δωρεάν, βασικό, υποχρεωτικό 12χρονο σχολείο για όλους.

· Δίχρονη υποχρεωτική, Δημόσια - Δωρεάν Προσχολική Αγωγή.
· Μέτωπο ενάντια στους ταξικούς φραγμούς και στη μορφωτική υποβάθμιση. Κατάργηση του διπλού σχολικού δικτύου (Λύκειο - τεχνικοεπαγγελματική εκπαίδευση) και αποσύνδεση του Λυκείου από τις πανελλαδικές εξετάσεις επιλογής για τα ΑΕΙ - ΤΕΙ.

· Ενιαία, Δημόσια - Δωρεάν Ανώτατη Εκπαίδευση, με ενιαίες προπτυχιακές και μεταπτυχιακές σπουδές. Έρευνα στην υπηρεσία των λαϊκών αναγκών.

· Ριζική αλλαγή στο περιεχόμενο (αναλυτικά προγράμματα, βιβλία ) και στη λειτουργία του σχολείου.

· Πλήρη κάλυψη των αναγκών της Παιδείας από τον κρατικό προϋπολογισμό.

· Δημόσια - Δωρεάν Επαγγελματική Εκπαίδευση μετά το Λύκειο, κατάργηση ΙΕΚ - ΚΕΚ και άλλων μορφών υποβαθμισμένης επαγγελματικής κατάρτισης.

· Δωρεάν στέγαση και σίτιση για τους φοιτητές, σπουδαστές ή ανάλογη οικονομική στήριξη για τα παιδιά των εργατικών - λαϊκών οικογενειών για την κάλυψη του συνόλου των αναγκών.

· Κατάργηση των αντιεκπαιδευτικών νόμων (αξιολόγηση, δια βίου κατάρτιση κ.ά.).

ΟΧΙ σε όλα τα ναρκωτικά, στην αποποινικοποίηση του χασίς, στο διαχωρισμό «σκληρών και μαλακών».

· ΟΧΙ στα προγράμματα υποκατάστασης που συντηρούν το πρόβλημα και δε θεραπεύουν. ΟΧΙ στην ιδιωτικοποίηση της απεξάρτησης. Επαρκή κονδύλια και εφαρμογή σχεδίου δράσης με προτεραιότητα την πρόληψη. Ανάπτυξη των θεραπευτικών προγραμμάτων για την απεξάρτηση και την κοινωνική επανένταξη.

Ενιαίο σύστημα Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού στην εκπαίδευση. Δημιουργία αθλητικών υποδομών στα σχολεία, στα πανεπιστήμια, σε κάθε γειτονιά, στην ύπαιθρο.

· Οργανωμένα προγράμματα με κατάλληλο προσωπικό για σύγχρονη και ασφαλή άσκηση. Ανάπτυξη του ερασιτεχνικού, λαϊκού αθλητισμού ενάντια στα εκφυλιστικά φαινόμενα που ανθίζουν στα πλαίσια της πολιτικής που αντιμετωπίζει τον αθλητισμό σαν εμπόρευμα. Οργάνωση και στήριξη αθλητικών δραστηριοτήτων από τα συνδικάτα.

Διεύρυνση των δημοκρατικών δικαιωμάτων και των λαϊκών ελευθεριών.

· Δημοκρατία στους τόπους δουλειάς. Υπεράσπιση του απεργιακού δικαιώματος από τις κρατικές - εργοδοτικές επιθέσεις. Μαζικό κίνημα αλληλεγγύης ενάντια 
στην εργοδοτική τρομοκρατία. Ανάκληση της πολιτικής επιστράτευσης των ναυτεργατών και κατάργηση αυτού του αντιδημοκρατικού μέτρου.

· Απαγόρευση των απολύσεων για συνδικαλιστικούς και πολιτικούς λόγους.

· Να μην περάσουν τα σχέδια για περιορισμό των διαδηλώσεων. Κατάργηση των τρομονόμων, κάθε αυταρχικού, αντιδημοκρατικού μέτρου που χτυπάει τους εργαζόμενους και τους αγώνες τους.

· Ξήλωμα του συνόλου του χαφιέδικου μηχανισμού παρακολούθησης.

Φτηνή λαϊκή κατοικία με ευθύνη του κράτους.

· Να σταματήσει ο Οργανισμός Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) να στέλνει πελάτες στις τράπεζες, να σταματήσει το «αλισβερίσι» με τα ιδιωτικά συμφέροντα, να υλοποιηθούν κατασκευαστικά προγράμματα για τη δημιουργία σύγχρονων κατοικιών, σε τιμές προσιτές για τους εργαζόμενους.

Νομιμοποίηση των μεταναστών και ίδια δικαιώματα με τους Έλληνες εργαζόμενους.

· Κατάργηση των αντιδραστικών διατάξεων, εγκυκλίων που χτυπούν το δικαίωμα στην Υγεία, στη μόρφωση, στα δημοκρατικά δικαιώματα. Ειδική φροντίδα για τη μόρφωση των παιδιών των μεταναστών.

· Απλοποίηση των διαδικασιών χορήγησης και ανανέωσης των αδειών διαμονής, εργασίας, οικογενειακής επανένωσης.

· Κατοχύρωση των ασφαλιστικών δικαιωμάτων και δυνατότητα μεταφοράς τους στη χώρα προέλευσης.

