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Συνάδελφοι,
Η συνεδρίαση της Διοίκησης της Ομοσπονδίας πραγματοποιείται σε μια περίοδο που η καπιταλιστική κρίση βαθαίνει με μεγαλύτερες συνέπειες για τη ζωή των οικοδόμων και των άλλων εργαζομένων.

Η ανεργία στο κλάδο και συνολικά μεγαλώνει, την ίδια ώρα που παραμένουν ανικανοποίητες λαϊκές ανάγκες σε στέγη, παιδικούς σταθμούς, αθλητικές υποδομές, σε έργα αντιπλημμυρικής προστασίας και αντισεισμικής θωράκισης.

Οι εργοδότες του κλάδου εκβιάζουν τους εργαζόμενους να δεχτούν μεροκάματα 25 – 30 ευρώ αξιοποιώντας τον «μπαμπούλα» της ανεργίας και τους νόμους που έχουν ψηφίσει οι κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ τα προηγούμενα χρόνια και πρόσφατα.
Επικαλούνται την κρίση χτυπώντας μεροκάματα και εργασιακές σχέσεις. Στις διαπραγματεύσεις με την Ομοσπονδία για την Σ.Σ.Ε. υποστηρίζουν ότι οι απαιτήσεις μας είναι εξωπραγματικές για τις σημερινές συνθήκες. Η κρίση όμως δεν τους εμπόδισε να διεκδικήσουν και να πετύχουν για λογαριασμό τους νέα καλύτερα συμβόλαια εκατομμυρίων ευρώ για την επανεκκίνηση των έργων στους μεγάλους οδικούς άξονες που εκβιαστικά είχαν σταματήσει.

Η επαννεκίννηση των έργων δεν έχει γίνει ως τώρα όχι μόνο γιατί οι μεγαλοεργολάβοι περιμένουν να διαμορφώσουν καλύτερες συνθήκες κερδοφορίας, αλλά επειδή οι τραπεζίτες δεν θεωρούν προς το παρόν κερδοφόρα τη χρηματοδότηση των έργων.

Η επανεκκίνηση των έργων, όταν πραγματοποιηθεί, θα γίνει με καλύτερους όρους για τους μεγαλοεργολάβους, τους τραπεζίτες και με χειρότερα μεροκάματα για τους εργάτες, αποδεικνύοντας τι είδους ανάπτυξη υπόσχονται στο λαό κυβέρνηση και κεφάλαιο. 
Ούτε η επανεκκίνηση των έργων, ούτε η ανάπτυξη, που υπόσχονται, θα δώσει λύση στο οξυμένο πρόβλημα της ανεργίας, στα συσσωρευμένα λαϊκά προβλήματα.
Συνάδελφοι ,
Ταυτόχρονα, αυτή την περίοδο έχουμε απολύσεις σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, μειώσεις στο εισόδημα και τις παροχές, στις συντάξεις, χαράτσια, κλείσιμο νοσοκομείων και άλλες αντιδραστικές αλλαγές σε υγεία, παιδεία, ιδιωτικοποιήσεις και ξεπούλημα ορυκτού πλούτου.

Η επίθεση κυβέρνησης, εργοδοσίας είναι ενιαία σε όλους τους κλάδους, σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Εντάσσεται στη γραμμή της υπηρέτησης των συμφερόντων του κεφαλαίου που και στην Ελλάδα και διεθνώς επιδιώκει να μειώσει τη τιμή της εργατικής δύναμης. 

Την ίδια ώρα, που η κυβέρνηση δυναμώνει την επιχειρηματολογία της ότι «οι θυσίες πιάνουν τόπο», ο ΣΥΡΙΖΑ, πατώντας πάνω στα οξυμένα προβλήματα, στην ανέχεια και ταυτόχρονα στο γεγονός ότι μεγάλα τμήματα των εργαζομένων δεν είναι αποφασισμένα για σύγκρουση με το κεφάλαιο και τα συμφέροντα του, προβάλλει ως λύση ένα άλλο μείγμα διαχείρισης του συστήματος, που δεν έρχεται σε σύγκρουση με την ΕΕ, τα μονοπώλια και τη στρατηγική του κεφαλαίου.
Αυτό το διάστημα έχουμε το ζήτημα του πολέμου που προετοιμάζεται στη Συρία από τις ΗΠΑ και τους συμμάχους τους. Παρότι, προς το παρόν, φαίνεται να έχει παγώσει μια πολεμική επέμβαση, ο κίνδυνος δεν έχει αποφευκτεί.

Εμείς, με αφορμή το ζήτημα του πολέμου, πρέπει να αναδείξουμε ολοκληρωμένα κάτω από ποιες συνθήκες και με ποιους στόχους διαμορφώνονται συμμαχίες ανάμεσα στα ιμπεριαλιστικά κράτη.
Να δείξουμε τους ανταγωνισμούς που υπάρχουν μεταξύ τους και την προσπάθεια τους να ελέγξουν, να εκμεταλλευτούν, τις πηγές ενέργειας, τους δρόμους μεταφοράς της κλπ.

Στη χώρα μας τα αστικά κόμματα και οι οπορτουνιστές, με τον ένα ή τον άλλο τρόπο, απροκάλυπτα ή συγκαλυμμένα, αποκρύπτουν τις αιτίες, τους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς, στηρίζουν ή δίνουν άλλοθι στους σχεδιασμούς των καπιταλιστών.

Οι μεν δικαιολογούνται για τη συμμετοχή της Ελλάδας στον πόλεμο υιοθετώντας όλη την επιχειρηματολογία των ΗΠΑ και των συμμάχων τους και οι δε, όπως ο ΣΥΡΙΖΑ, επικαλούνται τους ιμπεριαλιστικούς οργανισμούς για να δώσουν την κατάλληλη λύση στο πρόβλημα δηλαδή την επέμβαση.
Στην ίδια γραμμή κινείται και η Χρυσή Αυγή, που αθωώνει τη συμμετοχή της Ελλάδας στον πόλεμο αρκεί να υπάρχουν ανταλλάγματα (δηλώσεις Κασιδιάρη).
Είναι ευκαιρία να προβάλλουμε σε ποια κατεύθυνση πρέπει να παλέψει η εργατική τάξη μπροστά στο ενδεχόμενο ενός ιμπεριαλιστικού πολέμου. Να παλέψει για τα δικά της συμφέροντα και όχι κάτω από τη σημαία των συμφερόντων των καπιταλιστών.

Συνοπτικά, το κύριο χαρακτηριστικό της περιόδου που δρούμε είναι ότι βαθαίνει η καπιταλιστική κρίση, οι συνέπειές της στην εργατική λαϊκή οικογένεια και ταυτόχρονα το σύστημα αναζητά με τον ένα ή τον άλλο τρόπο έξοδο από την κρίση προς όφελος του κεφαλαίου.

Ειδικό ρόλο στη στήριξη του συστήματος έχει αναλάβει η Χρυσή Αυγή. Τα γεγονότα στο Πέραμα, αλλά και η δολοφονική επίθεση με ένα νεκρό, την περασμένη Τρίτη στο Κερατσίνι, επιβεβαιώνουν την εκτίμηση μας ότι είναι τα τσιράκια του κεφαλαίου, το μακρύ χέρι του συστήματος που επιχειρεί με μαφιόζικες μεθόδους να τρομοκρατήσει τους εργάτες, να σπείρει το φόβο για να υλοποιείται χωρίς δυσκολίες η αντιλαϊκή πολιτική.

Η πιο αποτελεσματική απάντηση είναι αυτή που μπορεί να δώσει μαζικά το εργατικό κίνημα απομονώνοντας τους νοσταλγούς του Χίτλερ. Χρειάζεται να πάρουμε μέτρα γιατί υπάρχουν σημάδια ότι η Χρυσή Αυγή παρεμβαίνει μέσω εργοδηγών στους χώρους δουλειάς. Θέλει άμεση απάντηση που να δείχνει ότι μέσα στους οικοδόμους δεν θα μπορέσουν να βάλουν πόδι.
Η οργάνωση της πάλης απέναντι στην επίθεση του κεφαλαίου στη ζωή της εργατικής τάξης, των φτωχών λαϊκών στρωμάτων
Συνάδελφοι,  
Απέναντι στην κατάσταση που διαμορφώνεται καλούμαστε να οργανώσουμε τον αγώνα των εργαζομένων του κλάδου, να συμβάλλουμε στην γενικότερη υπόθεση του αγώνα της εργατικής τάξης ώστε να μπουν εμπόδια στην αντιλαϊκή πολιτική, να ενισχυθεί η προοπτική για ένα άλλο δρόμο ανάπτυξης που θα στοχεύει στην ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών, την οργάνωση της κοινωνίας και της οικονομίας με αυτό το στόχο.

Σε αυτή την κατεύθυνση της οργάνωσης του αγώνα, ενάντια στα αντεργατικά μέτρα και τους κυβερνητικούς σχεδιασμούς, εντάσσονται τα συλλαλητήρια που θα πραγματοποιήσουν οι ταξικές ομοσπονδίες και τα συνδικάτα (στην Αθήνα στις 5 Οκτώβρη και σε άλλες πόλεις στην ίδια ή σε άλλη ημερομηνία).
Σε αυτή τη κατεύθυνση κινείται και η πρόταση των ταξικών δυνάμεων, του ΠΑΜΕ, στο Δ.Σ. της ΓΣΕΕ για απεργία το πρώτο δεκαπενθήμερο του Οκτώβρη. Μέχρι σήμερα οι δυνάμεις του κυβερνητικού, εργοδοτικού συνδικαλισμού δεν έχουν απαντήσει σε αυτή την πρόταση.
Ανεξάρτητα από αυτό εμείς από τώρα ζυμώνουμε την υπόθεση της απεργίας μέσα στον κλάδο. 

Επιδιώκουμε με την γενική απεργία να δοθεί απάντηση στην όξυνση της επίθεσης, κυβέρνησης και εργοδοσίας, να μπουν βάσεις για μεγαλύτερη συσπείρωση των εργαζομένων και κλιμάκωση του αγώνα.

Αυτό σημαίνει ότι χρειάζεται να αξιοποιηθούν όλες οι δυνατότητες, να φτάσουμε πλατιά στον κλάδο, να συζητήσουμε για τον χαρακτήρα των μέτρων και της καπιταλιστικής κρίσης, να διαφωτίσουμε για τις συνέπειες των μέτρων και το πώς εκφράζονται στον κλάδο, να προβάλλουμε ακόμη περισσότερο την προοπτική μας, να αποκαλύψουμε τις ευθύνες του κυβερνητικού, εργοδοτικού συνδικαλισμού και των οπορτουνιστών που σήμερα «έχουν βγει στα κεραμίδια» βγάζοντας πύρινους λόγους για απεργίες διαρκείας, αλλά στην πράξη υπονομεύουν τους αγώνες των εργαζομένων και τη προοπτική τους.

Επειδή γύρω από αυτό το ζήτημα γίνεται πολύς λόγος δηλ. για το πότε ένας αγώνας έχει αποτελεσματικότητα και στο κλάδο εκφράζονται απόψεις που λένε ότι «δεν γίνεται τίποτα με μια απεργία» ή επιδρούν συνθήματα του τύπου «να πέσει η κυβέρνηση» κλπ. και με αφορμή την απεργία των καθηγητών και των άλλων εργαζόμενων στο δημόσιο επειδή προβάλλονται από τις δυνάμεις του οπορτουνισμού τέτοιου είδους απόψεις που συνοδεύονται με αντιΠΑΜΕ επίθεση, χρειάζεται να βάλουμε τα πράγματα στη σωστή τους βάση:

· Η αποτελεσματικότητα ενός αγώνα ανεβαίνει στον βαθμό που αυτός ο αγώνας συσπειρώνει μεγάλο τμήμα εργαζομένων.

· Η αποτελεσματικότητα του αγώνα συνδέεται με την προοπτική που έχει, τους στόχους πάλης που προβάλλει, την αποκάλυψη των αιτιών των προβλημάτων, αν συμβάλλει στην απόσπαση δυνάμεων από την επίδραση της επιχειρηματολογίας του κεφαλαίου και των διαχείρισης του καπιταλιστικού συστήματος.  

Η κλιμάκωση ενός αγώνα εξαρτάται από τις δύο παραπάνω προϋποθέσεις, από την κατάσταση του εργατικού κινήματος.
Δεν φταίνε οι απεργίες επειδή «πέρασαν» αντεργατικά μέτρα και νομοσχέδια, αλλά το γεγονός ότι αυτές οι απεργίες υπονομεύτηκαν από τον εργοδοτικό, κυβερνητικό συνδικαλισμό, τόσο ως προς την προετοιμασίας τους όσο και προς το πλαίσιο πάλης. Ακόμα και σήμερα η πλειοψηφία σε ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ προωθεί σαν κατεύθυνση έναν αγώνα για καλύτερη διαχείριση, καλύτερη διαπραγμάτευση με την Τρόικα, στα πλαίσια της ΕΕ.
Το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα στοχεύει στη μαζική συμμετοχή και την κλιμάκωση της πάλης σε γραμμή σύγκρουσης με τα μονοπώλια και την εξουσία του κεφαλαίου.

Τα προβλήματα της εργατικής τάξης δεν θα λυθούν δια μαγείας αν πέσει η κυβέρνηση και στη θέση της έρθει μια άλλη, που θα διαχειριστεί την καπιταλιστική οικονομία για λογαριασμό του κεφαλαίου. Η ανεργία δεν θα αντιμετωπιστεί από κανένα νέο χαλίφη που απλά θα αντικαταστήσει τον προηγούμενο. Ούτε θα επανέλθει η σύνταξη στα 58 χρόνια επειδή θα γίνει καλύτερη διαχείριση του συστήματος. Ούτε πρόκειται να επαναπροσληφθούν οι χιλιάδες απολυμένοι, ούτε να επανέλθει ο 13ος και 14ος μισθός στις συντάξεις επειδή θα αναλάβει ένας πιο ικανός διαχειριστής που δεν αμφισβητεί και δεν έρχεται σε σύγκρουση με τα συμφέροντα του κεφαλαίου.

Όλα αυτά μπορεί να γίνουν με καλύτερη διαπραγμάτευση ή με σύγκρουση, ρήξη, ανατροπή της τάξης που έχει στα χέρια της την εξουσία.

Συνάδελφοι, 
Δεν αρνούμαστε τον αγώνα ενάντια σε κάθε κυβέρνηση διαχείρισης του συστήματος και την ανατροπή της κάτω από το βάρος του αγώνα.

Όμως αυτόν τον αγώνα τον συνδέουμε με την ανατροπή και της αστικής τάξης που έχει την εξουσία. Σε διαφορετική περίπτωση, ο αγώνας δεν θα είναι πραγματικά αποτελεσματικός, δεν θα προωθεί τα συμφέροντα της εργατικής τάξης, αντίθετα θα απογοητεύει, θα οδηγεί στη μοιρολατρία, στην αποδοχή της άποψης ότι δεν γίνεται τίποτα.
Συνάδελφοι

Στόχος της σημερινής δουλειάς είναι να ελέγξουμε πως δουλέψαμε στους βασικούς άξονες με βάση τα κριτήρια που έχουμε αποφασίσει ώστε να συμβάλλουμε στην ανασύνταξη του εργατικού λαϊκού κινήματος. 
· Για την βελτίωση της λειτουργίας των συνδικάτων.
· Για την μαζικοποίηση των συνδικάτων με νέες εγγραφές. Πως υλοποιείται το πλάνο για 2000 εγγραφές μέχρι τέλος του χρόνου.
· Για την ενίσχυση της δουλειάς μας στα ζητήματα της ανεργίας, κοινωνικής ασφάλισης, ΣΣΕ.
· Την δουλειά μας στη νεολαία.
· Την προώθηση του βιβλίου της Ομοσπονδίας.
Το 23ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας άνοιξε δρόμο στη δουλειά μας, επικαιροποίησε και βάθυνε πιο πολύ στις επεξεργασίες για το ζήτημα της ανεργίας, της πρότασής μας για την αναθέρμανση της οικοδομικής δραστηριότητας, με επίκεντρο την κάλυψη των λαϊκών αναγκών, την ανάγκη του άλλου δρόμου ανάπτυξης, τη δημιουργία ενιαίου φορέα κατασκευών κλπ.

Στη συζήτηση που έγινε καταλήξαμε σε συγκεκριμένο σχεδιασμό. Δεν έχει αξία να επαναλαμβάνουμε αυτό το σχεδιασμό, να ξανατοποθετηθούμε για το τι πρέπει να γίνει. Έχει αξία να ελέγξουμε τι έχει γίνει μέχρι τώρα και τι όχι, τι δυσκολεύει τη δουλειά μας και ποια ευθύνη παίρνουμε εμείς απέναντι στην πορεία υλοποίησης των αποφάσεων.
Πιο συγκεκριμένα:
Ανεργία – Αναθέρμανση της οικοδομικής δραστηριότητας στην κατεύθυνση της ικανοποίησης των λαϊκών αναγκών

Το κύριο στην δουλειά μας για την ανεργία είναι η επαφή μας με τους ανέργους, με τα προβλήματα που βιώνουν, η κινητοποίηση τους για διεκδίκηση μέτρων που θα ανακουφίζουν.
Εδώ έχουμε το πρόβλημα και χρειάζεται να δώσουμε μια εξήγηση. Που οφείλεται ότι κάνουμε προσπάθειες κεντρικά να ανοίξουμε το θέμα, όμως δεν περπατάει παρακάτω στα σωματεία.

· Πρώτα από όλα είναι πρόβλημα αδύνατων δεσμών και σύνδεσης των σωματείων με τους άνεργους οικοδόμους και τις οικογένειές τους.

· Δεν υπάρχει πίστη σε μεγάλο τμήμα εργαζομένων και ανέργων στην αναγκαιότητα της οργανωμένης πάλης.
· Επιδρά η λογική για λύσεις από τα πάνω με τους εργάτες θεατές των εξελίξεων και όχι το επίκεντρο που θα καθορίζει την πορεία και την αποτελεσματικότητα των αγώνων. 

Το κύριο είναι η επαφή μας με τους εργαζόμενους και άνεργους οικοδόμους που θα παλεύουν για μέτρα ανακούφισης και ταυτόχρονα για αναθέρμανση της οικοδομικής δραστηριότητας με επίκεντρο την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών αξιοποιώντας τις επεξεργασίες μας.
Η πείρα δείχνει ότι δεν αρκεί η πραγματοποίηση ημερίδων ανά συνδικάτο, χωρίς να υπάρχει προετοιμασία και μέτρα που θα ενισχύουν και θα δένουν την πρότασή μας με τις ανάγκες που υπάρχουν.

· Σωστά, στο συνδικάτο Λαμίας παρεμβήκαμε με ανακοίνωση μετά το σεισμό που έγινε και τις ζημιές που υπήρχαν σε λαϊκές κατοικίες. Όμως για να συμβεί αυτό έπρεπε να υπάρξει παρέμβαση από εδώ. Το πρόβλημα είναι ότι οι επεξεργασίες που έχουμε κάνει για την αντισεισμική θωράκιση κλπ. δεν κατανοούνται σαν εργαλείο δράσης που διευκολύνει τις δυνάμεις μας σε συγκεκριμένη σταθερή παρέμβαση και πολύ δε περισσότερο όταν υπάρχει και συγκεκριμένο γεγονός.

Όταν λέμε να συνεχίσουμε τη δουλειά μας στα ζητήματα της ανεργίας, της προοπτικής που προτείνουμε, εννοούμε, με την παρέμβασή μας να αναδεικνύουμε τη σύγκρουση ανάμεσα στον καπιταλιστικό δρόμο ανάπτυξης και στην ανάπτυξη προς όφελος των λαϊκών συμφερόντων και ταυτόχρονα να παλεύουμε για μέτρα ανακούφισης των ανέργων. 
Για παράδειγμα και με αφορμή το σεισμό στη Φθιώτιδα, μπορούμε καλύτερα να αναδείξουμε το ζήτημα της λαϊκής και ασφαλούς στέγης που θα δώσει δουλειά σε εργατικά χέρια στα πλαίσια ενός άλλου δρόμου ανάπτυξης και ταυτόχρονα να γίνουμε πιο πειστικοί, πιο αποδεικτικοί για τις καταστροφικές συνέπειες και στο ζήτημα αυτό (έλλειψη αντισεισμικής θωράκισης, αδυναμία απόκτησης κατοικίας) του καπιταλιστικού συστήματος που αναπτύσσεται με βάση το κέρδος και όχι τις ανάγκες των εργαζομένων. Χρειάζεται άμεσα να δώσουμε συνέχεια στην προσπάθεια που ξεκινήσαμε συμπεριλαμβάνοντας και  αιτήματα για αποζημίωση των πληγέντων. 
Για τη δουλειά μας στη νεολαία και την Εκπαίδευση
Έχουμε κάνει συγκεκριμένη δουλειά, δόθηκε προσανατολισμός, επιχειρήματα, μορφές παρέμβασης που μπορεί να αξιοποιηθούν σε ειδική συνεδρίαση που έγινε στην Ομοσπονδία (Γενικό Συμβούλιο, Μάης 2013).
Το ερώτημα είναι, κατά πόσο αυτή η προσπάθεια περπάτησε παρακάτω. Αν συζητήθηκε το ζήτημα στα Διοικητικά Συμβούλια, αν υπήρξε σχεδιασμός και καταμερισμός.

Εκ του αποτελέσματος, φαίνεται ότι ελάχιστα έως καθόλου περπατήσαμε αυτό το θέμα και ερχόμαστε πάλι, μήνα Σεπτέμβριο, να σχεδιάζουμε πως θα παρέμβουμε στα ΕΠΑΛ, στο άνοιγμα των σχολείων κλπ.

Εδώ χρειάζεται να πάρουμε ευθύνη και να δώσουμε μια εξήγηση γιατί δεν περπάτησε ένα ζήτημα που συνδέεται με την ίδια την ύπαρξη των συνδικάτων, την αναζωογόνηση τους με νέες δυνάμεις.

Δεν εξετάζουμε την δουλειά μας κάτω από το πρίσμα, πόσοι νέοι ήρθαν στην σύσκεψη, πόσους βρήκαμε στην εξόρμηση και τους δώσαμε την ανακοίνωση, αλλά ποιες πρωτοβουλίες παίρνουμε για να προσεγγίζουμε την νεολαία και να επιδράσουμε σε αυτήν αναδεικνύοντας την αναγκαιότατα της οργανωμένης δράσης απέναντι στην επίθεση του κεφαλαίου, το ρόλο των συνδικάτων, να τους μεταλαμπαδεύσουμε την ιστορία, τα αποτελέσματα και τη συμβολή του ταξικού κινήματος  στην ταξική πάλη.

· Για παράδειγμα, έχουμε στο χώρο της εκπαίδευσης νέα μέτρα που προσαρμόζουν την εκπαίδευση των παιδιών της εργατικής τάξης ακόμη περισσότερο στις ανάγκες της καπιταλιστικής αγοράς.

· Κοντά σε αυτές τις προσαρμογές που προωθήθηκαν συνεχίζουν να υπάρχουν και  σοβαρά προβλήματα με την λειτουργία των παιδικών σταθμών, των σχολείων λόγων έλλειψης κατάλληλων κτιριακών υποδομών, ελλείψεις δασκάλων, τραπεζοκόμων, καθαριστριών για τα σχολεία, ανυπαρξία χρηματοδότησης για την αντιμετώπιση τρεχουσών αναγκών (πετρέλαιο, αναλώσιμα κλπ.).

Με αφορμή αυτά τα προβλήματα και την ευαισθησία κάθε γονιού που αναγκάζεται να στέλνει τα παιδιά του σε σχολεία «που βρέχει έξω και βρέχει και μέσα», να βάζει το χέρι στην τσέπη για πετρέλαιο, μπορούμε να παρέμβουμε. Να ενημερώσουμε για τους σχεδιασμούς ιδιωτικοποίησης τομέων της εκπαίδευσης π.χ. καθαριότητα, catering σε παιδικούς σταθμούς και νηπιαγωγεία. Να προβάλουμε την πρόταση μας για αναθέρμανση της οικοδομικής δραστηριότητας με κατασκευή σχολείων, παιδικών σταθμών.

Όλα αυτά μπορεί να κινητοποιήσουν δυνάμεις, να ανοίξουν την αντιπαράθεση με τους σχεδιασμούς του αστικού κράτους.
Βέβαια το ζήτημα της εκπαίδευσης δεν αρχίζει ούτε τελειώνει με την έναρξη της σχολικής χρονιάς. Πρέπει να αποτελεί σημαντικό μέτωπο πάλης στην δράση των σωματείων μας.
Ασφαλιστικό 

Η κυβέρνηση προσπαθεί να εφησυχάσει τους εργαζόμενους ότι δεν θα υπάρξουν νέα μέτρα, νέες περικοπές σε παροχές και συντάξεις. Λέει ψέματα! Η αύξηση της ανεργίας, η μερική απασχόληση, η ανασφάλιστη εργασία, οι φοροελαφρύνσεις και φοροαπαλλαγές στο κεφάλαιο, οδηγούν με μαθηματική ακρίβεια τα ασφαλιστικά ταμεία στο κόκκινο και συνεπώς στη λήψη νέων μέτρων.

Στο σχεδιασμό μας ήταν να ανοιχτεί το ζήτημα σε όλα τα σωματεία, εξειδικεύοντας στο πως εκφράζονται οι συνέπειες των μέτρων που προωθούνται στον κλάδο και αναδεικνύοντας ταυτόχρονα τον ενιαίο χαρακτήρα της επίθεσης σε όλους τους εργαζόμενους, συνταξιούχους, αυτοαπασχολούμενους στις κατασκευές και συνολικά.

Κρίνοντας σαν τέτοιο το πρόβλημα υπήρχαν και υπάρχουν προϋποθέσεις συσπείρωσης εργαζόμενων, κοινής δράσης με αυτοαπασχολούμενους.

Το ζητούμενο είναι τι έγινε με βάση αυτό το σχεδιασμό.
Έγιναν συσκέψεις που διαφώτιζαν να αναδειχτούν πλευρές; Αποκάλυπταν το ταξικό χαρακτήρα των μέτρων που παίρνονται;
Εκεί που έγιναν συσκέψεις και παρεμβάσεις κάναμε προσπάθεια να συσπειρώσουμε δυνάμεις πέρα από την συνδικαλιστική μας επιρροή; Καλέστηκαν σωματεία του χώρου των κατασκευών, αυτοαπασχολούμενοι, νέοι σε σχολές μαθητείας; 
Τι ερωτήματα μπήκαν και πως τοποθετήθηκαν απέναντι στις εκτιμήσεις μας, στην πρόταση μας για κοινωνική ασφάλιση; Πως κατανοείται ο χαρακτήρας των μέτρων και οι συνέπειές τους;
Αυτό πρέπει να ελέγξουμε και να κουβεντιάσουμε.  Αν κατανοείται ότι τα μέτρα και οι σχεδιασμοί της κυβέρνησης είναι προσαρμογές για να απαλλαγεί το κεφάλαιο από την υποχρέωση της κοινωνικής ασφάλισης, να ενισχυθεί η ιδιωτική ασφάλιση.  Αν γίνεται συνείδηση ότι όλες αυτές οι προσαρμογές χειροτερεύουν τις παροχές σε υγεία, πρόνοια, σύνταξη, φάρμακα.
· Είναι κατανοητό στον κλάδο ότι με το μεροκάματο των 25 ευρώ η σύνταξη θα είναι η κατώτερη δηλ. 360 ευρώ, χωρίς να υπολογιστούν οι μειώσεις από τα μέτρα που πάρθηκαν τον τελευταίο χρόνο;
· Είναι κατανοητό ότι ο σχεδιασμός για κατάργηση των επικουρικών συντάξεων και η μετατροπή των επικουρικών ταμείων σε επαγγελματικά στην ουσία θα αφήσει τον κλάδο χωρίς επικουρική σύνταξη γιατί ακόμη και η δημιουργία επαγγελματικών ταμείων δεν μπορεί να βρει εφαρμογή στον οικοδόμο, που δεν έχει σταθερό εργοδότη, που δύσκολα καθορίζεται η ειδικότητά του από τα ένσημα που ασφαλίζεται;
· Πόσο συνειδητοποιεί ο κλάδος ότι με τις μειώσεις στις εισφορές των εργοδοτών προς τα ταμεία μειώνονται συνολικά οι παροχές προς τον ασφαλισμένο, ενισχύεται ο κίνδυνος να βαρέσουν κανόνι τα ταμεία και να την πληρώσουν συνολικά οι εργαζόμενοι;
· Είναι γνωστό ότι αυστηροποιήθηκαν οι προϋποθέσεις για αναπηρική σύνταξη; Πως αντιμετωπίζεται αυτό το θέμα σαν πρόβλημα που μπορεί να κινητοποιήσει δυνάμεις σε ένα κλάδο που πλήττεται με μυοσκελετικές παθήσεις, δερματοπάθειες κλπ.;
Παραπέρα, πως το συνδικάτο οργανώνει την πάλη ενάντια στις συνέπειες των μέτρων και της αντιλαϊκής πολιτικής; Για παράδειγμα, δεν φτάνει να περιγράψουμε μόνο ότι καταργούνται φάρμακα και αναγκάζονται οι ασφαλισμένοι να τα πληρώνουν, αλλά και αν παίρνουμε πρωτοβουλίες απέναντι στους κρατικούς φορείς να διεκδικήσουμε με όρους κινήματος λύσεις για τέτοια οξυμένα προβλήματα.
Για το ζήτημα της λαϊκής συμμαχίας στον κλάδο των κατασκευών

Δεν παραγνωρίζουμε το γεγονός ότι έχει δυσκολίες που τις βρίσκουμε μπροστά μας. Από το ζήτημα της επεξεργασίας ενός κοινού πλαισίου μέχρι και τη συνεδρίαση της επιτροπής που έχουμε δημιουργήσει εδώ και 10 μήνες. 
Πρέπει να εξειδικεύσουμε ακόμη παραπέρα τη δουλειά μας στον κλάδο, ενισχύοντας το ρόλο της επιτροπής για τη συμμαχία στις κατασκευές, αλλά και να δουλέψουμε για την ουσιαστική συμμετοχή και δράση των σωματείων μέσα στις λαϊκές επιτροπές στις γειτονιές, που είναι τα ποδάρια της λαϊκής συμμαχίας.

Παίρνοντας υπόψη, ότι η επίθεση του κεφαλαίου εκφράζεται ενιαία απέναντι σε όλους, εργαζόμενους, αυτοαπασχολούμενους, μπορούμε να παρέμβουμε σε ζητήματα, ασφαλιστικού, υγείας, παιδείας, πλειστηριασμούς.

· Η φορολόγηση λ.χ. στα αγροτεμάχια, τα βοσκοτόπια κ.ά. μπορεί να αποτελέσει σημείο κοινής πάλης με την μικρομεσαία αγροτιά.

· Η απελευθέρωση των πλειστηριασμών κατοικιών για χρέη από 1/1/2014 είναι επίσης ένα μέτωπο πάλης που μπορεί να συσπειρώσει δυνάμεις, να αποκαλύψει τη σαπίλα του συστήματος που αρπάζει μέσα από τα χέρια εργαζομένων ένα σπίτι που απέκτησαν με χίλιες δύο στερήσεις. 

Υπάρχει μια πείρα, έστω μικρή, στην Αθήνα που δείχνει ότι μπορούμε να χτίσουμε δεσμούς.
Για το βιβλίο της Ομοσπονδίας
Η έκδοση του βιβλίου της Ομοσπονδίας αποτελεί ένα σοβαρό βήμα στη δουλειά της Ομοσπονδίας.

Περιλαμβάνει συσσωρευμένη εμπειρία εκατό και πλέον χρόνων του οικοδομικού κινήματος, που κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις μπορεί να είναι σημαντικό εργαλείο στη δράση μας, με την έννοια ότι βοηθάει να βγουν συμπεράσματα χρήσιμα για τις σημερινές συνθήκες που δίνουμε τη μάχη, βοηθάει στη διαπαιδαγώγηση των νέων  οικοδόμων.

Στις εκδηλώσεις παρουσίασης του βιβλίου που έγιναν εκτιμάμε πως δεν αξιοποιήθηκαν όλες οι δυνατότητες για μεγαλύτερη συμμετοχή. Δεν απευθυνθήκαμε πλατιά στους οικοδόμους, στις πολυτεχνικές σχολές, δεν αξιοποιήσαμε όσο έπρεπε τους υποψήφιους μας στα ψηφοδέλτια, στο περίγυρο της οργάνωσης και του σωματείου. Χρειάζεται καλύτερος σχεδιασμός και να δώσουμε συνέχεια στην προσπάθειά μας. Στην Αθήνα έγινε μια πολύ καλή προσπάθεια από το Συνδικάτο με συμμετοχή πάνω από 150 άτομα. 
Πρόγραμμα δράσης για το επόμενο διάστημα  

· Δουλεύουμε για την επιτυχία συλλαλητηρίων και ζυμώνουμε το ζήτημα για απεργία σαν απάντηση στην κλιμάκωση της επίθεσης.

· Συνεχίζουμε την παρέμβαση για τα ζητήματα ανεργίας και τη στήριξη των ανέργων, με καταγραφή και κινητοποίηση ανέργων με το πλαίσιο πάλης που έχουμε. Η κατάσταση κάθε μέρα χειροτερεύει και εμείς παρόλες τις δυσκολίες που υπάρχουν στην κινητοποίηση των ανέργων δεν πρέπει να παραιτηθούμε.
· Συνεχίζουμε την προσπάθεια για νέες εγγραφές στα σωματεία. Παρόλο που πολλοί έχουν εγκαταλείψει τον κλάδο λόγω της παρατεταμένης ανεργίας, είναι βέβαιο, το συναντάμε μπροστά μας ότι υπάρχει ένα σημαντικό κομμάτι οικοδόμων που δεν είναι γραμμένοι στα σωματεία. Αυτό τον κόσμο πρέπει να τον βρούμε, να τον φέρουμε κοντά στα σωματεία. Αυτό το κομμάτι, εφόσον ενταχτεί στη ζωή και τη δράση, θα αναζωογονήσει τα σωματεία.
· Οργανώνουμε σε κάθε σωματείο σχέδιο αντιμετώπισης πλειστηριασμών σε σπίτια λαϊκών οικογενειών και για άλλα οξυμμένα προβλήματα. Δίνουμε βάρος στα μεγάλα σωματεία και τις λαϊκές γειτονιές χωρίς αυτό να σημαίνει ότι και στα μικρότερα σωματεία δεν πρέπει να υπάρξει ανάλογος σχεδιασμός. Το κύριο είναι η παρέμβασή μας να βοηθά στην κινητοποίηση δυνάμεων και την ουσιαστική τους συμμετοχή μέσα στους αγώνες και όχι η δράση μας να περιορίζεται σε διεκπεραιωτικό ρόλο
· Στα ζητήματα νεολαίας – εκπαίδευσης – σχολές μαθητείας υλοποιούμε τις αποφάσεις που έχουμε πάρει.

· Δεν παραιτούμαστε από το ζήτημα των ΣΣΕ. Προσπαθούμε να ανοίξουμε εστίες πάλης μέσα στους χώρους δουλειάς. Στηρίζουμε τους εργαζόμενους απέναντι στις επιδιώξεις της εργοδοσίας. Στα μεγάλα εργοτάξια στην Αθήνα παρεμβαίνουμε για όλα τα ζητήματα με στόχο την οργάνωση των εργαζομένων απέναντι στις επιδιώξεις του κεφαλαίου. Στα σωματεία που στο χώρο ευθύνης τους βρίσκονται τα εργοτάξια των μεγάλων οδικών δρόμων παίρνουμε όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε να έχουμε παρέμβαση με την επανεκκίνηση τους.

· Εντείνουμε τις προσπάθειες για την προώθηση του βιβλίου της ομοσπονδίας.

Τέλος, πρέπει να έχουμε καθαρό ότι έχουμε μεγάλη ευθύνη να συμβάλλουμε στην επίτευξη των στόχων του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος για ανασύνταξη του εργατικού κινήματος με απόσπαση εργαζομένων από την επιρροή του κυβερνητικού, εργοδοτικού συνδικαλισμού ως προϋπόθεση για να ανέβει η αποτελεσματικότητα του αγώνα.

Είναι φανερό, ότι θα αναμετρηθούμε με δυσκολίες, ανεπάρκειες, κενά που έχουμε, αλλά κυρίως θα αναμετρηθούμε με την προσπάθεια να εντάξουμε δυνάμεις στη δράση.

Σ΄ αυτή την κατεύθυνση καθένας μας πρέπει να δώσει και προσωπικό παράδειγμα, γιατί όσο καλά κι αν τα κουβεντιάζουμε, όσο ολοκληρωμένα κι αν λειτουργούμε, δεν θα εμπνεύσουμε αν εμείς δεν βρεθούμε μπροστάρηδες με αυξημένη προσφορά και αυτοθυσία.
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