Εισήγηση στο Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας Οικοδόμων και Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας,

στις 25/1/2014

Συνάδελφοι, 

Στόχος του σημερινού Γενικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας μας είναι να σχεδιάσουμε τη δουλειά μας το επόμενο διάστημα παίρνοντας υπόψη πως διαμορφώνεται η κατάσταση στον κλάδο, τους στόχους για ανασύνταξη και συσπείρωση του κλάδου, την πείρα που βγαίνει από την μέχρι τώρα δράση μας. 
Πρέπει στο σχεδιασμό της δουλειάς μας να πάρουμε υπόψη ότι βρισκόμαστε σε περίοδο πριν την διεξαγωγή των Περιφερειακών – Δημοτικών εκλογών και των Ευρωεκλογών (Μάης 2014). 

Η κατάσταση που καλούμαστε να δράσουμε είναι σύνθετη και με αυξημένες δυσκολίες. Από την μια έχουμε την όξυνση της επίθεσης κεφαλαίου – κυβέρνησης - ΕΕ και από την άλλη ισχυρές αυταπάτες στους εργαζόμενους για λύσεις από τα πάνω με μια «αριστερή» κυβέρνηση, με «καλύτερη» διαχείριση, που έχουν επίδραση στη συσπείρωση δυνάμεων στα σωματεία, στην ανάπτυξη αγώνων για τα οξυμμένα προβλήματα. Οι αυταπάτες αυτές θα οξυνθούν περισσότερο στην περίπτωση που διεξαχθούν αυτήν την περίοδο και βουλευτικές εκλογές.
Η βασική προϋπόθεση για να υπάρξουν θετικές εξελίξεις είναι η ανασύνταξη του εργατικού κινήματος, η συσπείρωση δυνάμεων σε γραμμή ρήξης με την πολιτική του κεφαλαίου, της ΕΕ, η κατανόηση της ανάγκης για βαθιές αλλαγές σε όλα τα επίπεδα, η απαλλαγή από αυταπάτες για καλύτερη διαχείριση του συστήματος από το ένα ή το άλλο μείγμα καπιταλιστικής διαχείρισης. 

Χρειάζεται λοιπόν, να επιμείνουμε στην ανάπτυξη των  αγώνων για τα οξυμμένα λαϊκά προβλήματα, να δουλέψουμε επίμονα πάνω στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι και οι άνεργοι του κλάδου, να ενισχύσουμε την  επιχειρηματολογία μας για την αναθέρμανση  της οικοδομικής δραστηριότητας με επίκεντρο τις λαϊκές ανάγκες, τις προϋποθέσεις που χρειάζονται συνολικά για μια ανάπτυξη που θα υπηρετεί τα συμφέροντα των εργατικών, λαϊκών στρωμάτων και όχι τα κέρδη του κεφαλαίου. 

Οι  εξελίξεις που υπάρχουν, η αποκάλυψη «σκανδάλων» (Τ.Τ., εξοπλιστικά), φανερώνουν τη σαπίλα του συστήματος και αποτελούν μόνο την κορυφή  του παγόβουνου. Τα σκάνδαλα είναι αποτέλεσμα του ίδιου του καπιταλιστικού συστήματος που από τη φύση του θα γεννάει σκάνδαλα συνέχεια, αλλά κυρίως θα εγκληματεί σε βάρος της εργατικής τάξης, των φτωχών λαϊκών στρωμάτων, για να διασφαλίζεται η κερδοφορία των μεγαλοεργολάβων, των τραπεζιτών, του κεφαλαίου συνολικά. Η προσπάθεια να παρουσιαστούν τα σκάνδαλα ως μεμονωμένες περιπτώσεις στοχεύει στην αθώωση, στην παραπέρα ενίσχυση του συστήματος.

Συνάδελφοι, 

1. Η κατάσταση στον κλάδο σήμερα

Α. Η ανεργία παραμένει σε υψηλά επίπεδα. Οι συνέπειες της ανεργίας είναι φανερές και μεγαλύτερες κάθε μέρα που περνάει. Τα στοιχεία του ΙΚΑ φανερώνουν ότι η ανεργία οξύνεται συνολικά σε δημόσια και ιδιωτικά έργα. Την 4ετία 2009-2013 οι ασφαλισμένοι οικοδόμοι στο ΙΚΑ μειώθηκαν από 131.927 σε 32.695 (στοιχ. Ιουνίου 2013, βλ. δημοσίευμα). Σε σχέση με το 2004 η μείωση είναι μεγαλύτερη καθώς οι ασφαλισμένοι οικοδόμοι το Δεκέμβρη του 2004 ανέρχονται σε 170.666 (βλ. πίνακες που επισυνάπτονται).

· Έχουμε μεγάλο μέρος συναδέλφων που δυσκολεύεται ή δεν ανταποκρίνεται σε στοιχειώδεις ανάγκες των οικογενειών τους.

· Αυξάνεται ο κίνδυνος, λόγω της μεγάλης ανεργίας,  οι νεότερες γενιές συναδέλφων  να μην εξασφαλίσουν τις ελάχιστες προϋποθέσεις που απαιτούνται  για την θεμελίωση δικαιώματος συνταξιοδότησης.

· Η παρατεταμένη ανεργία, τα χαμηλά μεροκάματα, ο νέος τρόπος υπολογισμού της σύνταξης από 1/1/2015, κατρακυλάνε τη σύνταξη που θα πάρουν όσοι συνάδελφοι βρίσκονται κοντά σε ηλικία συνταξιοδότησης σε χαμηλότερο ύψος ακόμη και από τα σημερινά δεδομένα.

· Η μεγάλη πλειοψηφία του κλάδου παραμένει χωρίς γιατρό και φάρμακα. Η πίεση των σωματείων, της Ομοσπονδίας, του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος, για ασφάλιση των βιβλιαρίων υγείας  χωρίς όρους και προϋποθέσεις  βοήθησε να αποσπάσουμε τα τελευταία χρόνια την θεώρηση των βιβλιαρίων υγείας με 50 ένσημα αντί των 100 που προβλέπει ο νόμος Πετραλιά. Έχει αξία αυτή η προσπάθεια μας γιατί δίνει μια «ανάσα» σε πολλούς συναδέλφους.

· Όποιοι συνάδελφοι εξασφαλίσουν μεροκάματο μετά από μεγάλη περίοδο ανεργίας αναγκάζονται να πληρώνονται με 20 και 25 ευρώ μεροκάματο. 

· Στα προγράμματα για την αντιμετώπιση της ανεργίας του ΟΑΕΔ, επικρατεί ακόμη χειρότερη κατάσταση. Οι εργαζόμενοι σε τέτοια προγράμματα αμείβονται με μεροκάματο 18 ευρώ, μένουν απλήρωτοι για μήνες, δεν έχουν ασφάλιση και δικαίωμα για να μπουν στο ταμείο ανεργίας, τους απαγορεύεται το δικαίωμα στην απεργία με την απειλή της διακοπής της συμμετοχής τους στο πρόγραμμα. Το δικαίωμα ένταξης σε νέο πρόγραμμα, μετά την ολοκλήρωση του τρέχοντος, είναι μετά την παρέλευση 7μήνου.

· Ταυτόχρονα αυξάνεται ο βαθμός εκμετάλλευσης στους χώρους δουλειάς, η εντατικοποίηση της εργασίας. Κάτω από αυτές τις συνθήκες και την έλλειψη μέτρων υγιεινής και ασφάλειας πολλαπλασιάζονται οι κίνδυνοι για εργατικά ατυχήματα.

· Από το σύνολο των ανέργων ένα μικρό κομμάτι των ανέργων του κλάδου  επιδοτείται από τον ΟΑΕΔ με το επίδομα των 360 ευρώ και μόνο μέχρι 400 ημέρες επιδότησης μέσα στην τελευταία  τετραετία. Η μεγάλη πλειοψηφία, που είναι μακροχρόνια άνεργοι, δεν δικαιούνται καμιά επιδότηση ούτε αυτή που εξήγγειλε η κυβέρνηση και αποτελεί προπαγανδιστικό τρικ και ειδικά στις κατασκευές αφορά ελάχιστους.

· Αυτή την περίοδο μετά και την υπογραφή νέων πιο κερδοφόρων συμβάσεων που υπέγραψαν οι μεγαλοεργολάβοι με την κυβέρνηση φαίνεται ότι ορισμένα μεγάλα έργα στους οδικούς άξονες επανακινούνται (π.χ. Πάτρα). Η κατάσταση μέσα στα εργοτάξια επιβεβαιώνει όσα αναφέρουμε πιο πάνω για μεροκάματα, συνθήκες δουλειάς, εκβιασμούς για λιγότερα ένσημα και με το χαμηλότερο κόστος, με απληρωσιά, π.χ. εργοτάξιο Ιδρύματος Νιάρχου στην Αθήνα, εργοτάξια στο Αγρίνιο, στο ΜΕΤΡΟ της Αθήνας, στα έργα στο Αίγιο και το Κιάτο.

· Επιπλέον η μακρόχρονη ανεργία οδηγεί πολλούς συναδέλφους σε αναζήτηση δουλειάς από περιοχή σε περιοχή σε όλη την επικράτεια και σε πολλές περιπτώσεις και σε έργα που γίνονται στο εξωτερικό. Αυτό δυσκολεύει την επαφή μας μαζί τους, αλλά κυρίως δημιουργεί προϋποθέσεις να γίνονται πιο ευάλωτοι στις επιδιώξεις της εργοδοσίας. Ακόμη και συνάδελφοι με πείρα και συμμετοχή στους αγώνες να χάνουν την μαχητικότητα τους, να απογοητεύονται.

Η κατάσταση που διαμορφώνεται, ανεξάρτητα αν θα υπάρξει κάποιου είδους ανάκαμψη (επανεκκίνηση έργων, δημοπράτηση και εξαγγελίες για νέα έργα), θα οξύνεται σε βάρος των εργαζομένων του κλάδου με δεδομένο ότι έχει δημιουργηθεί ολόκληρο νομοθετικό οπλοστάσιο από όλες τις προηγούμενες κυβερνήσεις και τη σημερινή που λύνει τα χέρια των καπιταλιστών του χώρου. 

Όλη αυτή την κατάσταση πρέπει να την πάρουμε υπόψη στην παρέμβαση μας. Αβίαστα βγαίνει το συμπέρασμα ότι πρέπει να δυναμώσουμε τη δουλειά μας για όλα τα προβλήματα που βιώνουν οι εργαζόμενοι και οι άνεργοι του κλάδου. Μέσα από αυτή την δουλειά έμπρακτα θα συμβάλουμε στη συσπείρωση δυνάμεων, στην ανασύνταξη του εργατικού κινήματος.

Τι χρειάζεται να δούμε πιο συγκεκριμένα με βάση την πείρα που έχουμε ως τώρα.

Είναι αλήθεια πως υπάρχουν δυσκολίες στην κινητοποίηση δυνάμεων. Ότι μπροστά στο φόβο της εργοδοσίας, την ανασφάλεια για το αύριο, την προσμονή για λύσεις από τα πάνω έχουν υποχωρήσει οι διαθέσεις των εργαζομένων, είναι πιο ευάλωτοι σε αυταπάτες, στην ενσωμάτωση στη λογική της αναποτελεσματικότητας.

Αυτή είναι η μία πλευρά. Εμείς πρέπει να δούμε πως παρεμβαίνουμε για να αλλάξουμε αυτή την κατάσταση, να συσπειρώσουμε, να κινητοποιήσουμε δυνάμεις, να τις εντάξουμε στο πλευρό του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος.

Το βασικό πρόβλημα μας είναι ότι έχουμε μια γενική περιγραφική αντίληψη της κατάστασης του κλάδου και των εργαζομένων σε αυτόν.

Όλες οι διαπιστώσεις που κάνουμε για το μέγεθος της ανεργίας, της κατάστασης στους χώρους δουλειάς, τα προβλήματα με τους πλειστηριασμούς, τα κομμένα ρεύματα στα λαϊκά νοικοκυριά είναι σωστές. 

Όταν όμως θέλουμε να υλοποιήσουμε συγκεκριμένο σχέδιο πάλης με τους συγκεκριμένους συναδέλφους διαπιστώνουμε ότι είναι αδύνατη ή ανύπαρκτη η επαφή με αυτόν τον κόσμο. Το ερώτημα είναι αν έχουμε εξαντλήσει όλα τα περιθώρια.

Πρακτικά αυτό αδυνατίζει την παρέμβαση μας, μας οδηγεί σε μια γενικόλογη προπαγανδιστική δουλειά που έχει και αυτή αξία, αλλά δεν μπορεί από μόνη της να υπηρετήσει τους στόχους που έχουμε.

Στις σημερινές συνθήκες δεν φτάνει να μιλήσεις στους οικοδόμους μόνο για το μεροκάματο και την ασφάλιση. Χρειάζεται να ανοίξουμε όλα τα ζητήματα που έχουμε κουβεντιάσει (υγεία, παιδεία, πολιτισμό, κλπ.). Αυτό δε σημαίνει απλά ανοίγω το ζήτημα της υγείας στον κλάδο ή το ζήτημα της παιδείας με βάση τη γενική επιχειρηματολογία που έχουμε, αλλά εξειδικεύουμε τις ιδιαίτερες πλευρές (π.χ. για την υγεία και την υγιεινή στις κατασκευές) που συσχετίζονται με τον κλάδο και φανερώνουν πιο οξυμμένα τις συνέπειες της επίθεσης του κεφαλαίου. Για παράδειγμα, έχει αξία κουβεντιάζοντας το ζήτημα της υγείας να αναδείξουμε το θέμα της αυστηροποίησης των προϋποθέσεων των  αναπηρικών συντάξεων και τι συνέπεια έχει αυτό σε ένα κλάδο που είναι πρώτος στον κατάλογο των εργατικών «ατυχημάτων», με εργαζόμενους που παρουσιάζουν μυοσκελετικά προβλήματα, δερματοπάθειες, επαγγελματικές ασθένειες.

Και παραπέρα, λόγου χάρη για το ζήτημα των πλειστηριασμών, δεν φτάνει ένα γενικό προσκλητήριο με συνθήματα και κάλεσμα για την αντιμετώπιση του. Χρειάζεται συγκεκριμένο σχέδιο που αφετηρία θα έχει τη συγκεκριμένη εικόνα που πρέπει να έχουμε για το ποιοι αντιμετωπίζουν αυτό τον κίνδυνο. Αυτοί καταρχήν έχουν προϋποθέσεις να κινητοποιηθούν δίπλα μας.

Όσο όμως χρειάζεται να ανοίγουμε το σύνολο των προβλημάτων άλλο τόσο χρειάζεται να δίνουμε βάρος σε προβλήματα που εκφράζονται με μεγαλύτερη οξύτητα στον κλάδο, να δημιουργούμε πλαίσιο πάλης και αιτημάτων που θα διαμορφώνει καλύτερες προϋποθέσεις συσπείρωσης και κινητοποίησης δυνάμεων με τη γραμμή πάλης που έχουμε.

Για παράδειγμα:

Αναφέρθηκε παραπάνω ο κίνδυνος οι νεότεροι ασφαλισμένοι  λόγω της ανεργίας να μην καταφέρουν να θεμελιώσουν δικαίωμα συνταξιοδότησης.

Από άποψη αιτημάτων απέναντι σε αυτό τον κίνδυνο εμείς πρέπει να επαναφέρουμε  το ζήτημα των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων. Να αναδείξουμε το ζήτημα της αναγνώρισης των ενσήμων που έχουν πραγματοποιήσει οι συνάδελφοι μετανάστες χωρίς άδεια εργασίας, με αποτέλεσμα  το ΙΚΑ ενώ εισέπραττε για την ασφάλιση τους, δεν τους αναγνωρίζει  τα ένσημα για σύνταξη και άλλες παροχές επειδή δεν είχαν άδεια εργασίας και άδεια παραμονής κατά το διάστημα της ασφάλιση τους.
Ένας τέτοιος τρόπος παρέμβασης, συγκεκριμένος και για όλα τα ζητήματα, βοηθάει στην ενίσχυση της επαφής, των δεσμών με τους εργαζόμενους και ανέργους του κλάδου, δημιουργεί προϋποθέσεις για καλύτερα αποτελέσματα στους στόχους μας.
Εργαλείο σε αυτή μας την παρέμβαση αποτελούν οι επεξεργασίες μας που βοηθάνε να συνειδητοποιείται ποια προοπτική είναι προς όφελος των συμφερόντων των εργαζομένων, με ποια γραμμή πάλης μπορεί να ανέβει η αποτελεσματικότητα του αγώνα. Έτσι πρέπει να δούμε τη δουλειά μας δεμένη, με τη γραμμή διεξόδου, ώστε να απαντάμε ολοκληρωμένα στις αυταπάτες που καλλιεργούνται στους εργαζόμενους για καλύτερη διαχείριση του συστήματος, για «λύσεις» από μια αριστερή κυβέρνηση, κλπ.

Συνάδελφοι, 
Με βάση την πείρα που βγαίνει από την κατάσταση που επικρατεί σήμερα στον κλάδο καταλήγουμε στα εξής συμπεράσματα:

· Είναι ζήτημα πρώτης γραμμής να σταθούμε δίπλα στα προβλήματα που βιώνουν οι συνάδελφοι και οι οικογένειες τους. 

· Χρειάζεται να αποκτήσουμε καλύτερη γνώση των προβλημάτων και το πως εκφράζονται στον κλάδο.
· Να δουλέψουμε περισσότερο το πλαίσιο αιτημάτων πάνω στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν σήμερα οι οικοδόμοι και άλλα που θα παρουσιαστούν πιο οξυμμένα το επόμενο διάστημα.

· Να δουλέψουμε με συγκεκριμένο σχέδιο και στόχους που να αντιστοιχεί στις σημερινές συνθήκες.
2. Που επικεντρώνουμε το επόμενο διάστημα

2.1. Σ.Σ.Ε.

Όλοι οι νόμοι που έχουν ψηφιστεί πρόσφατα και προηγούμενα βάζουν εμπόδια στην υπογραφή  ΣΣΕ και ακόμη περισσότερο στην εφαρμογή τους. 
Στην ουσία, με βάση τους νόμους που έχουν ψηφιστεί δεν γίνονται αποδεκτές και υποχρεωτικές ΣΣΕ με αυξήσεις σε μεροκάματα και μισθούς μέχρι το 2017 όπου η κυβέρνηση  με νόμο θα καθορίζει το ύψος του κατώτερου μισθού. 
Ακόμη και να υπογραφεί μια ΣΣΕ εφόσον δεν κηρύσσεται υποχρεωτική για όλους τους εργοδότες από το Υπουργείο, λύνονται τα χέρια των εργοδοτών να εκβιάζουν και να μην τηρούν καμιά ΣΣΕ.  Η σύμβαση είναι υποχρεωτική μόνο σε όσους εργοδότες είναι μέλη των εργοδοτικών οργανώσεων. 
Παρά τις δυσκολίες για την υπογραφή ικανοποιητικής ΣΣΕ,  θα είχε μεγάλη αξία η υπογραφή μιας τέτοιας σύμβασης στον κλάδο γιατί θα διευκόλυνε την παρέμβαση μας, θα έβαζε εμπόδιο στην προσπάθεια να παρουσιαστεί η ΣΣΕ σαν κατάχτηση του μακρινού παρελθόντος που δεν αντιστοιχεί στη σημερινή κατάσταση και τα συμφέροντα των εργαζομένων.
Η ΣΣΕ είναι ζήτημα ζωής και θανάτου για τους εργαζόμενους γιατί συνδέεται με το μεροκάματο, την ασφάλιση, τις παροχές στην υγεία, τις συντάξεις, το δωροαδειόσημο, το ωράριο εργασίας, τις συνθήκες δουλειάς, την υγιεινή και ασφάλεια στους χώρους δουλειάς. Συνδέεται δηλαδή με το σύνολο της ζωής του οικοδόμου και επιδρά σημαντικά στην οικογένεια του.

Ακριβώς για αυτό το λόγο δεν παραιτούμαστε από το ζήτημα της ΣΣΕ. Ανεξάρτητα από τις δυσκολίες που υπάρχουν επιδιώκουμε να δυναμώσει ο αγώνας για τη ΣΣΕ, να κατανοηθεί η πρακτική της αξία.

Πρέπει να πάρουμε υπόψη μας μια επιπλέον σημαντική πλευρά αυτού του ζητήματος. Οι νέοι σε ηλικία εργαζόμενοι, αυτοί που θα μπουν στην παραγωγή σε λίγα χρόνια, αυτοί που δουλεύουν στα προγράμματα του ΟΑΕΔ, κλπ. έχουν ελάχιστη εμπειρία για την αξία της ΣΣΕ. Αντικειμενικά η σημερινή κατάσταση τους οδηγεί σε χαμήλωμα των απαιτήσεων, σε άγνοια για τις δυνατότητες του συλλογικού ταξικού αγώνα και στην αναζήτηση ατομικής λύσης στα μέτρα και τα όρια των αναγκών του κεφαλαίου. Επόμενα, η μάχη για ΣΣΕ συνδέεται άμεσα και επιδρά στην γενικότερη κατάσταση που θα βρεθεί το κίνημα στο μέλλον.

Συνάδελφοι,

Εμείς πρέπει να σχεδιάσουμε πως θα ξεπεράσουμε τις δυσκολίες που βάζει το κεφάλαιο και οι κυβερνήσεις του στο ζήτημα των ΣΣΕ. Οι δυσκολίες που υπάρχουν, η άρνηση υπογραφής σύμβασης από τους εργοδότες δεν πρέπει να μας οδηγήσει σε παραίτηση αλλά το αντίθετο:

· Να ενισχύσουμε πλατιά στον κλάδο την προβολή της αξίας της ΣΣΕ. Να βγάλουμε ανακοίνωση που να απευθυνόμαστε στον κλάδο.

· Στα μεγάλα έργα να επιδιώξουμε μέτωπο, αντιπαράθεση με την εργοδοσία για υπογραφή διμερών συμβάσεων που θα ανατρέπουν τον κανόνα της μείωση των μεροκάματων, που θα οξύνουν  τον αγώνα και την αντιπαράθεση συνολικά με τους καπιταλιστές στις κατασκευές.

· Να προχωρήσουμε στην καταγγελία των συμβάσεων με ταυτόχρονο σχέδιο στο επόμενο δίμηνο για συλλαλητήρια και άλλες μορφές ανάλογα με τις προϋποθέσεις που διαμορφώνουμε.

2.2 Για την δουλειά μας στα μεγάλα έργα

Στο πρώτο κομμάτι της εισήγησης έγινε αναφορά στις νέες συμβάσεις που υπέγραψε η κυβέρνηση με τους μεγαλοεργολάβους και τους τραπεζίτες ικανοποιώντας τις απαιτήσεις τους. Έχει αξία να επιμείνουμε στην επιχειρηματολογία μας ότι από την μια μεριά οι εργολάβοι γεμίζουν τις τσέπες τους με εκατομμύρια ευρώ, ότι συνεχίζουν να εισπράττουν διόδια όσο διάστημα τα έργα με δική τους ευθύνη ήταν σταματημένα και από την άλλη οι εργάτες ήταν άνεργοι, και τώρα θα δουλέψουν με 25-35 ευρώ μεροκάματο, χωρίς ΣΣΕ.

Έχει σημασία να αναδείξουμε αυτή την πλευρά για να αποκαλύψουμε τι είδους ανάπτυξη υπόσχεται η κυβέρνηση στους εργαζόμενους.

Αφού οι εργολάβοι με την βοήθεια της κυβέρνησης εξασφάλισαν  μικρότερα  μεροκάματα,  βάζουν μπρος  τα μεγάλα έργα  στους οδικούς άξονες.  Αυτή η ανάπτυξη θα συνοδεύεται με φτώχεια και εξαθλίωση για τον λαό. Μια ανάπτυξη, που τα έργα θα τα διπλοπληρώνουν οι εργαζόμενοι, τα λαικά στρώματα και θα κονομάνε μεγαλοεργολάβοι και τραπεζίτες. Εμείς πρέπει να δυναμώσουμε την προβολή για το τι είδους ανάπτυξη χρειάζεται στον κλάδο των κατασκευών και συνολικά, πολύ περισσότερο που η πρότασή μας αποδεικνύεται επίκαιρη και αναγκαία για τα λαικά συμφέροντα. Για παράδειγμα, την ώρα που οι πλημμύρες καταστρέφουν λαϊκές κατοικίες, περιουσίες, πρέπει να προβάλλουμε το θέμα της αντιπλημμυρικής προστασίας. Αντίστοιχα, της αντισεισμικής θωράκισης, την κατασκευή σύγχρονων ασφαλών σχολείων, παιδικών σταθμών, κλπ. 

Έχει σημασία να δυναμώσουμε την πίεση μας απέναντι στην κυβέρνηση και τους μεγαλοεργολάβους σε σχέση με τη υπογραφή των νέων συμβάσεων στο εξής ζήτημα:

Η κοστολόγηση κάθε δημόσιου έργου γίνεται με βάση τις τιμές της Ανώτατης Τιμής  Όγκου Επιφάνειας .

Οι εργολάβοι απαιτούν ο υπολογισμός για την κοστολόγηση των έργων  να γίνεται με βάση την ΣΣΕ του 2009, δηλαδή με μεροκάματο 89,9 ευρώ. Όμως την ίδια ώρα πληρώνουν τους οικοδόμους  με μεροκάματα 25-35 ευρώ βάζοντας στην τσέπη τους με αυτόν τον τρόπο εκατομμύρια ευρώ παραπάνω από αυτά που τους χάρισαν όλες οι κυβερνήσεις.
 Αυτό το γεγονός ενισχύει τις θέσεις μας ότι στην κρίση δεν βγαίνουν όλοι χαμένοι. Αυτοί που πληρώνουν το μάρμαρο είναι οι εργαζόμενοι του κλάδου και συνολικά οι εργαζόμενοι. 
Συνάδελφοι, 

Φαίνεται λοιπόν, μετά την υπογραφή των συμβάσεων ότι σταδιακά επανακινούνται τα έργα στους μεγάλους οδικούς άξονες. 

Στην παρέμβαση μας πρέπει να δούμε ορισμένες πλευρές. Η πείρα που έχουμε μέχρι τώρα από προηγούμενα χρόνια είναι αξιόλογη και μας βοηθάει να σχεδιάσουμε πιο ολοκληρωμένα πως θα δουλέψουμε:

Τι πείρα υπάρχει:

· Αυξάνονται οι δυνατότητες στην παρέμβαση μας όσο πιο έγκαιρα μπούμε μέσα στο χώρο δουλειάς σαν σωματείο και οργανώσουμε τον αγώνα για τα προβλήματα που υπάρχουν (μεροκάματο, ασφάλιση, συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας).
· Μεγαλώνουν  οι δυσκολίες όταν στο έργο μπουν διάφοροι υπεργολάβοι με τα συνεργεία τους. 

· Διευκολύνεται η παρέμβαση μας αν καταφέρουμε να πιάσουν δουλειά στα συγκεκριμένα εργοτάξια συνάδελφοι που θα έχουν προετοιμαστεί να παίξουν πρωταγωνιστικό ρόλο στην οργάνωση των εργαζομένων στο χώρο δουλειάς και το σωματείο.

· Είναι προϋπόθεση για στοχευμένη δουλειά και αποτελεσματική παρέμβαση να έχουμε ακριβή εικόνα για τον αριθμό των εργαζομένων σε κάθε εργοτάξιο, να καταγράψουμε που κατοικούν, το μεροκάματο που παίρνουν, να έχουμε δηλαδή πλήρη εικόνα του χώρου και των προβλημάτων.

· Είναι σημαντικό να παίρνουμε υπόψη την πορεία υλοποίησης του έργου χρονικά και άλλες πλευρές (αν είναι δυνατό) που μας βοηθάνε να είμαστε πιο αποτελεσματικοί στην πίεση προς την εργοδοσία αξιοποιώντας τις κατάλληλες μορφές πάλης. 

· Η παρέμβαση μας ενισχύεται όταν ανοίγει όλο το πλαίσιο των ζητημάτων, των επεξεργασιών μας. 

Θέλει ικανότητα σύνδεσης των ζητημάτων, υπομονή και όχι τσαπατσουλιές. Για παράδειγμα, σε αυτούς που δουλεύουν με 25 ευρώ, που ήταν για καιρό άνεργοι δεν θα τους πείσουμε αν τους κάνουμε το δάσκαλο και τους πούμε ότι είναι υποχωρητικοί, ότι έχουν συμβιβαστεί, κλπ. Δεν θα τους πείσουμε και επιπλέον κινδυνεύουμε να θεωρηθούμε από τους εργαζόμενους ότι είμαστε εκτός πραγματικότητας, τους βλέπουμε «αφ’ υψηλού».

Εκεί χρειάζεται συνεχώς παρουσία, επεξεργασία αιτημάτων για το χώρο δουλειάς, σχέδιο παρέμβασης για όλα τα προβλήματα που ταυτόχρονα θα είναι και σχέδιο συσπείρωσης, κινητοποίησης, ανάδειξης πρωτοπόρων εργατών δίπλα στο συνδικάτο. 

1. Σήμερα έχει ανοίξει το μέτωπο από τον οδικό άξονα Αίγιο προς Πάτρα με 100 εργαζόμενους. Η επαφή που έχουμε με αυτά τα εργοτάξια ήταν μόνο στην προετοιμασία της απεργίας στις 6 Νοέμβρη όπου έγινε περιοδεία. Το επόμενο διάστημα αναμένεται να δουλεύει αυτό το κομμάτι σε «φουλ» ρυθμούς, να απασχολήσει πολλούς οικοδόμους και άλλους εργαζόμενους στις κατασκευές.

2. Στο έργο της ΙΟΝΙΑΣ Οδού αυτή τη στιγμή υπάρχει ένα βασικό εργοτάξιο που δουλεύει με 100 εργαζόμενους στον Εύηνο και επίσης εργοτάξια στο Αντίρριο και την Αμφιλοχία που δεν έχουν ουσιαστικά ξεκινήσει (υπολειτουργούν). 
3. Το έργο Πάτρα-Πύργος είναι σταματημένο, έχει φτιαχτεί ένα κομμάτι μέχρι την Αμαλιάδα και τους επόμενους μήνες θα ξεκινήσει.

4. Στην Λαμία στον ΠΑΘΕ υπάρχουν αυτή τη στιγμή δυο μέτωπα δουλειάς. Το ένα στο κομμάτι Αγία Μαρίνα-Ράχες που γίνονται χωματουργικές εργασίες και δουλεύουν περίπου 40 άτομα και το άλλο από Αμφιάλη - Ροδίτσα που γίνονται κυρίως χωματουργικές εργασίες και λίγα τεχνικά έργα.

5. Υπάρχουν και άλλα έργα που υπολειτουργούν, ετοιμάζονται να ξεκινήσουν ή δουλεύουν. 
Στη συνεδρίαση μας σήμερα να μεταφέρουμε την όποια εικόνα υπάρχει σχετικά με τα έργα, πχ. στην Πάτρα έργο για βιολογικό καθαρισμό, αυτοκινητόδρομος στην Καστοριά που συνδέει με την Εγνατία Οδό, στην Πτολεμαϊδα το μεγάλο έργο της ΔΕΗ με την κατασκευή μεγαλύτερων υποσταθμών.

Συνάδελφοι, το ζήτημα της οργάνωσης στο χώρο των εργοταξίων στα μεγάλα έργα χρειάζεται να μας απασχολήσει με ποια μορφή θα οργανωθούν οι εργάτες μέσα στο χώρο δουλειάς. Να ειπωθούν και σήμερα γνώμες.

2.3 Για την ανεργία

Η δουλειά μας για την ανεργία και τους ανέργους συνδέεται με το ζήτημα της ανασύνταξης του κινήματος. Σαν ομοσπονδία έχουμε κουβεντιάσει επανειλημμένα το ζήτημα. Έχουμε επεξεργασίες, πλαίσιο πάλης και αιτημάτων που βοηθούν  τα σωματεία να ανοίξουν δουλειά. Με βάση όσα έχουμε κουβεντιάσει, την κατεύθυνση που βάλαμε στο 23ο συνέδριο της Ομοσπονδίας,  χρειάζεται να δυναμώσουμε την παρέμβασή μας.
Τι πρέπει να ξεχωρίσουμε:

· Στο πρώτο που πρέπει να δώσουμε απάντηση είναι ότι ενώ υπάρχουν πολλοί άνεργοι οικοδόμοι εμείς έχουμε επαφή, απευθυνόμαστε σε ένα πολύ μικρό κομμάτι. Να εξηγήσουμε τι επιδρά σε αυτό; Η γενική κατάσταση; Η υποχώρηση απέναντι στην ανάγκη του συλλογικού αγώνα; Η προσμονή για εύκολες και από τα πάνω λύσεις; Δικές μας αδυναμίες( 

Είναι φανερό ότι επιδρούν αντικειμενικές δυσκολίες και εμπόδια αλλά εμείς να δούμε τις δικές μας αδυναμίες. Δεν είναι αντικειμενικό να ισχυριστούμε ότι επιδρούν μόνο οι αντικειμενικές δυσκολίες, ο φόβος, κλπ. Δεν έχουμε αξιοποιήσει όλες τις δυνατότητες που έχουμε, δεν έχουμε καταφέρει να βάλουμε όλες τις δυνάμεις που έχουμε να δουλεύουν στην κατεύθυνση συσπείρωσης των ανέργων.

· Το βασικό μας πρόβλημα είναι ότι γίνονται κινητοποιήσεις, παίρνονται πρωτοβουλίες για την ανεργία και την ανακούφιση των ανέργων, όμως αυτές δεν ανοίγουν προς τα κάτω. Οι πρωτοβουλίες που παίρνουμε συχνά αποκτούν γενικό προπαγανδιστικό χαρακτήρα, δεν είναι ενταγμένες μέσα σε ένα σχέδιο που θα παλεύεται με σταθερότητα, με στόχους, με έλεγχο και αναπροσαρμογές όπου χρειάζεται.

Αυτό το θέμα, που είναι ζωτικής σημασίας για τη συσπείρωση δυνάμεων, χρειάζεται να λύσουμε.

Χρειάζεται πιο ειδική δουλειά και σχέδιο στην παρέμβαση μας σε όσους ανέργους απασχολούνται περιοδικά (5μηνα) στα προγράμματα του ΟΑΕΔ, που θα εφαρμόζονται με τον ένα ή τον άλλο τρόπο για να παρέχουν ακόμη πιο φθηνή εργατική δύναμη στην εργοδοσία.

Χρειάζεται να επιμείνουμε στον αγώνα για τη στήριξη των ανέργων. Κάθε σωματείο να καταγράψει, να συζητήσει, να κινητοποιήσει ανέργους με το πλαίσιο πάλης που έχουμε. 

· Παίρνουμε υπόψη ότι ιδιαίτερα οι μηχανισμοί των Δήμων και Περιφερειών μπροστά στις εκλογές θα κινητοποιηθούν για να εγκλωβιστούν δυνάμεις στη διαχείριση της ανέχειας, αποποιούμενοι τις ευθύνες που έχουν σαν κομμάτι της κεντρικής διοίκησης που υλοποιεί την αντιλαϊκή πολιτική. 

· Να ενισχύσουμε το ζήτημα της αλληλεγγύης σε κάθε σωματείο με στόχο να είναι συστατικό στοιχείο της λειτουργίας και της δράσης του. Δεν επιδιώκουμε ούτε θέλουμε αλλά και δεν μπορούμε να συναγωνιστούμε Μ.Κ.Ο., τις εκκλησίες, τις κρατικές δομές που μοιράζουν τρόφιμα, αλλά είναι σημαντικό, αποτελεί στοιχείο της ιστορικής διαδρομής του ταξικού κινήματος να σταθούμε δίπλα στους εργάτες, τις οικογένειες τους, να εμπνεύσουμε ότι προϋπόθεση για να συμβούν θετικές αλλαγές είναι το δυνάμωμα των σωματείων, η ενίσχυση της ταξικής γραμμής στο συνδικαλιστικό κίνημα.
· Η δουλειά μας με τους ανέργους πρέπει να στοχεύει να δημιουργούμε καλύτερες προϋποθέσεις συσπείρωσης και κινητοποίησης δυνάμεων από τα κάτω. Δεν πρέπει μόνο να περιοριστούμε σε κεντρικές πρωτοβουλίες, που είναι μεν απαραίτητες, αλλά δεν αποκτούν δυναμική αν δε στηρίζονται από τα κάτω. Εκεί χρειάζεται να ρίξουμε βάρος. Στο βαθμό που θα κάνουμε βήματα θα προχωράει καλύτερα ο συντονισμός της πάλης με άλλους κλάδους και συνδικάτα, με τους αυτοαπασχολούμενους των κατασκευών, θα δυναμώνει η πίεση απέναντι στην κυβέρνηση για ουσιαστικά μέτρα ανακούφισης των ανέργων.

2.4 Κοινωνική ασφάλιση

Είναι επιλογή του κεφαλαίου να απαλλαγεί από την κοινωνική ασφάλιση, να ανοίξει δρόμους που θα του εξασφαλίσουν νέα πεδία κερδοφορίας. Επόμενα, δεν πρόκειται να παραιτηθεί από το χτύπημα σε ό,τι έχει απομείνει από την κοινωνική ασφάλιση.
Έχουμε επισημάνει ότι η κοινωνική ασφάλιση δεν αφορά μόνο τη σύνταξη. Συνδέεται με την υγεία, την πρόνοια, τα φάρμακα, διάφορες άλλες παροχές, που είναι συνδεδεμένες με το μισθό, τη ΣΣΕ.

Το επόμενο διάστημα σχεδιάζεται μείωση των κύριων και  επικουρικών συντάξεων. Όμως οι περικοπές δεν αφορούν μόνο τις επικουρικές συντάξεις. 

Την ώρα που η ανεργία είναι στο 27,8%, τα μεροκάματα έχουν μειωθεί 30,40, ή 50%, γενικεύεται η μερική απασχόληση, μειώνονται οι εργοδοτικές εισφορές, αυξάνεται η κλοπή της ασφάλισης των εργαζομένων,  μειώνεται ο κρατικός προϋπολογισμός για την κοινωνική ασφάλιση, είναι φανερό ότι θα γίνουν περικοπές στο σύνολο της κοινωνικής ασφάλισης, οι εργαζόμενοι θα πληρώνουν πιο ακριβά για να έχουν παροχές.

Στη υγεία με την έναρξη του νέου έτους επιβλήθηκε 1 ευρώ επιπλέον για κάθε συνταγογράφηση φαρμάκου. Ο σχεδιασμός των 25 ευρώ για τα νοσοκομεία μετά την γενική κατακραυγή μετακόμισε πάνω στην τιμή άλλων προϊόντων κατανάλωσης. 
Η μείωση των εργοδοτικών εισφορών οδηγεί σε κυβερνητικούς σχεδιασμούς για κατάργηση του οικογενειακού επιδόματος. 

Έχουν αυστηροποιηθεί οι προϋποθέσεις για τις συντάξεις αναπηρίας και θα αυστηριοποιηθούν ακόμη παραπέρα.

Συνάδελφοι,

Έγκαιρα είχαμε δει το σχεδιασμό της δουλειάς μας στο ζήτημα της Κ.Α. με προσπάθεια να εξειδικεύσουμε στον κλάδο. Δεν προχώρησε αυτός ο σχεδιασμός σύμφωνα με τις δυνατότητες που έχουμε.

Να δουλέψουμε με βάση αυτό το σχεδιασμό και τις εξελίξεις που έχουμε. Ιδιαίτερα να συζητηθεί, να γίνει διαφώτιση, πάνω στο ζήτημα της κοινωνικής ασφάλισης και να καταλήγουμε σε μορφές παρέμβασης προετοιμασμένες από τα σωματεία.
 Για παράδειγμα,  το ζήτημα του σχεδιασμού της κυβέρνησης για κατάργηση του οικογενειακού επιδόματος μπορεί  να αποτελέσει αφετηρία ώστε  να κάνουμε παρέμβαση σαν Ομοσπονδία και  συνδικάτα στο υπουργείο εργασίας.
2.5 Για την φετινή πρωτομαγιά 

Η φετινή Πρωτομαγιά θα γιορταστεί λίγες ημέρες πριν την διεξαγωγή των Δημοτικών-Περιφερειακών Εκλογών και των ευρωεκλογών. 

Τα μηνύματα της Πρωτομαγιάς παραμένουν επίκαιρα όσο ποτέ. Ο αγώνας για την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο είναι σήμερα, σε συνθήκες γενικευμένης καπιταλιστικής κρίσης, περισσότερο αναγκαίος από ποτέ. 

Τα σωματεία μας από τώρα πρέπει να προετοιμαστούν, προγραμματίζοντας εκδηλώσεις, πρωτοβουλίες που να αντιστοιχούν στις σημερινές συνθήκες όξυνσης της επίθεσης σε δικαιώματα και κατακτήσεις της εργατικής τάξης, στο σύνολο της ζωής της. Τουλάχιστον τα μεγάλα σωματεία να βγάλουν ανακοινώσεις με τις οποίες θα στοχεύουμε να ανοίξουμε σε βάθος συζήτηση στο κλάδο για τα προβλήματα του κλάδου και πως θα παλέψουμε,  για το τι κίνημα χρειαζόμαστε σήμερα, σε ποια κατεύθυνση έχει αποτελεσματικότητα ο αγώνας, για τον χαρακτήρα της επίθεσης που δεχόμαστε, το ρόλο του κυβερνητικού, εργοδοτικού συνδικαλισμού στη διαμόρφωση της σημερινής κατάστασης, την ανάγκη ενίσχυσης της ταξικής γραμμής ως προϋπόθεση για να ενισχυθεί η αντίσταση και να ανοίξει ο δρόμος για θετικές αλλαγές προς όφελός των εργαζομένων.

Να μην περιορίσουμε τη δράση μας μόνο στην προπαγάνδιση της απεργίας και των απεργιακών συγκεντρώσεων, αλλά από τώρα να μπουν στόχοι νέων εγγραφών στα σωματεία, σχέδιο για εκδηλώσεις που θα αναδεικνύουν την αξία των αγώνων της ταξικής πάλης και θα συνδέουν με τα καθήκοντα του σήμερα.

Σε αυτές τις εκδηλώσεις μπορούμε να τιμήσουμε ηρωικές μορφές του εργατικού, λαϊκού κινήματος που έδωσαν τη ζωή τους για τα συμφέροντα της εργατικής τάξης και του λαού.

Για παράδειγμα, το Συνδικάτο Οικοδόμων Ηρακλείου μπορεί να σχεδιάσει εκδήλωση για τον Ν. Σουκατζίδη που υπήρξε μέλος της Διοίκησης του Εργατικού Κέντρου Ηρακλείου. Στη Θεσσαλονίκη μπορεί να γίνει εκδήλωση με πρωτοβουλία του Συνδικάτου για τον ηρωικό Μάη του ΄36, να συνδεθεί ο αγώνας του ΄36 με την αναγκαιότητα των αγώνων σήμερα, κλπ.

Για τις εκδηλώσεις υπάρχουν πλούσια υλικά στην Ομοσπονδία και στο ΠΑΜΕ που μπορούν να αξιοποιηθούν (DVD, αφίσες, φωτογραφικό υλικό, ποιήματα).
2.6 Για το βιβλίο της Ομοσπονδίας

Ενώ είχαμε ένα σχετικά καλό ξεκίνημα στη διακίνηση του βιβλίου, στην πραγματοποίηση εκδηλώσεων παρουσίασης σήμερα, αυτή η δουλειά έχει υποχωρήσει. Να επιμείνουμε γιατί υπάρχουν μεγαλύτερες δυνατότητες.

Για παράδειγμα στην Ικαρία πραγματοποιήθηκε μια πολύ καλή εκδήλωση με τη συμμετοχή 300 ατόμων. Μπορούμε και σε άλλες περιοχές αντίστοιχα.

3.Για την δουλειά μας στη νεολαία

Στο Γενικό Συμβούλιο που έγινε το Μάη του 2013 συζητήσαμε αποκλειστικά για τη δουλειά μας στην νεολαία. Αναδείξαμε την αναγκαιότητα να ενισχυθεί η παρέμβαση μας στην νεολαία και εξηγήσαμε γιατί αυτή παρέμβαση συνδέεται με τους στόχους αναζωογόνησης των σωματείων, την ανασύνταξη του εργατικού κινήματος συνολικά.

Η συνεδρίαση με θέμα τη δουλειά στη νεολαία ήταν μια καλή αρχή. Στο διάστημα που πέρασε έγινε από ορισμένα σωματεία προσπάθεια να πιάσουμε επαφή με σχολές μαθητείας, σχολές του ΟΑΕΔ, απευθυνθήκαμε σε νέους συναδέλφους μπροστά σε απεργίες, συλλαλητήρια, σε αρχαιρεσίες. Σε κάποιες λίγες περιπτώσεις έγινε παρέμβαση των σωματείων για να συμπαρασταθούμε σε σχολές ΕΠΑΣ-ΕΠΑΛ.

Χωρίς να υποτιμάμε καθόλου αυτή τη δουλειά θέλουμε να επισημάνουμε ότι δεν έχουμε καταφέρει ακόμη να πετύχουμε τέτοια παρέμβαση με βάση όσα έχουμε αποφασίσει.

Πιο συγκεκριμένα:

· Δεν έχει συζητηθεί ολοκληρωμένα το ζήτημα στα σωματεία μας.

· Ο όποιος σχεδιασμός υπάρχει δεν εντάσσεται σε σχέδιο με στόχους εγγραφών, πρωτοβουλίες που θα βοηθούν το νέο να κατανοήσει την αναγκαιότητα του οργανωμένου αγώνα μέσα από το σωματείο. Υποτιμούνται μορφές παρέμβασης που μπορεί να συμβάλουν στην προσέγγιση των νέων, π.χ. η ενθάρρυνση της δημιουργίας θεατρικής Ομάδας, μουσικού συγκροτήματος, η επίσκεψη οργανωμένα του σωματείου για παρακολούθηση θεατρικών έργων με προοδευτικό περιεχόμενο.

Από την παρέμβαση που έχουμε μέχρι τώρα βγαίνουν ορισμένα συμπεράσματα, δυσκολίες αλλά και δυνατότητες: 

· Υπάρχει ανταπόκριση που εκδηλώνεται τουλάχιστον με έντονο ενδιαφέρον για να μάθουν τι είναι σωματείο, ποια είναι τα δικαιώματα των νεολαίων που φοιτούν σε σχολές μαθητείας. Αυτή η εικόνα έρχεται σε κάθε παρέμβαση μας (Αγρίνιο, Αθήνα, Ηράκλειο). Εμείς  να αξιοποιήσουμε αυτή τη δυνατότητα, εξασφαλίζοντας καταρχήν επαφή με αυτούς τους νέους, ενημερώνοντας τους σε σταθερή βάση για όλα τα ζητήματα που προκύπτουν.
· Η παρέμβαση μας ενισχύεται σε όσες σχολές μαθητείας έχουμε κάποιο νεολαίο που ήδη είναι ενταγμένος στη ζωή και στη δράση του σωματείου.

· Στη δουλειά που προσπαθούμε να ανοίξουμε με βάση τα μητρώα μελών των σωματείων φανερώνεται ότι η μείωση συνολικά των εγγραφών νέων μελών έχει επιδράσει και στο κομμάτι της νεολαίας. Σε αυτό επιδρά βέβαια και η μεγάλη ανεργία που υπάρχει στον κλάδο. Όμως είναι επίσης αλήθεια ότι το μεγαλύτερο κομμάτι της νεολαίας που βρίσκεται στον κλάδο δεν είναι συνδικαλισμένο. Με βάση αυτά προκύπτει η ανάγκη να μπουν στόχοι νέων εγγραφών ιδιαίτερα στις σχολές ΕΠΑΣ-ΕΠΑΛ, σχολές του ΟΑΕΔ. 

4. Για την Λειτουργία των σωματείων

Παρά τις προσπάθειες που έχουμε κάνει, τη συζήτηση για την αναγκαιότητα της ουσιαστικής λειτουργίας των Δ.Σ. των σωματείων, δεν έχουμε καταφέρει να κάνουμε ουσιαστικά βήματα σε όλα τα σωματεία. Η λειτουργία των σωματείων πολλές φορές αποκτάει διεκπεραιωτικό χαρακτήρα μπροστά κυρίως  σε απεργίες, συλλαλητήρια.
Υπάρχει ως πρόβλημα ακόμη και να μη συνεδριάζουν τα Δ.Σ. ή να συνεδριάζουν πραγματοποιώντας μια τυπική γενικόλογη συζήτηση, χωρίς σχέδιο και στόχους, χωρίς καταμερισμό δουλειάς σε όλα τα μέλη του Δ.Σ.. Το πρόβλημα δε λύνεται με επικλήσεις, αναφορές, αλλά με χρέωση δουλειάς και σφιχτό έλεγχο. 

Υπάρχουν βήματα και θετική εμπειρία που πρέπει να αξιοποιηθεί και να μεταφερθεί σε όλα τα σωματεία μας:
· Είναι θετική η προσπάθεια για παράδειγμα του Συνδικάτου της Αθήνας που ασχολήθηκε συγκεκριμένα με το ζήτημα της οργάνωσης των εργατών στα εργοτάξια του ΜΕΤΡΟ και κατέληξε στην ίδρυση επιχειρησιακού σωματείου. Σήμερα στο σωματείο αυτό έχουν γίνει 60 εγγραφές και προετοιμάζονται για αρχαιρεσίες το επόμενο διάστημα. Η εργοδοσία έχει θορυβηθεί, προσπαθεί να βάλει εμπόδια. Αυτή η αντίδραση της εργοδοσίας δείχνει πως πρέπει να δουλέψουμε.

· Είναι θετικό το γεγονός της αύξησης της συμμετοχής στις αρχαιρεσίες ορισμένων σωματείων (Ηράκλειο, Γιάννενα, Λαμία, Χαλκίδα) που δείχνει δυνατότητες που έχουμε.
· Είναι θετικός τρόπος δουλειάς το συγκεκριμένο σχέδιο για συσπείρωση στο συνδικάτο με νέες εγγραφές που υλοποιήθηκε μπροστά στις αρχαιρεσίες στα Γιάννενα (πάνω από 500 εγγραφές από το καλοκαίρι μέχρι σήμερα).
 Ο τρόπος που δουλέψαμε σε Ηράκλειο, Γιάννενα, είναι αυτός που υπηρετεί συνολικά τους  στόχου που έχουμε θέσει. 
Τι χρειάζεται να δούμε:

Πως  σαν διοίκηση της Ομοσπονδίας. θα βοηθήσουμε παραπέρα, ανοίγοντας δρόμους στην δράση των σωματείων. Πως μπορούμε να συμβάλλουμε περισσότερο με πρακτικό τρόπο, αν είναι δυνατό, στην προώθηση των επεξεργασιών που έχουμε κάνει για την ανεργία, την υγιεινή και ασφάλεια, την ιστορία του κλάδου και τη σύνδεση της με το σήμερα και τα καθήκοντα της εργατικής τάξης.

Πως θα κινητοποιήσουμε τον κόσμο που είναι κοντά στα σωματεία, εκτιμά την δράση του,  συμμετέχει στις αρχαιρεσίες όμως δυσκολεύεται να αναλάβει καθήκοντα για την οργάνωση της δουλειάς στο χώρο που εργάζεται, στο τόπο κατοικίας του. Πρέπει να δούμε πως θα λύσουμε το πρόβλημα που υπάρχει στις κινητοποιήσεις, στις απεργιακές συγκεντρώσεις να συμμετέχουν πολύ λιγότεροι από αυτούς που για παράδειγμα συμμετέχουν στις αρχαιρεσίες. Είναι πρόβλημα που αφορά όλα τα σωματεία.
Συνάδελφοι , 
Με βάση τον προγραμματισμό που βάζουμε για το επόμενο διάστημα, παίρνοντας υπόψη και όποιες άλλες εξελίξεις υπάρξουν, να προχωρήσουμε:

· Σε συνεδρίαση των διοικητικών συμβουλίων των σωματείων με βάση τα ζητήματα που ανοίγει η εισήγηση (Ανεργία, ΣΣΕ, Κοινωνική Ασφάλιση, Υγεία κ.ά.). Στη συνέχεια να σχεδιάσουμε Γενικές Συνελεύσεις των σωματείων με στόχο την ενημέρωση του κλάδου για όλα τα ζητήματα και πρωτοβουλίες για την οργάνωση των αγώνων.
· Να γίνουν περιφερειακές συσκέψεις για τον εξοπλισμό των στελεχών των σωματείων. 

· Να δυναμώσει η προσπάθεια καταγραφής και κινητοποίησης των ανέργων αξιοποιώντας το πλαίσιο πάλης που έχουμε. Να δούμε πιο ολοκληρωμένα την παρέμβαση μας σε σχέση με τους πλειστηριασμούς, τους συναδέλφους χωρίς θεωρημένα βιβλιάρια υγείας.
· Να ανοίξουμε κόντρα με την εργοδοσία στα μεγάλα έργα για το μεροκάματο, την ασφάλιση, τις συνθήκες δουλειάς, την υγιεινή και ασφάλεια.
· Μπροστά στην Πρωτομαγιά να μπουν στόχοι για εκδηλώσεις, εγγραφές νέων μελών στα συνδικάτα.
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