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ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΣΤΙΣ 28 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014
Συνάδελφοι,
Στη σημερινή μας συνεδρίαση βασικό θέμα της συζήτησής μας είναι ο προγραμματισμός της δουλειάς μας για το β΄ εξάμηνο του 2014.

Για το σχεδιασμό της δουλειάς μας παίρνουμε υπόψη, τις βασικές κατευθύνσεις που θέσαμε στο Γενικό Συμβούλιο, στις αρχές του χρόνου, την πορεία υλοποίησης αυτού του σχεδιασμού το α΄ εξάμηνο του 2014, καθώς και τις εξελίξεις που υπάρχουν στο ασφαλιστικό, την επανεκκίνηση ορισμένων έργων.
Πως διαμορφώνεται σήμερα η κατάσταση:
Η κατάσταση στον κλάδο παραμένει ίδια με κύριο χαρακτηριστικό την υψηλή ανεργία. Οι συνέπειες της ανεργίας αποτυπώνονται με άμεσο τρόπο στη ζωή του οικοδόμου και της οικογένειας του. 

· Υπάρχει μεγάλη δυσκολία για να καλυφθούν ακόμη και στοιχειώδεις ανάγκες.

· Η συντριπτική πλειοψηφία των συναδέλφων που βρίσκονται σε παρατεταμένη ανεργία δεν έχει δικαίωμα επιδότησης από τον ΟΑΕΔ. Πολλοί από αυτούς δεν μπορούν να εξασφαλίσουν γιατρό και φάρμακα, ούτε με τις ειδικές προϋποθέσεις που υπάρχουν για τη θεώρηση του βιβλιαρίου υγείας (12μηνη κάρτα ανεργίας, και ανάλογα με την ηλικία απαιτούνται ένσημα από ολόκληρο τον ασφαλιστικό βίο.).
· Στους λιγοστούς χώρους δουλειάς που υπάρχουν αυξάνεται η εντατικοποίηση της εργασίας, ο βαθμός εκμετάλλευσης. Οι συνάδελφοι εκβιάζονται από την εργοδοσία να δουλεύουν από ήλιο σε ήλιο με πολύ χαμηλά μεροκάματα. Σε αρκετές περιπτώσεις υπάρχει απληρωσιά για 3-4-5 μήνες.

· Σε αυτά πρέπει να προστεθούν οι συνέπειες από την εφαρμογή των νόμων που ψηφίστηκαν το προηγούμενο διάστημα και υλοποιούνται σήμερα. Υπάρχουν και νέοι σχεδιασμοί για παραπέρα χτύπημα σε ό,τι έχει απομείνει όρθιο από την κοινωνική ασφάλιση.
· Πολλοί συνάδελφοι οικοδόμοι που παραμένουν άνεργοι θα βρεθούν να φορολογούνται για ένα σπίτι, ένα αυτοκίνητο, που απέκτησαν με χίλια βάσανα και στερήσεις. Αυτά θεωρούνται εισόδημα. Επιπλέον, από τα μέσα Ιούλη σε κάθε εργαζόμενο, που έχει ιδιόκτητο σπίτι, θα έρθει το «ραβασάκι» της εφορίας που αντικατέστησε το γνωστό χαράτσι μέσω ΔΕΗ.

· Οι συγχωνεύσεις σχολείων, στην Αττική και σε όλη την Ελλάδα, όχι μόνο υποβαθμίζουν ακόμα περισσότερο το περιεχόμενο της μόρφωσης των παιδιών μας, αλλά θα υποχρεώσουν πολλά εργατόπαιδα σταδιακά να εγκαταλείψουν τα σχολεία αφού στην ουσία μπαίνουν φραγμοί για την μόρφωση των παιδιών της εργατικής τάξης. 

Την ίδια ώρα, που οι οικοδόμοι βιώνουν αυτήν την κατάσταση, οι μεγαλοεργολάβοι του χώρου έχουν εξασφαλίσει νέα πακέτα εκατομμυρίων ευρώ για την επανεκκίνηση των έργων στους μεγάλους οδικούς άξονες.
Η ίδια η ζωή επιβεβαιώνει την εκτίμηση μας, ότι στα πλαίσια του καπιταλιστικού συστήματος με οποιαδήποτε μορφή διαχείρισης του θα βαθαίνει η βασική αντίθεση: Το κεφάλαιο να βγαίνει πιο δυναμωμένο από την εκμετάλλευση της εργατικής δύναμης.

Η περίοδος της κρίσης αξιοποιείται από το κεφάλαιο ώστε να δημιουργήσει νέους όρους που θα εξασφαλίζουν και θα διευρύνουν την κερδοφορία του στην επόμενη περίοδο. 

Η αλήθεια είναι ότι όποια ανάκαμψη επιτευχθεί στον χώρο των κατασκευών δεν θα λύσει τα βασικά προβλήματα που βιώνουν οι οικοδόμοι, ούτε θα επαναφέρει την ζωή των οικοδόμων στο επίπεδο ζωής πριν την εκδήλωση της καπιταλιστικής κρίσης το 2009.

Αβίαστα, βγαίνει το συμπέρασμα ότι το καταλυτικό στοιχείο που μπορεί να βάλει εμπόδια στην αντιλαϊκή πολιτική, να ανατρέψει τη σημερινή βαρβαρότητα, είναι η συνειδητοποίηση της αναγκαιότητας για ρήξη σε όλα τα επίπεδα με την εξουσία του κεφαλαίου, τους μηχανισμούς του και την πολιτική διαχείρισης της βαρβαρότητας με όποια μορφή και αν εκφράζεται. Προϋπόθεση είναι η ανασύνταξη του εργατικού κινήματος, η συσπείρωση δυνάμεων στη γραμμή που προτείνει το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα. Αυτή τη γραμμή καλούμαστε να υλοποιήσουμε μέσα στα συνδικάτα, μέσα από την οργάνωση της πάλης στα βασικά ζητήματα που απασχολούν τον κλάδο. 
Οι βασικοί άξονες που θα δουλέψουμε το επόμενο εξάμηνο

1)   Ανεργία
Παρά τις δυσκολίες που υπάρχουν στην οργάνωση του αγώνα πάνω στο ζήτημα της ανεργίας, την κινητοποίηση δυνάμεων, έχουν γίνει σημαντικές προσπάθειες από την Ομοσπονδία και τα σωματεία μας.

Στο διάστημα που κουβεντιάζουμε έγιναν παραστάσεις σε υπουργεία, συσκέψεις, συντονισμός για την οργάνωση της πάλης με άλλα σωματεία που στο χώρο τους αντιμετωπίζουν το ίδιο οξυμμένο πρόβλημα, τόσο σε επίπεδο Αττικής (Αθήνα), όσο και σε επίπεδο περιφέρειας (Ήπειρος). Έγιναν κινητοποιήσεις σε ΟΑΕΔ, ΙΚΑ, για σφράγισμα των βιβλιαρίων υγείας, για προβλήματα που αντιμετωπίζουν συνάδελφοι που υπέβαλαν χαρτιά για σύνταξη αναπηρίας (Πάτρα). Δεκάδες ήταν οι παρεμβάσεις των σωματείων για στήριξη των ανέργων με τη μορφή της αλληλεγγύης (τρόφιμα, φροντιστήρια σε παιδιά ανέργων).

Ταυτόχρονα, έγιναν προσπάθειες από σωματεία να δυναμώσει η προβολή των επεξεργασιών της Ομοσπονδίας, για την αναθέρμανση της οικοδομικής δραστηριότητας, την ανάγκη ενός ενιαίου δημόσιου φορέα κατασκευών στα πλαίσια ενός άλλου δρόμου ανάπτυξης, που θα έχει στόχο την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών.
Για παράδειγμα, ο σεισμός στην Κεφαλονιά ανέδειξε την αναγκαιότητα της αντισεισμικής θωράκισης, οι πλημμύρες στη Ρόδο και σε άλλες περιοχές, την αναγκαιότητα δημιουργίας έργων για αντιπλημμυρική προστασία. Οι επεξεργασίες μας βοηθάνε τον κλάδο να συνειδητοποιήσει τι φταίει που βιώνει σήμερα τη χειρότερη ανεργία των τελευταίων 60 χρόνων, ενώ υπάρχουν μεγάλες ανάγκες για έργα που χρειάζονται οι λαϊκές οικογένειες.
Με βάση αυτή τη δραστηριότητα καταλήγουμε στην εκτίμηση που αναφέρουμε παραπάνω, ότι δηλ. έχουν γίνει σημαντικές προσπάθειες για την οργάνωση της πάλης με επίκεντρο την ανεργία (έχουμε πραγματοποιήσει και απεργία με βασικό πλαίσιο τη διεκδίκηση άμεσων μέτρων ανακούφισης).

Από την προσπάθεια που έχουμε κάνει μέχρι τώρα βγαίνουν μερικά βασικά συμπεράσματα:

· Παρά τις αντικειμενικές δυσκολίες, τις δικές μας αδυναμίες, παίρνονται πρωτοβουλίες. Αλλού προχωράμε παίρνοντας τα αναγκαία μέτρα που προετοιμάζουν τις κινητοποιήσεις μας, προσπαθώντας να αξιοποιηθούν όποιες δυνατότητες υπάρχουν, αλλού όμως περιοριζόμαστε στην απόφαση του Δ/Σ χωρίς να απευθυνόμαστε ουσιαστικά στον κλάδο για ενημέρωση και κάλεσμα για συμμετοχή στον αγώνα. Δεν εξαντλούμε όλες τις δυνατότητες που υπάρχουν.
Το πρόβλημά μας είναι ότι η κάθε πρωτοβουλία του σωματείου δεν εντάσσεται μέσα σε ένα δουλεμένο σταθερό σχέδιο ενεργοποίησης, κινητοποίησης δυνάμεων. Οι πρωτοβουλίες που παίρνουμε δεν έχουν το στοιχείο της συνεχούς παρέμβασης. Σε πολλές περιπτώσεις, ακόμα και μετά από μια σχετικά θετική κινητοποίηση και συμμετοχή, δείχνουμε ότι δεν είμαστε προετοιμασμένοι για τη συνέχεια καταλήγοντας τελικά σε κάθε προσπάθεια που κάνουμε (παραστάσεις, συγκεντρώσεις κλπ.) να μη ξεφεύγουμε από τη ρουτίνα και την καμπανιακή δουλειά. 
Επόμενα, καταλήγουμε ότι το ζήτημα της εξασφάλισης σταθερού σχεδίου παρέμβασης στα ζητήματα της ανεργίας και της προστασίας των ανέργων  είναι η βασική αδυναμία που πρέπει να ξεπεράσουμε. Συνδέεται άμεσα με το επίπεδο λειτουργίας των Δ/Σ των σωματείων, την κατάχτηση της ικανότητας να προωθούμε με πολύ συγκεκριμένο, σταθερό με διάρκεια τρόπο, τα καθήκοντά μας για τη συμμετοχή των οικοδόμων και άλλων εργαζόμενων στις κατασκευές στην ταξική πάλη.
Συμπερασματικά, η συμβολή μας για καλύτερα αποτελέσματα στην οργάνωση της πάλης θα κριθεί με την επιμονή μας να δουλέψουμε σχεδιασμένα και συγκεκριμένα.
· Το ζήτημα της ανεργίας θα απασχολεί τον κλάδο για αρκετό καιρό. Η επανεκκίνηση ορισμένων μεγάλων έργων κυρίως στον αυτοκινητόδρομο της Ιόνιας Οδού, της ΠΑΘΕ καθώς και τα εργοτάξια του ιδρύματος Νιάρχου, του ΜΕΤΡΟ στην Αθήνα και Θεσσαλονίκη, δε συνιστούν ανάκαμψη του κλάδου των κατασκευών. 
Η ανεργία συνεχίζει να παραμένει σε υψηλά επίπεδα. Συνεχίζει να είναι μεγάλη η μείωση της οικοδομικής δραστηριότητας στη συμβατική οικοδομή, που πριν την κρίση απορροφούσε το μεγαλύτερο κομμάτι των εργαζομένων του κλάδου.
Αντικειμενικά, αυτή η κατάσταση θα οξύνει ακόμη περισσότερο τους όρους ζωής του οικοδόμου και της οικογένειάς του. Θα δυσκολεύεται ο οικοδόμος να θεμελιώνει δικαίωμα συνταξιοδότησης, ιδιαίτερα στις ηλικίες που σήμερα είναι  50-52 χρόνων. Δεν θα «δικαιούται», λόγω ανεργίας, διάφορες παροχές των ασφαλιστικών ταμείων (επίδομα ανεργίας, ασθένειας, παροχές υγείας κλπ). Η όξυνση των συνεπειών της ανεργίας σε συνδυασμό με την καταπόνηση από την άσκηση του επαγγέλματος τα προηγούμενα χρόνια είναι βάση για την εκδήλωση προβλημάτων υγείας.
Συνεπώς, δεν μπορούμε να παραιτηθούμε από την ανάγκη οργάνωσης του αγώνα, της αναθέρμανσης της οικοδομικής δραστηριότητας στην προοπτική που έχουμε επεξεργαστεί, στη διεκδίκηση άμεσων μέτρων για τους άνεργους για όλα το διάστημα της ανεργίας. Ταυτόχρονα, να συνεχίσουμε την προσπάθεια να οργανωθεί η αλληλεγγύη, η στήριξη των ανέργων, επεκτείνοντας την σε περισσότερα σωματεία.
Για το ζήτημα της ανεργίας και του ασφαλιστικού προτείνεται από τώρα να προετοιμάσουμε τον κλάδο για Πανελλαδική απεργία στα τέλη του Οκτώβρη. Να δουλέψουμε από τώρα σε αυτή την κατεύθυνση, με όλες τις μορφές μέσα στο καλοκαίρι, ώστε να μπορούμε να αποφασίσουμε το Σεπτέμβρη την κήρυξη της απεργίας που πρέπει να αποτελέσει μια δυναμική απάντηση σε όλα όσα βιώνουν οι εργαζόμενοι, οι άνεργοι του κλάδου και μπροστά στους νέους αντεργατικούς σχεδιασμούς κυβέρνησης – κεφαλαίου.
2)    Ασφαλιστικό
Έχει συζητηθεί αναλυτικά το ζήτημα στη Διοίκηση της Ομοσπονδίας. Όμως οι συνέπειες από την εφαρμογή των μέτρων που ψηφίστηκαν, από την παρατεταμένη ανεργία, τα χαμηλά μεροκάματα, τους νέους αντεργατικούς σχεδιασμούς, θα οξυνθούν ακόμη περισσότερο το επόμενο διάστημα, κάνοντας επιτακτική την ενημέρωση και την κινητοποίηση του κλάδου ως προϋπόθεση για να μπουν εμπόδια στην υλοποίηση της επίθεσης κεφαλαίου – εργοδοσίας.
Τι εξελίξεις υπάρχουν:

· Από 1/1/2015 ο υπολογισμός της σύνταξης θα γίνεται με νέο τρόπο που οδηγεί σε μειώσεις. Συγκεκριμένα, καθιερώνεται η βασική σύνταξη που θα είναι μέχρι 360 €. Αυτόματα αυτό σημαίνει ότι μειώνεται η κατώτερη σύνταξη, που σήμερα είναι 486 €.
Στη βασική σύνταξη θα προστίθεται ένα κομμάτι που θα βγαίνει με το σύνολο των εισφορών όλων των χρόνων ασφάλισης (σταδιακά από 1/1/2015 θα ενσωματώνεται το 10% των ασφαλιστικών εισφορών μέχρι το 2025, όπου θα υπάρχει πλήρης ενσωμάτωση και υπολογισμός με βάση το 100% του συνόλου των χρόνων ασφάλισης). Αυτό σημαίνει,  ειδικά για τους οικοδόμους, πέραν του χαμηλού ύψους του μεροκάματου, ότι τα χρόνια της ανεργίας θα κατεβάζουν ακόμη πιο κάτω το ύψος της αναλογίας της σύνταξης.

· Καθιερώνεται ρήτρα μείωσης των συντάξεων που θα μειώνει αυτόματα τις συντάξεις ανάλογα με την κατάσταση των ταμείων. Αυτό σημαίνει, συνεχείς μειώσεις και μετατροπή της κύριας και επικουρικής σύνταξης σε επιδόματα φτώχειας.

· Από 1/7/2014 μειώνονται οι επικουρικές συντάξεις του ΕΤΕΑ κατά 5,2%. Οι επικουρικές συντάξεις θα υπόκεινται και αυτές σε μειώσεις με βάση τη ρήτρα μείωσης. Αυτό σημαίνει, ότι οι συνταξιούχοι οικοδόμοι, που στην πλειοψηφία τους παίρνουν σχετικά πιο χαμηλό επικουρικό (επειδή βγαίνουν στη σύνταξη συνήθως, με χαμηλότερη ασφαλιστική κλίμακα) πολύ πιο γρήγορα από άλλους εργαζόμενους θα βρεθούν στην ουσία χωρίς επικουρική σύνταξη.
· Η παρατεταμένη ανεργία, που εκφράζεται συνολικά και πιο οξυμμένη στις κατασκευές, οι μειώσεις των εργοδοτικών εισφορών στα ασφαλιστικά ταμεία, οι χαριστικές ρυθμίσεις και απαλλαγές των εργοδοτών από βεβαιωμένες εισφορές, η γενίκευση των ελαστικών μορφών απασχόλησης, η μείωση μισθών και μεροκάματων, η απελευθέρωση στην ουσία των ομαδικών απολύσεων (η αρχή έγινε με τη σφραγίδα του υπουργείου εργασίας που έδωσε την άδεια στον Μάνεση της Χαλυβουργίας για την απόλυση χαλυβουργών) οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στο βούλιαγμα των Ταμείων. Είναι η βάση για νέες μειώσεις στις συντάξεις, τις παροχές υγείας, την περικοπή των επιδομάτων ασθενείας, ανεργίας, των οικογενειακών. Είναι η βάση για να ξεκινήσει νέα επίθεση για νέα αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης.

·  Σε όλα αυτά πρέπει να συνυπολογίσουμε ότι οι περικοπές στις παροχές υγείας, η αύξηση της συμμετοχής του ασφαλισμένου στα φάρμακα, η αδυναμία λόγω της ανεργίας για να έχουν πρόσβαση στις παροχές υγείας οι οικοδόμοι και οι οικογένειές τους, η αυστηροποίηση των προϋποθέσεων χορήγησης αναπηρικών συντάξεων, θα έχουν ακόμη σοβαρότερες συνέπειες στον κλάδο που λόγω της φύσης της εργασίας, της ανεπάρκειας μέτρων υγιεινής και ασφάλειας προκύπτουν εργατικά ατυχήματα, εκδηλώνονται προβλήματα υγείας που σχετίζονται με δερματοπάθειες, μυοσκελετικά κ.ά. 
Επόμενα, το ασφαλιστικό συνδέεται με το σύνολο των όρων ζωής. Αφορά τη σύνταξη, την υγεία – πρόνοια, τα επιδόματα κλπ. Συνδέεται με τον αγώνα για μισθούς και μεροκάματα που θα ικανοποιούν τις ανάγκες της οικογένειας του οικοδόμου.
Είναι σοβαρό μέτωπο πάλης και ως εκ τούτου πρέπει να οργανώσουμε την ενημέρωση του κλάδου, να συνειδητοποιηθεί ο χαρακτήρας της επίθεσης από κυβέρνηση και κεφάλαιο, να δυναμώσει ο αγώνας και η κινητοποίηση δυνάμεων που θα παλεύουν ενάντια στα βάρβαρα μέτρα και θα διεκδικούν κοινωνική ασφάλιση με βάση τις ανάγκες των εργαζομένων, τις δυνατότητες που υπάρχουν ώστε ο εργάτης που παράγει όλο τον πλούτο να μπορεί να τον κουμαντάρει προς όφελος της ζωής του.
Παίρνοντας υπόψη τον προσανατολισμό που προτείνουμε, ώστε το ζήτημα της ανεργίας μαζί με το ασφαλιστικό να αποτελούν τις βασικές αιχμές της προετοιμασίας για την κήρυξη απεργίας στα τέλη του Οκτώβρη, να δουλέψουμε στους εξής άξονες γι΄ αυτό το ζήτημα:
· Μέχρι το πρώτο 10ήμερο του Ιούλη να τροφοδοτήσουμε τα σωματεία με ενημερωτικό σημείωμα που θα αξιοποιηθεί στον εξοπλισμό καταρχήν των μελών του Δ/Σ και κατά προέκταση του κλάδου. Το σημείωμα θα περιλαμβάνει, τι ισχύει για τους οικοδόμους μέχρι τώρα για τη σύνταξη, το μισθό, την ασφάλιση, τις παροχές υγείας κλπ.

· Έκδοση ανακοίνωσης της Ομοσπονδίας που θα απευθύνεται στους οικοδόμους εξηγώντας τις εξελίξεις στο ασφαλιστικό, τα αντεργατικά μέτρα και τους σχεδιασμούς που προωθούνται. Στην ανακοίνωση αυτή θα ζυμώνεται το ζήτημα της δυναμικής απάντησης του κλάδου απέναντι στην όξυνση της επίθεσης.

· Μέσα στο καλοκαίρι (μέχρι 20 Ιούλη) να προχωρήσουμε σε περιφερειακές συσκέψεις για το ασφαλιστικό. Σε ορισμένες περιπτώσεις μπορούμε να δούμε συσκέψεις κατά πόλη (Αθήνα, Πάτρα, Ηράκλειο, Αγρίνιο).

· Να κάνουμε ειδική προσπάθεια ενημέρωσης για το ασφαλιστικό στους νέους σε ηλικία συναδέλφους. Να απευθυνθούμε στους νέους που φοιτούν σε σχολές μαθητείας του ΟΑΕΔ και σχετίζονται με τον κλάδο των κατασκευών (υδραυλικοί, κ.ά.)

· Προτείνεται για το ζήτημα του ασφαλιστικού να ετοιμάσουμε και να τροφοδοτήσουμε τα Δ.Σ με επιχειρήματα σε σχέση με την ιδιωτική ασφάλιση ώστε με επάρκεια να αποκαλύπτεται ότι δεν αποτελεί διέξοδο για τους ασφαλισμένους, αλλά λειτουργεί αποκλειστικά με κριτήριο το κέρδος του επιχειρηματία. Για παράδειγμα: 
· πρέπει να ενισχυθεί η επιχειρηματολογία απέναντι στην λογική που λέει ότι «με τις εισφορές που δίνω στο ΙΚΑ θα μπορούσα να έχω μια ολοκληρωμένη ιδιωτική ασφάλιση», κ.ά.

3)  Χώροι δουλειάς
Στη συζήτηση που θα ακολουθήσει πρέπει να βοηθήσουμε ώστε να αποκτήσουμε πιο ολοκληρωμένη εικόνα για την κατάσταση που διαμορφώνεται μέσα στους χώρους δουλειάς. Να αποκτήσουμε πιο καθαρή εικόνα

· Σε ποια από τα μεγάλα εργοτάξια που έχουν επαννεκινηθεί έχουμε οργανωμένη σταθερή παρέμβαση που δεν περιορίζεται μόνο στην προπαγάνδιση μπροστά σε κεντρικές κινητοποιήσεις, αλλά επεκτείνεται στην παρέμβαση για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι που δουλεύουν εκεί. Αν παρεμβαίνουμε για τις συνθήκες δουλειάς, τα μέτρα υγιεινής και ασφάλειας, αν δουλεύουμε με στόχο να οργανωθεί ο αγώνας για αυξήσεις στα μεροκάματα.
· Πόσοι εργαζόμενοι δουλεύουν σ΄ αυτά τα εργοτάξια και αν είναι μέλη του συνδικάτου. Τι στόχους βάζουμε για νέες εγγραφές.

· Τι στάση κρατάει η εργοδοσία απέναντι στη δράση των σωματείων μέσα στους χώρους δουλειάς. Πυκνώνουν τα παραδείγματα που δείχνουν ότι η εργοδοσία με τους μηχανισμούς της προσπαθεί να εμποδίσει την επαφή των εργαζομένων με τα συνδικάτα. Στον κλάδο υπάρχουν τέτοια παραδείγματα (Αθήνα) που επιβεβαιώνουν την προσπάθεια της εργοδοσίας συνολικά σε όλους τους κλάδους να βάλει εμπόδια (ξενοδοχοϋπάλληλοι Ρόδου). Να συνυπολογίσουμε σε αυτή την κατεύθυνση τους σχεδιασμούς της κυβέρνησης να βάλει εμπόδια στη συνδικαλιστική δράση, τις απεργίες, με νομοσχέδιο που προετοιμάζει και φανερώνει ότι παίρνονται μέτρα για να υλοποιείται με μεγαλύτερη ευκολία και λιγότερα εμπόδια η αντιλαϊκή πολιτική κεφαλαίου, κυβέρνησης, ΕΕ.

· Αν δημιουργούμε προϋποθέσεις για την οργάνωση των εργαζομένων στους χώρους δουλειάς με όποια μορφή κρίνουμε απαραίτητη.

Συνάδελφοι,

Η πείρα που υπάρχει από τη δράση μας στους χώρους δουλείας δείχνει ότι υπάρχουν σοβαρές δυσκολίες να βρεθούν εργαζόμενοι που θα παίξουν πρωτοπόρο ρόλο στην οργάνωση του αγώνα, που θα αντιπαρατεθούν με την εργοδοσία έχοντας στο πλευρό τους την Ομοσπονδία και τα συνδικάτα. Ιδιαίτερα σήμερα, με δεδομένη τη μεγάλη ανεργία, αυτές οι δυσκολίες βγαίνουν στην επιφάνεια περισσότερο από την εποχή που υπήρχε ανάπτυξη στο χώρο των κατασκευών.

Είναι αντικειμενικό, ως ένα βαθμό, κάποιος που πιάνει δουλειά μετά από μεγάλο διάστημα ανεργίας αρχικά να μην έχει διαθέσεις για αγώνα και διεκδικήσεις.

Όμως η ίδια η κατάσταση, το ύψος του μεροκάματου που δεν φτάνει να καλύψει τις βασικές ανάγκες, η εντατικοποίηση της εργασίας, τα εξαντλητικά ωράρια, δημιουργούν προϋποθέσεις για να έρθουμε σε επαφή με τους εργαζόμενους, να καλλιεργήσουμε αγωνιστικές διαθέσεις.
Για παράδειγμα, στο ΜΕΤΡΟ της Αθήνας αρχικά οι δυσκολίες στην επαφή μας με εργαζόμενους ήταν πολλές. Οι διαθέσεις για αγώνες δεν υπήρχαν. Όμως σήμερα έχει δημιουργηθεί επιχειρησιακό σωματείο που παρεμβαίνει στο χώρο και έχει προχωρήσει στη διεκδίκηση αυξήσεων και άλλων αιτημάτων που σχετίζονται με το ωράριο, τις συνθήκες δουλειάς κλπ. Είχε ζητηθεί και έγινε μια πρώτη συνάντηση με την εργοδοσία που δεσμεύτηκε σε μικρό χρονικό διάστημα να απαντήσει γραπτά για το πλαίσιο που έχουμε θέσει ως βάση συζήτησης. Ταυτόχρονα, ενημερώνονται και συμφωνούν με τις διεκδικήσεις που υπάρχουν όλοι οι εργαζόμενοι στο ΜΕΤΡΟ.

Συνεπώς, μέσα από τις δυσκολίες της σημερινής κατάστασης διαμορφώνονται δυνατότητες συσπείρωσης δυνάμεων. Προϋπόθεση για να γίνει αυτό είναι η σταθερή παρέμβαση των σωματείων προς αυτή την κατεύθυνση.

Με βάση όσα έχουμε συζητήσει, τους σχεδιασμούς που έχουμε κάνει να επιμείνουμε:

· Στην παρέμβασή μας για όλα τα προβλήματα στους χώρους δουλειάς.

· Στη δημιουργία προϋποθέσεων για αυξήσεις στα μεροκάματα των εργαζομένων στα μεγάλα εργοτάξια, δεμένο με την αναγκαιότητα της υπογραφής ΣΣΕ. Να εξηγηθεί σε βάθος ότι το ύψος του μεροκάματου επηρεάζει όχι μόνο άμεσα τη τσέπη του εργάτη, αλλά σχετίζεται με μια σειρά παροχές (δωρόσημο, σύνταξη, ασθένεια κλπ.).

· Παρεμβαίνουμε για όλα τα προβλήματα αξιοποιώντας όλες τις μορφές πάλης (στάση εργασίας, απεργία, Γ.Σ στους χώρους δουλειάς). Στο βαθμό που θα προχωρήσει αυτός ο σχεδιασμός θα συμβάλλει συνολικά στο μέτωπο της υπογραφής ΣΣΕ και τον προσανατολισμό για απεργιακή κινητοποίηση τον Οκτώβρη.
4) Αρχαιρεσίες

Το πρώτο εξάμηνο του 2014 πραγματοποιήθηκαν αρχαιρεσίες σε μια σειρά σωματεία. Σε αυτές τις αρχαιρεσίες υπήρξε μείωση της συμμετοχής κατά 558 άτομα.
Παρότι έχουν γίνει βήματα στο πως αντιμετωπίζουμε το ζήτημα των αρχαιρεσιών, δηλαδή ενταγμένο μέσα στη συνολική προσπάθεια και δράση με στόχο τη βελτίωση του βαθμού οργάνωσης των εργαζομένων, της λειτουργίας των Δ.Σ., την ενίσχυση του περιεχομένου της δουλειάς με επίκεντρο τη γραμμή πάλης που έχουμε χαράξει, φαίνεται πως παραμένουν αδυναμίες που έχουμε ήδη εντοπίσει.
Για μας οι αρχαιρεσίες δεν είναι μέτρημα κουκιών, αλλά ένας σταθμός της πάλης που μπορεί να διευκολύνει ή να δυσκολέψει την δουλειά μας το επόμενο διάστημα.
Με άξονα αυτή την εκτίμηση, πρέπει να ξεπεράσουμε προβλήματα που σχετίζονται με την έγκαιρη προετοιμασία των αρχαιρεσιών, να δουλέψουμε πιο σχεδιασμένα μπροστά στις αρχαιρεσίες και μετά για να προβάλλουμε την αναγκαιότητα στις σημερινές συνθήκες της οργάνωσης των εργατών στο σωματείο, να αναδείξουμε την αναγκαιότητα της συσπείρωσης δυνάμεων στη ταξική γραμμή που προωθεί η Ομοσπονδία μας.

Πρέπει λοιπόν να πάρουμε όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε στις αρχαιρεσίες που έχουμε το επόμενο διάστημα να αξιοποιηθούν όλες οι δυνατότητες και να καταγραφεί άνοδος στη συσπείρωση και τη συμμετοχή των οικοδόμων στα σωματεία. Μέχρι τέλος του χρόνου πάνε για αρχαιρεσίες τα εξής σωματεία:

Συνδικάτο Ρεθύμνου



λήξη θητείας:


14/6

Σωματείο Σταυρού Θεσσαλονίκης 

     -"-



15/6

Σωματείο Καλύμνου 



     -"-



21/6

Σωματείο Χανίων



     -"-



2/7

Σωματείο Μυλοπόταμου Ρεθύμνου

     -"-



24/7

Σωματείο Ναυπηγοξυλουργών Πειραιά          
-"-



28/9

Σωματείο Λειβαδιάς
-"-



28/10

Συνδικάτο Μυτιλήνης



     -"-



30/10

Συνδικάτο Ν. Θεσπρωτίας


     -"-



5/11

Συνδικάτο Αθήνας



     -"-



6/11

Σωματείο Κισσάμου
-"-



19/11

Συνδικάτο Σπάρτης
-"-



25/11

Σωματείο Δεσκάτης
-"-



3/12

Συνδικάτο Ν. Αιτωλοακαρνανίας
-"-



15/12

Σωματείο Μεγαλόπολης
-"-



17/12

Συνάδελφοι,

Με βάση όσα αναπτύχθηκαν στην εισήγηση μπορούμε να καταλήξουμε στα εξής:
· Να πραγματοποιηθούν περιφερειακές συσκέψεις μέχρι 20 Ιούλη με βασικό θέμα το ασφαλιστικό.

· Να εκδώσουμε ανακοίνωση για τις εξελίξεις που υπάρχουν σε αυτό το ζήτημα ζυμώνοντας το ζήτημα της απεργιακής απάντησης του κλάδου.

· Να συνεχιστούν οι παρεμβάσεις των σωματείων μας για την ανεργία.

· Να γίνουν συσκέψεις ενημέρωσης των νέων συναδέλφων που φοιτούν στις σχολές μαθητείας για τις τρέχουσες εξελίξεις.
· Να δυναμώσει η παρέμβαση μας στους χώρους δουλειάς με επίκεντρο τα μέτρα υγιεινής και ασφάλισης και τις αυξήσεις στα μεροκάματα.
· Να εξασφαλιστεί σε κάθε σωματείο ετοιμότητα για άμεση απάντηση σε περιπτώσεις πλειστηριασμών ή όξυνσης άλλων προβλημάτων.
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