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ΣΤΙΣ 10 ΟΚΤΩΒΡΗ 2015
Συνάδελφοι,
Ο στόχος της σημερινής συνεδρίασης είναι η προετοιμασία των σωματείων μας και του κλάδου για την οργάνωση της Πανεργατικής, Πανελλαδικής, απεργιακής απάντησης απέναντι στην επίθεση κυβέρνησης, κεφαλαίου, ΕΕ, που κλιμακώνεται με την προώθηση νέων αντεργατικών, αντιασφαλιστικών μέτρων που θα προστεθούν στα ήδη ψηφισμένα και οδηγούν στην κυριολεξία τη ζωή μας σε αδιέξοδο.

Ταυτόχρονα, θα συζητήσουμε για το επερχόμενο 24ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας, που προτείνεται να διεξαχθεί στις 22, 23, 24 Γενάρη, σε αίθουσα εκδηλώσεων που μας παραχωρεί για αυτό το σκοπό η Δημοτική αρχή Χαϊδαρίου.

Συνάδελφοι,

Από την προηγούμενη συνεδρίαση της Ομοσπονδίας μεσολάβησαν εξελίξεις για τις οποίες είχαμε προειδοποιήσει τον κλάδο.

Στο διάστημα αυτό, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ προχώρησε στην υπογραφή του μνημονίου 3 με την τρόικα.
Η νέα συμφωνία – μνημόνιο είναι συνέχεια των προηγούμενων μνημονίων, της αντιλαϊκής πολιτικής που εφαρμόζεται, ανεξάρτητα, με το ποιος είναι στο τιμόνι της κυβέρνησης και φορτώνει με νέα βάρη και συνέπειες την εργατική τάξη, τα φτωχά λαϊκά στρώματα, για να ικανοποιηθούν οι απαιτήσεις του κεφαλαίου.
Η συμφωνία αυτή, όπως οι προηγούμενες, δεν εξασφαλίζει λύση στα οξυμένα λαϊκά προβλήματα.

Η ανεργία, η ανασφάλιστη εργασία, η ελαστικοποίηση της εργασίας και το παραπέρα πετσόκομμα του μεροκάματου, με εργαλείο τα λεγόμενα προγράμματα απασχόλησης (5μηνα) της ΕΕ, στα οποία απασχολούνται εκ περιτροπής οι μακροχρόνια άνεργοι, θα ακολουθούν τη ζωή μας μόνιμα.

Το εκλογικό αποτέλεσμα του Σεπτέμβρη δίνει την ευχέρεια στην κυβέρνηση και τα κόμματα του συστήματος να ζητήσουν από το λαό να αποδεχτεί τη νέα σφαγή που ετοιμάζουν στην Κοινωνική Ασφάλιση, τα όρια ηλικίας, το ύψος των συντάξεων. Να δεχτεί τις απολύσεις, τις ιδιωτικοποιήσεις και την άγρια φορολογία. Να δεχτεί αυτά που έχουν έτοιμα τώρα και όσα προετοιμάζουν για το επόμενο διάστημα.

Η δική μας ευθύνη, το δικό μας καθήκον είναι να μην αποδεχτεί ο λαός τη βαρβαρότητα.

Να σταθεί στα πόδια του, να παλέψει στην κατεύθυνση της προοπτικής της ρήξης, της ανατροπής αυτής της βαρβαρότητας.

Να ενισχύσει με τον αγώνα του το δρόμο για μια ανάπτυξη υπέρ των λαϊκών εργατικών συμφερόντων, για την οργάνωση της κοινωνίας και της οικονομίας ώστε οι εργάτες να κουμαντάρουν τον πλούτο που παράγουν για την ικανοποίηση των αναγκών τους.

Προϋπόθεση, για να βρεθούμε από καλύτερες θέσεις στον πόλεμο με το κεφάλαιο και τους πολιτικο–συνδικαλιστικούς του μηχανισμούς, είναι η αναγκαία ενδυνάμωση των αγώνων στην κατεύθυνση της ανασύνταξης του εργατικού κινήματος. Στην κατεύθυνση να οικοδομήσουμε συνδικάτα γερά, μαζικά, ικανά να απαντήσουν αποτελεσματικά στην επίθεση του κεφαλαίου και να δημιουργούν τους όρους της αντεπίθεσης της εργατικής τάξης.

Τι έχουμε μπροστά μας.
Άμεσα, μέρα τη μέρα ξεδιπλώνεται η υλοποίηση των προαπαιτούμενων του μνημονίου 3.

1. Ασφαλιστικό

· Παρά τα όσα δήλωνε η κυβέρνηση, για εξαίρεση των Βαρέων & Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων (ΒΑΕ) από την αύξηση ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης, συμφωνήθηκε στο Eurogrup η κατάργηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης των εργαζομένων σε ΒΑΕ που δουλεύουν σε Δήμους και Περιφέρειες. Έτσι ανοίγει ο δρόμος για να κτυπηθούν τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης για χιλιάδες οικοδόμους.

Οι συνάδελφοι στους Δήμους και τις Περιφέρειες που είναι σε ΒΑΕ είναι οι εργαζόμενοι στην καθαριότητα, στις ασφαλτοστρώσεις και άλλες τεχνικές εργασίες, όπως τοποθέτηση μαρμάρων, χειριστές. Αυτό σημαίνει ότι ξετυλίγεται το κουβάρι της λίστας των ΒΑΕ.
Ο κίνδυνος να βρεθούμε μπροστά σε αύξηση ορίων ηλικίας από 5 έως 7 χρόνια είναι υπαρκτός.
Ακόμη, η σύνδεση των ορίων ηλικίας με το προσδόκιμο ζωής και την κατάσταση των ασφαλιστικών ταμείων οδηγεί μαθηματικά σε αύξηση ορίων ηλικίας και μείωση των συντάξεων με την πλήρη εφαρμογή της ρήτρας μηδενικού ελλείμματος.

· Για την θεμελίωση πλήρους σύνταξης, προωθείται η αύξηση των ελάχιστων απαιτούμενων ημερών που σήμερα είναι 4.500 ένσημα. Με δεδομένη την μακρόχρονη ανεργία, αυτό σημαίνει ότι χιλιάδες συνάδελφοί μας θα βρεθούν χωρίς δυνατότητα πλήρους σύνταξης είτε στα 60 είτε στα 62.

· Η μείωση κατά 1,8 δις της χρηματοδότησης της κοινωνικής ασφάλισης, εκτός από μικρότερες συντάξεις, σημαίνει λιγότερες παροχές στην υγεία και πρόνοια, σημαίνει ότι για να γιατροπορευτούμε πρέπει να πληρώσουμε πολύ ακριβά.

· Επιπλέον, με το νέο ασφαλιστικό νόμο προωθείται νέος τρόπος υπολογισμού των συντάξεων προς τα κάτω. Αυτός είναι ένας λόγος που πολλοί συνάδελφοι που υπέβαλλαν αίτηση συνταξιοδότησης βρίσκονται στην αναμονή ακόμη και για προσωρινή σύνταξη. 
2. Φορολογία

· Ήδη εφαρμόζεται αυξημένος ΦΠΑ 23% σε μια σειρά βασικά προϊόντα κατανάλωσης που μετατρέπονται σε είδος πολυτελείας για τις οικογένειές μας.

· Αύξηση της φορολογίας εισοδήματος.

· Αύξηση του φόρου αλληλεγγύης.
· Αύξηση της προκαταβολής φόρου σε αγρότες αυτοαπασχολούμενους.

· Μονιμοποίηση του ΕΝΦΙΑ.

· Μείωση κατά 50% του επιδόματος θέρμανσης.

3. Ιδιωτικοποιήσεις

· Σε λιμάνια και Οργανισμούς Κοινής ωφέλειας (ΑΔΜΗΕ, ΔΕΗ) που θα συνοδεύονται με απολύσεις και ακριβότερες παροχές για τα λαϊκά στρώματα επιπλέον.

Συνάδελφοι,

Όλα τα παραπάνω ετοιμάζονται να ψηφιστούν το δίμηνο Οκτώβρη – Δεκέμβρη (ασφαλιστικό) και στη συνέχεια. Εκ των πραγμάτων, έχουμε μπροστά μας σκληρή αναμέτρηση και σε αυτή  την αναμέτρηση πρέπει να αξιοποιήσουμε όλα τα όπλα.

· Να αποδομήσουμε, να αποκαλύψουμε την επιχειρηματολογία της κυβέρνησης, του κεφαλαίου και των κομμάτων της διαχείρισης των συμφερόντων του.

· Τα μνημόνια, οι αντεργατική πολιτική, τα αντιλαϊκά μέτρα δεν είναι προσωρινά. Δεν οδηγούν στο ξεπέρασμα των προβλημάτων των εργαζομένων.

Είναι μέτρα που έχει ανάγκη η καπιταλιστική οικονομία για να ξεπεραστεί η κρίση προς όφελος του κεφαλαίου.

Για να εξασφαλιστεί πάμφθηνη εργατική δύναμη και ευνοϊκές συνθήκες για να φουσκώσουν τις τσέπες τους με κέρδη οι μεγαλοεργολάβοι, οι μονοπωλιακοί όμιλοι. Ό,τι ακριβώς πέτυχαν οι μεγαλοεργολάβοι σε συνθήκες κρίσης με νέα συμβόλαια εκατομμυρίων ευρώ για τα δημόσια έργα. Και σήμερα, που επικαλούνται διάφορες αιτίες (capital controls), ίδιος είναι ο στόχος τους για να κάνουν απολύσεις, να αφήνουν απλήρωτους τους εργαζόμενους.

Η επανεκκίνηση της καπιταλιστικής μηχανής θα βρει τους οικοδόμους πάλι με μεγάλα ποσοστά ανεργίας, με μεροκάματα 30 ευρώ. Θα τους βρει χωρίς ασφάλιση για σύνταξη, όπως συμβαίνει τώρα με την αθλιότητα των 5μηνων προγραμμάτων απασχόλησης.

· Η θεωρία των «ισοδύναμων» είναι εργαλείο εξαπάτησης των εργαζομένων για να καλλιεργηθεί η παθητική αναμονή για καλύτερες μέρες. Είναι εργαλείο για να βάλει φρένο στους αγώνες και τη ριζοσπαστικοποίηση των εργαζομένων. Τα ισοδύναμα αν βρεθούν θα τα πληρώσουν πάλι οι εργαζόμενοι.

Τα ισοδύναμα όποια κι αν είναι δεν επαναφέρουν τις απώλειες που έχουμε, δεν επαναφέρουν τα όρια ηλικίας και το ύψος των συντάξεων στα προ κρίσης επίπεδα, δεν επαναφέρουν τα μεροκάματα.

Η θεωρία των «ισοδύναμων» δεν απαντάει στις αυξημένες ανάγκες μας. Αντίθετα, επιχειρεί να φέρει τις ανάγκες μας στα όρια των συμφερόντων του κεφαλαίου.
· Η σταθερότητα, που επικαλείται η σημερινή κυβέρνηση όπως οι προηγούμενες, είναι όρος για να εξασφαλίσουν την προώθηση των μέτρων, για να κάνουν τη βρώμικη δουλειά για τα συμφέροντα του κεφαλαίου. Αυτή η σταθερότητα δε συνδέεται με σταθερή δουλειά, μεροκάματα που να ανταποκρίνονται στις ανάγκες μας. Οι εκλογές που έγιναν είχαν βασικό στόχο να εξασφαλίσουν στην κυβέρνηση, στα κόμματα του ευρωμονόδρομου, της καπιταλιστικής διαχείρισης, προϋποθέσεις για τη χειραγώγηση του λαού.
· Να ενισχύσουμε την προβολή των επεξεργασιών μας, του δρόμου ανάπτυξης που έχουν ανάγκη οι οικοδόμοι, οι εργαζόμενοι στις κατασκευές, οι άνεργοι του κλάδου.

Σήμερα, χιλιάδες συνάδελφοι είναι άνεργοι παρόλο που υπάρχουν αποδεδειγμένα τεράστιες ανάγκες για αντιπλημμυρικά έργα, αντισεισμική θωράκιση, έργα υποδομής σε αθλητικούς χώρους, παιδικούς σταθμούς, για λαϊκή κατοικία. Στα σημερινά πλαίσια αυτές οι ανάγκες μένουν ανικανοποίητες, οι οικοδόμοι χωρίς δουλειά και αυτό γιατί μπαίνουν εμπόδιο τα συμφέροντα του κεφαλαίου.

Η ανάπτυξη προς όφελος των λαϊκών αναγκών στα πλαίσια της οργάνωσης της κοινωνίας και της οικονομίας με επίκεντρο αποκλειστικά αυτή την κατεύθυνση είναι η απάντηση στα ερωτήματα πως θα αντιμετωπιστεί η ανεργία, πως θα καλυφτούν οι λαϊκές ανάγκες. Η δημιουργίας ενός Ενιαίου φορέα Κατασκευών στα πλαίσια αυτού του δρόμου ανάπτυξης θα αξιοποιήσει όλο το εργατικό δυναμικό, τις δυνατότητες που υπάρχουν για να εξασφαλίσει αυτή την προοπτική.

Συνάδελφοι,

Απάντηση στην επίθεση που δεχόμαστε είναι η οργάνωση της πάλης. Για αυτό το λόγο απαντάμε θετικά στο κάλεσμα του ΠΑΜΕ για τη διοργάνωση συλλαλητηρίων σε όλη τη χώρα στις 22 Οκτώβρη και την προκήρυξη 24ωρης Πανεργατικής, Πανελλαδικής Απεργίας, στις 12 Νοέμβρη, που θα ψηφίζονται τα μέτρα στη Βουλή.
Η απόφασή μας έχει τη σημασία της. Για να έχει όμως επιτυχία ο σχεδιασμός μας πρέπει να στρέψουμε την προσοχή μας στη συγκεκριμένη οργάνωση με επίκεντρο τα σωματεία του κλάδου και κριτήρια ελέγχου τα κριτήρια της συσπείρωσης δυνάμεων, απόσπασης σωματείων και συνδικαλιστών από την επιρροή του κυβερνητικού – εργοδοτικού συνδικαλισμού, που κάθε μέρα δίνει χέρι στήριξης στην πολιτική του κεφαλαίου. Είναι ένα ασφαλές κριτήριο το πόσες δυνάμεις απαγκιστρώνουμε από τη γραμμή της συναίνεσης που προωθεί ο κυβερνητικός – εργοδοτικός συνδικαλισμός.
Η επιχειρηματολογία της ανταγωνιστικότητας της παραγωγικής ανασυγκρότησης, που αναμασούν, είναι ακριβώς ότι λένε κυβέρνηση, κεφάλαιο με τα γνωστά επώδυνα αποτελέσματα.

Συνάδελφοι,

· Είναι δείκτης ελέγχου η ασταμάτητη προσπάθειά μας για οικοδόμηση των σωματείων στους χώρους δουλειάς, στις γειτονιές, η δημιουργία εργοταξιακών, απεργιακών επιτροπών.
· Είναι δείκτης η λειτουργία του σωματείου με περιεχόμενο στη δράση, το ξεπέρασμα δυσκολιών που υπάρχουν.

· Είναι δείκτης η κινητοποίηση δυνάμεων που θα δουλέψουν δίπλα στα Δ.Σ για την επιτυχία της απεργίας και των συλλαλητηρίων.

· Είναι δείκτης ο συντονισμός δράσης με άλλα σωματεία εργαζομένων, αυτοαπασχολούμενων, συλλόγους αγροτών, συνταξιούχους, οργανώσεις νεολαία.

Αν καταφέρουμε να δουλεύουμε με σταθερότητα, με βάση την επιτυχημένη πείρα του Πανελλαδικού συλλαλητηρίου του ΠΑΜΕ, την 1η Νοέμβρη 2014, αν ενισχύσουμε την προβολή της προοπτικής μας στους καθημερινούς αγώνες, μπορούμε με βεβαιότητα να μετρήσουμε αποτελέσματα.
Πώς να δουλέψουμε

1. Να συνεδριάσουν όλα τα Δ.Σ. και να μπει σχέδιο οργάνωσης του αγώνα και επιτυχία των συλλαλητηρίων, της απεργίας.
2. Να τεθεί το ζήτημα των συλλαλητηρίων, της απεργίας, σε σωματεία που οι ταξικές δυνάμεις είναι μειοψηφία, με στόχο να παρθεί απόφαση που θα αξιοποιηθεί προς τα κάτω.

3. Να γίνουν Γ.Σ των σωματείων, συγκεντρώσεις σε χώρους δουλειάς.

4. Να γίνουν Περιφερειακές συσκέψεις ,με στόχο συμμετοχής όλων των σωματείων στο χώρο των κατασκευών (ανεξάρτητα αν είναι μέλη της Ομοσπονδίας). Να υπάρξει σχέδιο, καταμερισμός και χρέωση για προσέγγιση τέτοιων πρωτοβάθμιων σωματείων.
5. Να οργανωθούν παραστάσεις διαμαρτυρίας σε ΟΑΕΔ, ΙΚΑ, για ανεργία και ασφαλιστικό τουλάχιστον σε όλα τα μεγάλα σωματεία.

6. Να γίνει προσπάθεια συντονισμού με άλλα σωματεία πάνω σε κοινά και οξυμένα προβλήματα. Π.χ. στην Αθήνα για το ζήτημα των ΒΑΕ προετοιμάζεται από ΟΤΑ, οικοδόμους κ.ά., μέσα στην βδομάδα, μαζική παράσταση στο υπουργείο 

7. Να συνεχιστεί η προσπάθεια της αλληλεγγύης με στόχο τη συμμετοχή των συναδέλφων στις κινητοποιήσεις που έρχονται. Το δίμηνο Νοέμβρης – Δεκέμβρης να προγραμματιστούν εκδηλώσεις των σωματείων μας.

8. Να μπουν κατά σωματείο, χώρο δουλειάς, γειτονιά, στόχοι συμμετοχής στις κινητοποιήσεις και την απεργία.

9. Κάθε σωματείο να απευθυνθεί με ανακοίνωση στους οικοδόμους του χώρου ευθύνης του.
10. Να επιμείνουμε σε συσκέψεις με συναδέλφους για ενημέρωση σε σχέση με τα αντεργατικά μέτρα και την ανάγκη συμμετοχής στη ζωή και δράση του σωματείου και των αγώνων.

Για το 24ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας

Το 24ο συνέδριο θα γίνει σε συνθήκες που έχουν αποτυπωθεί στον κλάδο ακόμη πιο βαθιά οι συνέπειες της καπιταλιστικής κρίσης.

Από αυτή την άποψη, είναι σημαντικό να δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις να αναπτυχθεί συζήτηση και προβληματισμός πηγαίνοντας προς το συνέδριο και κατά τη διάρκειά του πάνω στα βασικά ζητήματα:
· «Τι είδους συνδικάτα, τι είδους κίνημα χρειαζόμαστε σήμερα». Τι εμποδίζει τους εργαζόμενους να συμμετέχουν στους αγώνες, σε ποια γραμμή θα ανέβει η αποτελεσματικότητα των αγώνων.

· Με τι σχέδιο, με τι στόχους και μορφές, θα υπηρετήσουμε την ανάγκη ανασύνταξης του κινήματος, ενίσχυσης των καθημερινών αγώνων για τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε, με δυνάμωμα της αντικαπιταλιστικής, αντιμονοπωλιακής γραμμής. Πως θα γίνει στην πράξη το οικοδομικό σωματείο κύτταρο της οργάνωσης της ταξικής πάλης.

· Πως θα αξιοποιήσουμε την 3χρονη πείρα από το προηγούμενο διάστημα , την πείρα των αγώνων, την παρέμβαση σε χώρους δουλειάς σε συνθήκες καπιταλιστικής κρίσης για το ξεπέρασμα αδυναμιών, κενών που είχαμε στη δουλειά μας.

· Τι σημαίνει στο συνδικαλιστικό κίνημα αλλαγή συσχετισμών δύναμης προς όφελος των εργαζομένων και με ποια κριτήρια καταγράφεται αυτή η αλλαγή, στην οικοδόμηση σε χώρους δουλειάς, σε γειτονιές, στις αρχαιρεσίες, στο περιεχόμενο δράσης, στην ικανότητα αποκάλυψης των αιτιών των προβλημάτων και στην προώθηση στην πράξη των καθηκόντων που απορρέουν από τα συμφέροντα της εργατικής τάξης.
Συνάδελφοι,

Θα γίνει προσπάθεια όλα αυτά να εμπεριέχονται στην εισήγηση του συνεδρίου μαζί με τον απολογισμό δράσης, τον 3χρονο προγραμματισμό, τη διαμόρφωση της εικόνας του κλάδου σήμερα και την εκτίμησή μας για το πώς θα διαμορφωθεί στο μέλλον.

Χρειάζεται να μας απασχολήσουν, να συμβάλλουμε όλοι στη διαμόρφωση της εισήγησης, στη συζήτηση και τον προβληματισμό.

Στην επόμενη συνεδρίαση θα έχει ετοιμαστεί το σχέδιο εισήγησης για να γίνει πιο συγκεκριμένη συζήτηση.

Πηγαίνοντας στο συνέδριο χρειάζεται να προετοιμάσουμε ορισμένα ζητήματα:

· Να δώσουμε βάρος και βοήθεια στις αρχαιρεσίες των σωματείων που απομένουν μέχρι το Συνέδριο. Θέλουμε να είναι μαζικές, να αποτελέσουν ευκαιρία ενημέρωσης, διαφώτισης, κινητοποίησης των οικοδόμων για τα καυτά προβλήματα και την ανάγκη ενίσχυσης των αγώνων. Μέχρι το συνέδριο πρέπει να γίνουν αρχαιρεσίες στα εξής σωματεία:
· ΕΔΕΣΣΑ



20/10/2015

· ΠΥΡΓΟΣ



2/11/2015

· ΘΗΒΑ



3/11/2015

· ΔΑΣΕΡΓΑΤΕΣ ΘΕΣΑΛΛΙΑΣ-ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
3/11/2015
· ΕΛΑΙΟΧΡ. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

8/11/2015

· ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΣ ΡΟΔΟΥ 

9/11/2015

· ΚΑΛΑΜΑΤΑ 



27/11/2015

· ΚΟΖΑΝΗ 



30/11/2015

· ΠΑΤΡΑ 



7/12/2015

· ΛΗΜΝΟΣ 



8/12/2015

· ΚΕΡΑΤΕΑ 



11/12/2015

· ΚΑΡΔΙΤΣΑ 



13/12/2015

· ΚΕΡΚΥΡΑ 



16/12/2015

· ΞΥΛΟ ΑΤΤΙΚΗΣ


18/12/2015
· ΓΡΕΒΕΝΑ 



20/12/2015

· Μέχρι τέλος Οκτώβρη να έχει συγκεντρωθεί ο μεγαλύτερος όγκος των πρακτικών αρχαιρεσιών των σωματείων που έχουν πραγματοποιήσει αρχαιρεσίες. Είναι απαραίτητο αυτό για να μπορούμε να λύσουμε ζητήματα σε σχέση με τους αντιπροσώπους που θα πάρουν μέρος στο συνέδριο (μεταφορά, διαμονή, σίτιση κλπ.).

· Να συμφωνήσουμε ότι η Ομοσπονδία θα αναλάβει το κόστος της διαμονής και σίτισης των αντιπροσώπων. Στο ζήτημα της μεταφοράς από την επαρχία να ακολουθήσουμε την πρακτική του προηγούμενου συνεδρίου (πούλμαν κατά περιφέρειες κλπ) με ευθύνη για το κόστος των αντίστοιχων σωματείων.

· Άμεσα να υπάρξει μέριμνα για το μάζεμα των οφειλομένων συνδρομών, με ευθύνη των μελών του Δ.Σ της Ομοσπονδίας με βάση τον καταμερισμό που έχουμε για κάθε περιοχή.
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