ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΣΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΙΣ ΣΤΙΣ 14/01/2017
Συνάδελφοι,
Στόχος της σημερινής συνεδρίασης είναι να καθορίσουμε τους βασικούς άξονες της εισήγησης στο Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας. 

Να εκτιμήσουμε τις συνθήκες που διαμορφώνονται, τις εξελίξεις που υπάρχουν και με βάση τις αποφάσεις του συνεδρίου να προγραμματίσουμε τη δράση μας για το επόμενο διάστημα.   

Το διάστημα αυτό μας απασχόλησε η οργάνωση της πάλης για το ζήτημα της Κοινωνικής Ασφάλισης και του νέου ασφαλιστικού νόμου Κατρούγκαλου καθώς και οι απεργιακοί αγώνες που έγιναν. 

Η Ομοσπονδία και τα σωματεία μας Πανελλαδικά δώσαμε τη μάχη, με απεργίες, συσκέψεις και άλλες μορφές. Χρειάζεται καλύτερη εξειδίκευση, για τις συνέπειες που θα επιφέρει ο νέος αντιασφαλιστικός νόμος, στην ασφάλιση και τις συντάξεις των οικοδόμων.  

Δε φτάνει μια γενική εκτίμηση στη βάση ότι απλά μειώνει τις συντάξεις, πρέπει περισσότερο να εξειδικεύσουμε, να ενισχύσουμε την επιχειρηματολογία μας για την κατάργηση τους.   

Συνάδελφοι, 

Με το νόμο Κατρούγκαλου, οι νέες συντάξεις θα υπολογίζονται με βάση όλο τον εργασιακό βίο, την ίδια στιγμή που έχουν καταργηθεί οι ΣΣΕ οι ελαστικές μορφές απασχόλησης έχουν επεκταθεί και οδηγήσει σε μείωση του μεροκάματου. Αυτό και μόνο θα έχει ως συνέπεια ακόμα μικρότερες συντάξεις για όλους τους ασφαλισμένους γιατί αντικαθίσταται η πενταετία με περισσότερα χρόνια για να υπολογισθούν οι συντάξιμες αποδοχές. Στους οικοδόμους, η κατάσταση είναι χειρότερη, γιατί την περίοδο από το 2002 μέχρι σήμερα η ανεργία είναι σε υψηλά επίπεδα. Κανένας  οικοδόμος δε θα πάρει σύνταξη πάνω από 460 ευρώ. 

Προτείνουμε για την ενημέρωση των Διοικητικών Συμβουλίων των Σωματείων μας, να αναμορφώσουμε τον Ασφαλιστικό Οδηγό που είχαμε εκδώσει πριν μια 10ετία, ώστε να γίνει εργαλείο ενημέρωσης του κλάδου και γενικότερα  για τα δικαιώματα, την κοινωνική ασφάλιση, τις συντάξεις, τους μισθούς κλπ. 

Συνάδελφοι,

Δε φτάνει μόνο η περιγραφή των συνεπειών της αντεργατικής πολιτικής, αλλά η ανάδειξη των αιτιών ώστε να δημιουργηθούν καλύτερες προϋποθέσεις για τον αγώνα ενάντια σ΄ αυτή την πολιτική, σε αυτούς που την υλοποιούν και τη στηρίζουν καθώς και τη μεγαλοεργοδοσία που καρπώνεται τα οφέλη. 
Απέναντι στην επιχειρηματολογία ότι τα «μέτρα είναι αναγκαία» πρέπει να προβάλουμε την προπαγάνδα μας. Να αναδεικνύουμε γιατί παίρνονται τα μέτρα, ποιών τα συμφέροντα και τις ανάγκες εξυπηρετούν, ποιοι ωφελούνται. Να τονίσουμε ότι σ’ αυτή τη γραμμή, σ΄αυτό το πλαίσιο, οι ανάγκες μας μένουν ανικανοποίητες. Να αποκτήσουμε μεγαλύτερη ικανότητα στην κινητοποίηση δυνάμεων  μέσα στους χώρους δουλειάς. Αν δε συγκρουστείς με τη μεγαλοεργοδοσία, που εφαρμόζει τα 25 ευρώ μεροκάματο τότε δε γίνεται να μετρήσεις βήματα και αποτελέσματα .

Με το ζήτημα της κοινωνικής ασφάλισης πρέπει να αναδείξουμε τις επιπτώσεις και στις αναπηρικές  συντάξεις  σε συνδυασμό με το γενικότερο πρόβλημα της υγείας, γιατί μειώνεται η χρηματοδότηση. Αυτό έχει συνέπειες και στην υγεία των οικοδόμων, όχι μόνο για αυτούς  που είναι ανασφάλιστοι και δε μπορούν να πάνε στο νοσοκομείο, αλλά και για τους ασφαλισμένους γιατί το κόστος περίθαλψης- πρόληψης αυξάνεται ενώ το μεροκάματο μειώνεται.

Συνάδελφοι, 

Το χτύπημα στην κοινωνική ασφάλιση θα συνεχιστεί, και με το κλείσιμο της «αξιολόγησης». Επιβάλλεται το άνοιγμα της δουλειάς μας και η διαφώτιση όλων των πλευρών της Κοινωνικής Ασφάλισης, με πρωτοβουλίες από τα σωματεία μας με το πλαίσιο πάλης της Ομοσπονδίας, η ενθάρρυνση, η προετοιμασία νέων στελεχών σ΄ αυτή τη μάχη.  

ΑΝΕΡΓΙΑ 

Πρέπει να εξηγήσουμε στους συνάδελφους πως διαμορφώνεται η κατάσταση στον κλάδο και την ανάγκη να συνεχίσουμε την προσπάθεια, με πρωτοβουλίες, κινητοποιήσεις για μέτρα ανακούφισης των ανέργων.

Έχει σημασία να διερευνήσουμε επιπλέον και να αναδείξουμε στο ζήτημα της ανεργίας.

Ποιο είναι το ζήτημα της ανασφάλιστης εργασίας; Μπορεί συνάδελφοι η ανεργία να είναι στο 90% - 100%, αλλά αυτό το στοιχείο δείχνει μόνο τη γενική εικόνα στον κλάδο των Κατασκευών, δεν αποτυπώνει την πραγματικότητα ότι υπάρχει ένα κομμάτι του κλάδου που δουλεύει περιστασιακά, σε μερεμετοδουλειές και δεν ασφαλίζεται, δεν παίρνει μεροκάματο. Πρέπει να προσανατολιστούμε ώστε να βρούμε αυτούς τους συνάδελφους, να πιάσουμε επαφή, να συζητήσουμε μαζί τους με κατεύθυνση τον άξονα πάλης της Ομοσπονδίας. 

Για παράδειγμα, σε μεγάλες επαρχιακές πόλεις όπως τα Γιάννενα, η Πάτρα, όπου υπάρχουν πανεπιστήμια η μερεμετοδουλειά κυριαρχεί. Σε τακτά χρονικά διαστήματα γίνονται ανακαινίσεις, συντηρήσεις σε ενοικιαζόμενα σπίτια για φοιτητές. Επίσης έχουμε παραδείγματα ανακινήσεων ξενοδοχείων, όπως στα Χανιά, όπου υπάρχουν δυο τουλάχιστον μεγάλα ξενοδοχεία που δουλεύουν 230 εργαζόμενοι και σε μικρότερες ξενοδοχειακές μονάδες στα νησιά και στην ηπειρωτική Ελλάδα. Από αυτή την άποψη, πρέπει να δούμε την παρέμβαση μας και το άνοιγμα της δουλειάς μας.

ΣΣΕ 

Αρχικά να ενημερώσουμε ότι δεν έχει πραγματοποιηθεί συνάντηση με τους εργοδότες με δική τους ευθύνη. 

Το καλοκαίρι, πήραμε μια πρωτοβουλία σαν Ομοσπονδία για το ζήτημα των ΣΣΕ, με το πλαίσιο νόμου που καταθέσαμε στη Βουλή.
Αυτή η πρωτοβουλία μας άνοιξε δρόμο για να έρθουμε σε επαφή με περισσότερα σωματεία του κλάδου. Έγινε πιο γενικευμένη δουλειά ώστε να αποκτήσουμε επαφή, να αποσπάσουμε και στήριξη από ορισμένα σωματεία που στέκονται με προβληματισμό.
Πρόκειται για  μια καλή δουλειά που πρέπει να συνεχιστεί. Σε αυτή την προσπάθεια υπήρξαν πολλές αδυναμίες, στο πως ανοίξαμε τη συζήτηση στα σωματεία, πως πάρθηκαν οι αποφάσεις κυρίως όμως η αδυναμία εστιάζεται στο πως ανοίξαμε το ζήτημα των ΣΣΕ στους χώρους δουλειάς. 

Κάναμε μια προσπάθεια με αδυναμίες υπογράφοντας σύμβαση στο ΜΕΤΡΟ Αθήνας. Δεν καταφέραμε κάπου αλλού, παρά τις προσπάθειες παρεμβάσεις μας για ζητήματα απληρωσιάς και συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας.

Δεν μπορούμε να τη συνδέσουμε αυτή την παρέμβαση μας και να πείσουμε τους εργαζόμενους ότι πρέπει να παλέψουμε για το μεροκάματο, κόντρα στην εργοδοσία. Φαίνεται ότι η εργοδοσία έχει περισσότερους μηχανισμούς να εμποδίζει το ξεκίνημα τέτοιων αγώνων, αλλά ταυτόχρονα και εμείς φαίνεται ότι κάπου δε κάναμε ολοκληρωμένα τη δουλειά και πρέπει να προβληματιστούμε πάνω σ΄αυτό το ζήτημα.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 

Συνάδελφοι, 

Για το ζήτημα της κοινωνικής συμμαχίας πρέπει να αναδείξουμε τα θετικά συμπεράσματα των απεργιακών αγώνων του προηγούμενου διαστήματος, ιδιαίτερα της μεγάλης απεργίας στις 4 Φλεβάρη με τη συμμετοχή των αγροτών. 

Είναι αναγκαίο, να τονιστεί ότι για να γίνουν βήματα στο χτίσιμο της κοινωνικής συμμαχίας επιβάλλεται η αυτοτελής δράση του κλάδου των Κατασκευών στο πως θα δουλέψουν τα συνδικάτα, στην αναγκαιότητα ωρίμανσης της συγκρότησης και συμμετοχής στις λαϊκές επιτροπές. 

Συνάδελφοι,

Ο αγώνας των αγροτών είναι και δικός μας αγώνας και πρέπει να τον στηρίξουμε και πρακτικά. Πολύ περισσότερο στις σημερινές συνθήκες που ενισχύεται ο κοινωνικός αυτοματισμός. Είναι πολύ  πιθανόν με την έναρξη του αγώνα ή κατά τη διάρκεια του να ενταθεί ο κοινωνικός αυτοματισμός και τα μέτρα καταστολής, και για να το αντιμετωπίσεις χρειάζεται την παρέμβαση και τη στήριξη του εργατικού κινήματος. 

ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ-ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ 

Είναι γεγονός ότι σαν Ομοσπονδία και συνδικάτα δεν έχουμε συγκεκριμένο σχέδιο παρέμβασης, πέραν των επαφών με πρόσφυγες σε περιοχές όπου υπάρχουν hot spots. 

Επιβάλλεται τώρα να συζητηθεί μέσα στα σωματεία το ζήτημα του προσφυγικού – μεταναστευτικού σε συνδυασμό με τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο. Να πάρουμε πρωτοβουλίες για εκδηλώσεις με θέμα τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο συνδεδεμένο με την καπιταλιστική κρίση όχι για να φοβίσουμε τον κόσμο, αλλά για να αναδείξουμε τις αιτίες που δημιουργούν πολέμους, τη στάση που πρέπει να κρατήσει η εργατική τάξη σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο.  

Μέχρι την Πρωτομαγιά, που κύριο θέμα είναι ο Ιμπεριαλιστικός πόλεμος, η Ομοσπονδία μαζί με το Συνδικάτο Αθήνας να ορίσουμε εκδήλωση με αυτό το θέμα. 
Σε αυτή την εκδήλωση  να τονίσουμε το ρόλο του ΝΑΤΟ, την αντίθεση που υπάρχει από τη μια μεριά να αυξάνονται οι πολεμικές δαπάνες, το ΝΑΤΟ να γυροφέρνει στο Αιγαίο, τα εκστρατευτικά σώματα να βγαίνουν εκτός Ελλάδας και από την άλλη μεριά οι ανάγκες των εργαζόμενων να παραμένουν ανικανοποίητες. 

Επιπλέον, με αφορμή την επέκταση του Νατοϊκού στρατηγείου στη βάση της Σούδας, να προετοιμάσουμε εκδήλωση το καλοκαίρι, στα Χανιά, σαν Ομοσπονδία μαζί με το Συνδικάτο Οικοδόμων Χανίων, αλλά και με τα υπόλοιπα σωματεία της Κρήτης. Να ενημερώσουμε τον κόσμο για τους αυξημένους κινδύνους εμπλοκής της χώρας μας, την παρουσία του ΝΑΤΟ στο Αιγαίο όπου πολλαπλασιάζει τους κίνδυνους αυτούς.

Συνάδελφοι,

Πρέπει να αναφέρουμε ότι έγιναν παρεμβάσεις σε μεγάλους χώρους δουλειάς για την υγιεινή και  ασφάλεια όχι μόνο στους οικοδόμους στα εργοτάξια, αλλά και στους μαρμαροτεχνίτες στη Δράμα, εκεί που το τελευταίο χρόνο έγιναν 4 θανατηφόρα ατυχήματα. Πρέπει να αναπροσαρμόσουμε τη δουλειά μας και την κατεύθυνση μας με βάση τις εξελίξεις που υπάρχουν στον κλάδο των Κατασκευών, να ανανεώσουμε και να ενισχύσουμε την επεξεργασία για τα μέτρα υγιεινής και ασφάλειας, με βάση το πώς εξελίσσεται η κατάσταση.

Για παράδειγμα, στην Κοζάνη στη διαδικασία υλοποίησης – εκτέλεσης του έργου της ΔΕΗ, άλλοι ανεβαίνουν σε ύψος 100 μέτρων, άλλοι σε ύψος 50 μέτρων. Χρειάζεται να τονίσουμε στους εργαζόμενους ότι δεν πρέπει να υποκύπτουν στις πιέσεις της εργοδοσίας, πρώτα θα πρέπει να έχουν εξασφαλίσει τα μέτρα προστασία για την ίδια τους τη ζωή.  

Στην Κοζάνη, με πρωτοβουλία του Συνδικάτου Οικοδόμων συγκροτήθηκε επιχειρησιακό σωματείο που αποτελείται από συνάδελφους οικοδόμους από το συνδικάτο και άλλους εργάτες. Πρόκειται για θετικό βήμα, μπορεί να συγκροτηθεί αντίστοιχο σωματείο και στο έργο του TAP του αγωγού στην Καβάλα. 

Σε όσους χώρους δουλειάς δυσκολευόμαστε να συγκροτήσουμε σωματείο θα ήταν χρήσιμο να έχουμε επιχειρησιακό σωματείο, ή επιτροπή αγώνα, ή εργοταξιακή επιτροπή, που θα την ορίσει το συνδικάτο. 

Επιπλέον, να αποτιμήσουμε τη δουλειά μας στην προετοιμασία της Συνδιάσκεψης του ΠΑΜΕ, ώστε να εντάξουμε στην εισήγηση τα ανάλογα συμπεράσματα που είναι χρήσιμα και για τη δουλειά της Ομοσπονδίας και των σωματείων μας. Υπάρχουν κενά στη δουλειά μας όσον αφορά την προετοιμασία της συνδιάσκεψης. Σε κάποια σωματεία έγινε καλή δουλειά, όμως πρέπει να ενημερώσουμε και τους συνάδελφους που μας έστειλαν αντιπρόσωπους για τα συμπεράσματα της Συνδιάσκεψης. Στο μετρό στην Αθήνα με δική μας ευθύνη, μπορεί να ήρθε και να πήρε μέρος στη συνδιάσκεψη ο πρόεδρος του επιχειρησιακού σωματείου, αλλά δεν πήγαμε στα εργοτάξια του ΜΕΤΡΟ να ενημερώσουμε τους εργαζόμενους ή το διοικητικό συμβούλιο του επιχειρησιακού σωματείου. 

Η προετοιμασία του κλάδου για νέους αγώνες και απεργιακές μάχες με βάση τις εξελίξεις. 

Τέλος συνάδελφοι, πρέπει να γίνει προετοιμασία και μέσα στον κλάδο, να δουλεύουμε με τέτοιο τρόπο ώστε να δημιουργούνται οι προϋποθέσεις ακόμη κι αν χρειαστεί και κλαδική κινητοποίηση να μπορούμε να την κάνουμε. 

Χρειάζεται επίσης να ελέγξουμε πως προχωράνε οι στόχοι που βάλαμε στο συνέδριο για τη μαζικοποίηση της Ομοσπονδίας και των συνδικάτων. Δεν έχει προχωρήσει το ζήτημα ένταξης στην Ομοσπονδία σωματείων δασεργατών, ριτινοσυλλεκτών. Άμεσα να πάρουμε τις ανάλογες πρωτοβουλίες για να ενισχύσουμε γενικά τη δουλειά μας.

Επιπλέον, το Συνδικάτο Οικοδόμων Ναυπλίου νόμιμα έχει μια επέκταση σε μια παραλία είναι όμως φιλονικουμένη από το ΤΑΙΠΕΔ και την εκκλησία. Να δούμε πως θα την αξιοποιήσουμε για να στήσουμε κατασκήνωση για τις οικογένειες των οικοδόμων.  
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